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Riječ gradonačelnika 

  

 
Dragi sugrađani,  

 

Ponosni smo što je Pregrada danas upravno, gospodarsko i urbano 

središte sjeverozapadnoga dijela Zagorja. Također je i odgojno-

obrazovno i kulturno središte poznato po svojoj baštini i prirodnim 

atrakcijama. Kako bismo i dalje radili i gradili Pregradu koja donosi 

mnoštvo prilika za poduzetnike i vrlo visoku kvalitetu života za sve 

svoje stanovnike potrebno je uložiti puno truda u nadolazećem 

razdoblju. Stoga, izradili smo novi strateško-planski dokument Plan 

razvoja Grada Pregrade za vremenski period od 2021 - 2027 godine 

kao osnovne smjernice za razvoj Grada u nadolazećem periodu s 

ciljem poboljšanja ekonomskih prilika te  podizanja kvalitete života i 

zadovoljstva građana. Planom razvoja analizirali smo trenutno stanje 

različitih sektora u gradu, temeljem kojeg smo u suradnji s Vama 

predložili nove ciljeve za razvoj našega Grada te osmislili projekte 

kojima ćemo ih ostvariti.   

Marko Vešligaj,  

gradonačelnik Pregrade 
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1. Uvod 

 

1.1. Kontekst i metodologija izrade Plana razvoja  

Grad Pregrada izradio je novi strateško-planski dokument Plan razvoja Grada Pregrade za vremenski 

period od 2021-2027 godine. U njemu su prikazane osnovne smjernice za razvoj Grada u nadolazećem 

periodu s ciljem poboljšanja ekonomske slike Grada, podizanja kvalitete života i zadovoljstva njezinih 

građana. Strateški okvir i smjernice za razvoj Grada Pregrade do 2020. godine definirane su u 

dokumentu pod nazivom Strateški plan gospodarskog razvoja Grada Pregrade koji istječe krajem 

tekuće godine. Stoga, gradska uprava Grada Pregrade tijekom srpnja 2020. godine, svjesna važnosti 

strateškog planiranja za budući razvoj Grada i zakonske obveze, upustila se u proces stvaranja 

strateško-planskog okvira razvoja Grada koji će definirati smjer razvoja u kojem će Grad ići temeljen 

na participativnom pristupu i procesu strateškog planiranja kao osnovnom metodološkom procesu.  

 

Plan razvoja Grada je ključni strateški dokument prema Zakonu o sustavu strateškog planiranja i 

upravljanja razvojem (NN 123/17) Republike Hrvatske za jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave koji predstavlja nastavak nacionalne politike u lokalnoj sredini. Izrada strateško-

operativnih dokumenata u manjem urbanom središtu predstavlja osobit izazov jer zahtijeva uspostavu 

ravnoteže između hvatanja koraka s novim tehnološkim mogućnostima i specifičnim potrebama 

lokalne sredine, kao i ograničenim financijskim i operativnim kapacitetima malih zajednica. Stoga, u 

proces izrade Plana razvoja uključen je velik broj dionika i šira javnost kako bi svaki građanin dobio 

priliku izraziti svoje mišljenje i dati doprinos za budući razvoj Grada Pregrade, ali u skladu s nacionalnim 

i regionalnim smjernicama i u okviru spomenutih pretpostavki. 

 

 

Strateško planiranje 

Strateško planiranje predstavlja temeljni metodološki proces izrade Plana razvoja Grada Pregrade 

2021-2027. Suštinu strateškog planiranja čini utvrđivanje stanja i pronalazak odgovora na tri pitanja:  

● “gdje smo sada?”,  

● “gdje želimo biti?” i 

●  “kako to ostvariti?”. 

Proces pomaže jedinicama lokalne i regionalne samouprave da fokusiraju svoju viziju i prioritete na 

primjenjivu okolinu te osiguraju ostvarivanje definiranih ciljeva. Strateški ciljevi usmjereni su prema 
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budućnosti, a definirani prioriteti trebaju se postići u nekoliko narednih godina. Proces je strateški jer 

uključuje izbor najboljeg odgovora na okolnosti dinamične i ponekad izazovne okoline. Konačno, 

proces strateškog planiranja znači stvaranje obveze svih dionika u procesu. Procesom strateškog 

planiranja fokus je stavljen na viziju i postavljanje prioriteta u provedbi zadanih ciljeva u vidu 

pravovremenog ostvarivanja u skladu s financijskim mogućnostima Grada i obvezama svih dionika u 

procesu. Tijekom cjelokupnog procesa provodio se širi participativni pristup koji je, osim gradske 

uprave, uključio različite dionike u društvu u sektoru upravljanja, obrazovanja, gospodarstva i 

poduzetništva, komunalnog razvoja grada i mobilnosti, zaštite okoliša, socijalne skrbi i zdravstva, 

kulture, civilnog društva i sporta i u konačnici šire građanstvo kao bi mogli dati svoj doprinos u izradi 

Plana razvoja Grada Pregrade.  

 

Istraživačke metode 

 

 
Slika 1. Metodološki okvir 

 

Izrada Plana razvoja Grada Pregrade provodila se u dvije faze u šestomjesečnom periodu koje su 

rezultirale izradom analitičkog i strateško-planskog dijela dokumenta. Prvi dio izrade Plana razvoja 

uključivao je aktivnosti koje su se provodile u periodu od kraja srpnja do početka listopada 2020., a 

uključivale su osnivanje radne skupine, temeljito istraživanje javno dostupnih podataka, mapiranje 

dionika i osnivanje Partnerskog vijeća, anketno istraživanje te intervjuiranje ključnih dionika iz čega je 

proizašao analitički dio Plana razvoja. Drugi dio izrade Plana provodio se u periodu od listopada do 

kraja prosinca 2020. godine te je uključivao aktivnosti iz kojih je proizašao strateško-planski dio 

dokumenta: radionicu strateškog planiranja, razradu ciljeva, mjera i aktivnosti te izradu terminskog 

plana s provedbenim okvirom.  

 

U izradi Strategije korištene su kvantitativne i kvalitativne istraživačke metode te participativan pristup 

s ciljem uključivanja relevantnih dionika i opće javnosti pri definiranju ciljeva i mjera Grada Pregrade. 

Prvi dio odnosio se na provedbu istraživanja, a drugi na samo strateško planiranje. Istraživanje je 

obuhvatilo temeljito istraživanje javno dostupnih izvora, anketiranje građana, provođenje 

polustrukturiranih intervjua te je rezultirao analitičkom podlogom za izradu strateškog okvira. Drugi 
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dio odnosio se na provedbu strateškog planiranja te je uključivao radionice s ključnim dionicima i 

SWOT analizu što je rezultiralo identificiranim ciljevima i mjerama. U nastavku teksta dan je pregled 

osnovnih metoda koje su korištene prilikom izrade dokumenta.  

 

Tablica 1. Metodološki okvir  

Pregled dostupnih 
podataka  

Osnovno polazište istraživanja čini pregled dostupnih podataka, literature i 

izvora. Pregled postojeće gradske strateško-operativne dokumentacije 

obuhvatio je sljedeće dokumente: Strateški plan gospodarskog razvoja Grada 

Pregrade,  Pregrada - povijesna jezgra budućnosti, Strategija upravljanja i 

raspolaganja nekretninama u vlasništvu Grada Pregrade, Idejni koncept 

integriranog turističkog proizvoda, Smjernice za digitalnu transformaciju 

poslovanja Grada Pregrade, Gradski program za mlade 2021-2025  te druge 

dostupne dokumente na lokalnoj i regionalnoj razini. Uz navedeno, 

pregledani su javno dostupni podaci sa službene gradske mrežne stranice, 

Državnog zavoda za statistiku i drugih relevantnih baza podataka.    

Anketa 

Anketnim upitnikom prikupljeni su podaci, stavovi i mišljenja građana i 

ključnih dionika o  kvaliteti života i ekonomskoj slici Grada Pregrade, kao i 

temeljnim potrebama i izazovima u Gradu. Anketni upitnik za građane bio je 

otvoren dva tjedna (4.9.-20.9.2020.) na službenoj internetskoj stranici Grada 

te na gradskom profilu na društvenoj mreži Facebook gdje je upućen poziv 

građanima za ispunjavanje ankete. Ukupno je obrađeno 96 zaprimljenih 

odgovora. Također, uzeti su u obzir i nalazi prethodno provedene ankete od 

strane Grada Pregrade o kvaliteti života građana te upitnika za mlade.  

Intervjui 

Polustrukturirani intervjui provedeni su s različitim dionicima u gradu s ciljem 

dodatnih pojašnjenja različitih izazova i prijedloga rješenja s kojima se 

svakodnevno susreću. Metoda polustrukturiranog intervjua predstavlja 

dvosmjerni dijalog u kojemu se održava  ravnoteža između fleksibilnosti i 

provedbe predviđenog plana ispitivanja. Intervjuirano je ukupno 30 dionika iz 

sektora upravljanja, obrazovanja, gospodarstva i poduzetništva, komunalnog 

razvoja grada i mobilnosti, zaštite okoliša, socijalne skrbi i zdravstva, kulture, 

civilnog društva i sporta. 

Radionica  

Radionica je metoda koja se oblikuje prema modelu iskustvenog učenja kojim 

se potiče suradničko i iskustveno učenje strukturirano određenim 

aktivnostima u svrhu intelektualnog poticanja i djelotvornog održavanja 

motivacije sudionika. Radionica je održana s ciljem uključivanja dionika u 

razvoj strateških ciljeva Grada Pregrade kako bi se utvrdio daljnji željeni smjer 

razvoja Grada, prioriteti i mjere koje će doprinijeti razvoju identificiranih 

ciljeva. Na održanoj radionici,  temeljenoj na Design Thinking metodologiji 

koja potiče kreativnost kod aktera.  

SWOT analiza  
Nakon temeljitog pregleda javno dostupnih izvora podataka,  dostupne 

dokumentacije, kontaktiranih dionika, provedene ankete i intervjua, rezultati 
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analitičkog dijela dokumenta objedinjeni su SWOT analizom. SWOT analiza 

jedna je od najkorištenijih metoda za određivanje strategije razvoja objekta u 

javnom i privatnom sektoru kroz utvrđivanje četiri aspekta kojima se 

sagledava trenutno stanje i potencijali za budući razvoj na način da se ističu 

snage, slabosti, prilike i prijetnje određene pojave ili situacije.  Elementi SWOT 

analize promatrani su za sva analizirana područja: društvo, gospodarstvo, 

mobilnost i telekomunikacije, okoliš, upravljanje te valorizaciju gradske 

jezgre.  

 

Radna skupina i Partnersko vijeće 

Za potrebe izrade ovog dokumenta formirana je Radna skupina i Partnersko vijeće koji su aktivno 

sudjelovali na izradi Plana razvoja Grada Pregrade 2021-2027. Radna skupina formirana je od članova 

gradske uprave koji su aktivno radili na pripremi materijala za Plan razvoja. Partnersko vijeće 

formirano je prema Zakonu o regionalnom razvoju, a na njega se poziva i Zakon o Strateškom 

planiranju i upravljanju razvojem Republike Hrvatske. Prema navedenim zakonima, nužno je 

uključivanje glavnih dionika unutar lokalne i regionalne samouprave, gospodarskih udruženja i 

socijalnih partnera, akademske i znanstvene zajednice, organizacija civilnog društva i zainteresirane 

javnosti u izradu strateško - operativnih dokumenata. Partnersko vijeće dva puta je pregledalo i 

komentiralo dokument Plana prije njegove konačne objave u javnosti. Radnu skupinu činili su 

zaposlenici  gradske uprave, a Partnersko vijeće 28 članova s područja Grada Pregrade.  Uz navedeno, 

osiguran je širi participativan pristup kroz radionicu i intervjue kojima su obuhvaćeni dionici iz različitih 

područja djelovanja.  

 

Tablica 2. Članovi radne skupine 

Ime i  
prezime 

 
Mjesto rada 

 
Pozicija 

 
Područje 

Marko Vešligaj Grad Pregrada Gradonačelnik Upravljanje 

Krunoslav Golub Grad Pregrada 
Pročelnik Upravnog odjela za financije 

i gospodarstvo 
Upravljanje 

Ksenija Ogrizek Grad Pregrada 
Pročelnica Upravnog odjela za opće 

poslove i društvene djelatnosti 
Upravljanje 

Marija 

Marjanović 
Grad Pregrada 

Viša stručna suradnica za društvene 

djelatnosti i upravljanje gradskom 

imovinom 

Upravljanje 
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Petra Vdović Grad Pregrada 
Viša stručna suradnica za društvene 

djelatnosti i odnose s javnošću 
Upravljanje 

Silvija Kramarić 

Ministarstvo poljoprivrede 

Uprava za stručnu podršku 

razvoju poljoprivrede i 

ribarstva 

Viši stručni savjetnik Ruralni razvoj 

Tajana Broz 

Gradsko vijeće Grada 

Pregrade 

LAG Zagorje-Sutla 

Predsjednica Gradskog vijeća 

Voditeljica LAG-a 

Ruralni razvoj 

Karolina Hostić 
Turistička zajednica 

područja Srce Zagorja 
Direktorica Turizam 

Ema Javornik Savjet mladih Pregrade Predsjednica Mladi 

Danijela Barić 
Udruga umirovljenika 

Pregrada 
Predsjednica Umirovljenici 

Davor Špoljar 
Muzej grada Pregrade 

Zlatko Dragutin Tudjina 
Ravnatelj Kultura 

Vilmica Kapac Srednja škola u Pregradi Ravnateljica Obrazovanje 

Draženka Gretić Gradska knjižnica Ravnateljica Kultura i obrazovanje 

Denis Burić 

Staklorez Burićd.o.o. 

NK Pregrada i TK Pregrada 

Direktor 

Predsjednik 

Gospodarstvo 

sport 

Robert Posavec Kostel promet d.o.o. Financijski direktor Gospodarstvo 

Martina Novosel 

Centar za socijalnu skrb 

Krapina, Podružnica 

Pregrada 

Voditeljica službe Socijalna politika 
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Robert Zdolc OPG Zdolc Vlasnik Poljoprivreda 

Ana Šantek Dječje gradsko vijeće Zamjenica Dječje gradonačelnice Mladi 

Zdravka Žiger 
Osnovna škola Janka 

Leskovara Pregrada 
Ravnateljica Obrazovanje 

Vesna Hohnjec 
Gradsko vijeće Grada 

Pregrade 
Vijećnica Gospodarstvo 

Goran Vukmanić 
Hrvatski zavod za 

zapošljavanje 
Predstojnik Područnog ureda Krapina Zapošljavanje 

Snježana Pintarić 
Muzej suvremene 

umjetnosti 
Ravnateljica Kultura i turizam 

Marijan Peer. Niskogradnja d.o.o Direktor 
Komunalno 

gospodarstvo 

Krunoslav Kolar VIOP d.o.o. direktor 
Komunalno 

gospodarstvo 

Ivan Škrinjar 
ETIM INŽENJERING, VL. 

IVAN ŠKRINJAR 
Vlasnik Gospodarstvo 

Jasna Vnuk 
Predstavnica Mjesnih 

odbora 
Predsjednica MO Benkovo 

Mladi 

Mjesni odbori 

Robert Baričević HEP Pomoćnik direktora 

Gospodarstvo 

Mjesni odbori 

Vesna Petek Državni inspektorat Veterinarska inspektorica Ruralni razvoj 
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1.2. Zakonodavni okvir 

Plan razvoja Grada Pregrade 2021. – 2027. usklađen je s važećim relevantnim zakonodavnim okvirom 
na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini.  
 
Zakon o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi  
Jedinice lokalne samouprave i jedinice područne (regionalne) samouprave, njihov djelokrug i 
ustrojstvo, način rada njihovih tijela, nadzor nad njihovim aktima te druga pitanja od značenja za njihov 
rad uređena su Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (NN 33/01, 60/01, 129/05, 
109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19), na snazi od 1. siječnja 
2020. Sukladno Zakonu, jedinice lokalne samouprave u svom samoupravnom djelokrugu obavljaju 
poslove od lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana, a koji nisu Ustavom ili 
zakonom dodijeljeni državnim tijelima i to osobito poslove koji se odnose na: uređenje naselja i 
stanovanje, prostorno i urbanističko planiranje, komunalne djelatnosti, brigu o djeci, socijalnu skrb, 
primarnu zdravstvenu zaštitu, odgoj i osnovno obrazovanje, kulturu, tjelesnu kulturu i šport, zaštitu 
potrošača, zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša, protupožarnu i civilnu zaštitu. Plan razvoja Grada 
Pregrade usklađen je sa Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi te sadrži ciljeve koji 
pomažu u obavljanju poslova lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana 
istaknute u Zakonu. 
  
Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske 

Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN 123/2017) 

uređuje sustav strateškog planiranja Republike Hrvatske i upravljanje javnim politikama odnosno 

pripremu, izradu, provedbu, izvješćivanje, praćenje provedbe i učinaka te vrednovanje akata 

strateškog planiranja za oblikovanje i provedbu javnih politika koje sukladno svojim nadležnostima 

izrađuju, donose i provode javna tijela. Pri kreiranju i koncipiranju razvojnih planova ključno je 

prepoznavanje i uvažavanje šireg planskog konteksta. Širi planski kontekst sastoji se od županijskih 

razvojnih strategija, nacionalnog razvojnog plana i strategije (kako sektorski, tako i cjelokupni) te 

politika, strategija i programa EU-a. Plan razvoja Grada Pregrade u skladu je sa Zakonom o sustavu 

strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske te su njime definirani srednjoročni 

ciljevi za razvoj Grada do 2027. godine koji se temelje na strateškom planiranju kao osnovnom 

metodološkom procesu. 

 

Zakon o regionalnom razvoju 

Zakonom o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/14, 123/17, 118/18) određeni su ciljevi 

i načela upravljanja regionalnim razvojem Republike Hrvatske, planski dokumenti politike regionalnog 

razvoja, tijela nadležna za upravljanje regionalnim razvojem, ocjenjivanje stupnja razvijenosti jedinica 

lokalne i područne (regionalne) samouprave, način utvrđivanja urbanih i potpomognutih područja, 

poticanje razvoja potpomognutih područja, provedba, praćenje i izvještavanje o provedbi politike 

regionalnoga razvoja u svrhu učinkovitijeg korištenja fondova Europske unije. Zakonom se nastoji 

osigurati  povezanost lokalnih i regionalnih razvojnih potreba s prioritetima razvoja središnje razine te 

ciljevima kohezijske politike Europske unije; potpora slabije razvijenim područjima za povećanje i 

optimalno korištenje vlastitog razvojnog potencijala otklanjanjem uzroka razvojnih teškoća; 

odgovarajuće mjere za ravnomjeran i održiv razvoj jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave u pograničnom području; – poticanje teritorijalne suradnje te učinkovito korištenje 

sredstva strukturnih i investicijskih fondova Europske unije namijenjenih regionalnom i urbanom 

razvoju. Plan razvoja Grada Pregrade usklađen je sa Zakonom o regionalnom razvoju s definiranim 
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ciljevima koji pridonose gospodarskom rastu i razvoju Grada Pregrade, Krapinsko-zagorske županije, a 

time i Republike Hrvatske, sukladno načelima održivog razvoja, stvaranjem uvjeta koji će omogućavati 

jačanje konkurentnosti i realizaciju vlastitih razvojnih potencijala.  

1.3. Strateški okvir  

Plan razvoja Grada Pregrade 2021. – 2027. usklađen je s važećim relevantnim strateškim okvirom na 
nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini.  
 
Nacionalna razvojna strategija 2030. 

Nacionalna razvojna strategija hijerarhijski je najviši akt strateškog planiranja u Republici Hrvatskoj 

koji služi za oblikovanje i provedbu razvojnih politika Republike Hrvatske. Nacionalna razvojna 

strategija Republike Hrvatske do 2030. godine odredit će kvalitetu života današnjih i budućih 

generacija u Hrvatskoj. Proces izrade Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske za razdoblje 

do 2030. godine odvija se kroz nekoliko etapa, od vizioniranja Hrvatske kakvu želimo do 2030. godine, 

analize stanja i razvojnih scenarija do razrade strateških ciljeva i instrumenata provedbe. Dan je 

prijedlog razvojnih smjerova Republike Hrvatske do 2030. pri čemu su naglasci stavljeni na 

prepoznatljivu Hrvatsku; konkurentnu, poduzetnu i inovativnu Hrvatsku; sigurnu Hrvatsku; zelenu 

Hrvatsku; povezanu Hrvatsku; uključivu Hrvatsku i Hrvatsku naprednih regija (Rast i radna mjesta za 

regije). Nacionalna razvojna strategija do 2030. godine definirat će srednjoročne i dugoročne prioritete 

za održiv razvoj i prosperitet države i društva. Plan razvoja Grada Pregrade 2021. – 2027. usklađen je 

s Nacionalnom razvojnom strategijom odabirom osnovnih načela razvoja.  

 

Strategija razvoja Krapinsko-zagorske županije  

Strategija razvoja Krapinsko-zagorske županije temeljni je strateški planski dokument u kojem se 

utvrđuju ciljevi i prioriteti razvoja županije s posebnim naglaskom na ulogu velikih gradova u poticanju 

razvoja te na razvoj slabije razvijenih područja. Strategija razvoja Krapinsko-zagorske županije za 

period od 2021. – 2027. još nije donesena, a postojeća Strategija istječe koncem ove godine. 

Strategijom je Krapinsko-zagorska županija vizionirana kao bajka na dlanu, odnosno kao županija u 

kojoj održivi razvoj počiva na ljudima koji ostvaruju svoje potencijale kreativnim idejama, zdravom 

okolišu, uspješnim gospodarstvenicima i tradicijskim vrijednostima. Ravnomjeran razvoj svih dijelova 

županije uz uvažavanje različitosti predstavljaju temelje razvoja Krapinsko-zagorske županije. 

Ujednačeni razvoj provodio se ulaganjem u konkurentno gospodarstvo, učinkovite ljudske potencijale, 

obrazovanje, jačanje komunalne infrastrukture koja jamči višu razinu kvalitete života te očuvanje 

prirodnih i kulturno-povijesnih vrijednosti Krapinsko-zagorske županije. Iako nova strategija nije još u 

fazi izrade, pa nije moguće uskladiti ciljeve s istom, za očekivati je kontinuitet naglaska na održivom 

razvoju i ljudima kao najjačem resursu za budućnost.  

 

Prostorni plan uređenja Grada Pregrade (I izmjene i dopune) 

Prostorni plan uređenja Grada Pregrade donesen je 2015. godine i objavljen u Službenom glasniku 

Krapinsko-zagorske Županije (broj 18/15), a njegove izmjene i dopune donesene su 2019. Prostorni 

plan uređenja Grada Pregrade te njegove izmjene i dopune usklađene su s Prostornim planom 

Krapinsko-zagorske županije. Prostornim planom uređenja Grada Pregrade površine na području 

Grada razgraničene su na sljedeće namjene: površine planirane za izgradnju i razvoj naselja i izdvojenih 

namjena (građevinska područja) te poljoprivredne, šumske, vodne te druge površine na kojima nije 
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moguća gradnja. Donošenjem prostornog plana 2015. te njegovim izmjenama i dopunama proširena 

je lepeza razvojnih mogućnosti, ali je i sam Plan usklađen sa zakonskim propisima. Plan razvoja Grada 

Pregrade 2021. – 2027. usklađen je i poštuje namjene prostora predviđene Prostornim planom u vidu 

definiranja mjera i aktivnosti koji doprinose utvrđenim ciljevima.  

 

Strateški plan gospodarskog razvoja Grada Pregrade 

Strateški plan gospodarskog razvoja Grada Pregrade krovni je razvojni dokument Grada Pregrade za 

razdoblje 2014. - 2020. godine. Strateški plan prošao je kroz jednu izmjenu i dopunu 2017. godine, a 

četiri strateška cilja su: povećanje kapaciteta za privlačenje sredstava iz EU fondova;  povećanje 

konkurentnosti i rast malih i srednjih poduzeća i obiteljskih gospodarstava; izgradnja hard i soft 

infrastrukture potrebne za rast poslovanja i ugodan život te; transformacija lokalne uprave u funkciji 

gospodarskog razvoja i povećanja atraktivnosti Pregrade za privlačenje investicija. Plan razvoja Grada 

Pregrade 2021. - 2027. kao novi krovni strateški dokument proširuje dosadašnju orijentaciju na 

gospodarstvo novim, komplementarnim ciljevima i pruža viziju Pregrade u novom europskom 

financijskom razdoblju.  

 

Pregrada – nova destinacija kulturnog i rekreativnog turizma ili Pregrada – Kostel – (vaša) nova 

vikend destinacija! 

Navedeni dokument pruža analitičku i idejnu podlogu za razvoj Grada Pregrade kao turističkog 

središta. U predmetnom dokumentu navedene su sve prirodne, kulturne i turističke znamenitosti i 

manifestacije koje se trenutno nalaze u Gradu Pregradi, kao i ideje za daljnji razvoj sadržaja i 

infrastrukture koje bi Pregradu učinile atraktivnom turističkom destinacijom.  

 

Pregrada - povijesna jezgra budućnosti: programiranje razvojnih sadržaja  

Navedeni dokument iz 2020. nudi pregled razvojnih potencijala povijesne gradske jezgre Pregrade te 

načine za regeneraciju i revitalizaciju iste. Uz analizu koja pruža kontekstualnu podlogu ključnim 

faktorima za razvoj gradske jezgre, predstavljeno je i 5 ključnih projekata koji bi trebali poslužiti kao 

zamašnjak razvoja gradske jezgre i infrastrukture dostupne građanima.  

 

IZGRADI DIGITALNO - smjernice za digitalnu transformaciju poslovanja Grada Pregrade 

Dokument “Izgradi digitalno” iz 2020. godine pruža okvir digitalne transformacije poslovanja Grada 

Pregrade u “otvoren i učinkovit digitalan Grad blizak svojim građanima”. Kroz tri strateška cilja koji 

podupiru digitalnu transformaciju Pregrade (digitalno društvo, grad kao platforma, učinkovito 

upravljanje), njenog društva i gradske uprave potvrđuje se predanost Grada inovativnim i održivim 

načinima života i rada. 

 

 

Za mlade u Pregradi - Gradski program za mlade 2021-2025 

Gradski program za mlade odnosi se na poboljšanje života mladih u gradu te osigurava daljnji razvoj 

politike prema mladima. Program se temelji na načelima podrške mladima u ispunjenju potencijala i 

aktivnom sudjelovanju u životu lokalne zajednice, partnerstva s udrugama mladih i mladima i drugim 

društvenim dionicima, participativnim pristupom koji obvezuje nositelje aktivnosti da u program 

uključe sve zainteresirane pojedince i organizacije mladih, ali i transparentnosti i odgovornosti 

nositelja gradske politike u ispunjavanju ciljeva ovog dokumenta. 
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1.4. Osnovna načela razvoja 

 
Slika 2. Osnovna načela razvoja Grada Pregrade 

 

Osnovna načela razvoja Grada predstavljaju polazište u želji gradske uprave da Pregrada u 

nadolazećem periodu postane moderna, digitalizirana, poduzetna i privlačna zajednica koja se može 

pohvaliti visokom kvalitetom života, zadovoljnim građanima i razvijenom ekonomskom aktivnošću. 

Iako Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske nije još službeno donesena, dan je prijedlog 

razvojnih smjerova Republike Hrvatske do 2030. pri čemu su naglasci stavljeni na prepoznatljivu 

Hrvatsku; konkurentnu, poduzetnu i inovativnu Hrvatsku; sigurnu Hrvatsku; zelenu Hrvatsku; 

povezanu Hrvatsku; uključivu Hrvatsku i Hrvatsku naprednih regija (Rast i radna mjesta za regije). 

Prilikom izrade Plana razvoja Grada Pregrade, odabrano je pet načela koja imaju polazište u 

Nacionalnoj razvojnoj strategiji koja su bila temelj za izradu ovog dokumenta pri čemu je  fokus na 

inovativnosti, uključivosti, održivosti, poduzetnosti i prepoznatljivosti. Odabir načela u kombinaciji s 

nalazima analize dokumenta rezultirao je definiranjem novih razvojnih ciljeva za nadolazeće razdoblje 

o čemu se detaljnije govori o strateškom dijelu ovog dokumenta.  
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2. Analitička podloga 

2.1. Osnovni podaci  

2.1.1. Geografski smještaj 

Grad Pregrada smješten je u dolini potoka Kosteljina na samom zapadu Krapinsko-zagorske županije 

u sjeverozapadnom dijelu Republike Hrvatske. Nalazi se u najzapadnijem dijelu Hrvatskog zagorja, 

između rijeke Sutle i padina Maceljske gore. Jedan je od sedam gradova u županiji, a po površini koju 

zauzima je druga po veličini lokalna jedinica Krapinsko-zagorske županije. Grad Pregrada graniči sa šest 

općina (Hum na Sutli, Đurmanec, Petrovsko, Desinić, Tuhelj i Krapinske toplice) koje ga okružuju. 

Područje Grada zauzima površinu od 67,25 km² što čini 5,45% ukupne površine Krapinsko-zagorske 

županije.  

Slika 3. Grad Pregrada 

Izvor:  Službena internetska stranica Grada Pregrade (www.pregrada.hr) 

 

Na administrativnom području Grada Pregrade živi ukupno 6.594 stanovnika prema Popisu 

stanovništva Republike Hrvatske 2011., odnosno 5.989 stanovnika prema posljednjim službenim 

procjenama iz 2018. godine. Na području grada nalazi se 26 naselja, a to su: Benkovo, Bregi Kostelski, 

Bušin, Cigrovec, Gorjakovo, Gornja Plemenšćina, Donja Plemenšćina, Klenice, Grabrovec, Gorjakovo, 

Kostel, Kostelsko, Mala Gora, Marinec, Martiša Ves, Pavlovec Pregradski, Pregrada, Sopot, Stipernica, 
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Svetojurski Vrh, Valentinovo, Velika Gora, Vinagora, Višnjevec, Vojsak, Vrhi Pregradski i Vrhi 

Vinagorski.  

 

 
Slika 4. Grad Pregrada i druge administrativne jedinice Krapinsko-zagorske županije 

Izvor: Zavod za prostorno uređenje Krapinsko-zagorske županije 

 

Područjem grada Pregrade u smjeru istok – sjevero-zapad prolazi državna cesta DC206, koja na 

područje grada dolazi iz općine Petrovsko (dalje veza na grad Krapinu /D1/ i autocestu A2), a nakon 

izlaska iz područja grada prelazi na područje općine Hum na Sutli i dalje prema Republici Sloveniji 

/Granični prijelaz Hum na Sutli – Rogatec/. Na DC206 u području Valentinova priključuje se DC507 iz 

pravca Krapinskih Toplica (dalje veza na autocestu A2 za Grad Zagreb koji je cestovnim putem udaljen 

otprilike 60 km). Poveznicu s Općinom Desinić čini županijska cesta ŽC2151, koja se u središtu grada 

veže na DC206, a županijske ceste ŽC2117 i ŽC2118 čine zajedno poveznicu s općinom Tuhelj. 

Pregradom ne prolazi željeznica, a najbliža željeznička postaja je udaljena 15 kilometara i nalazi se u 

Krapini. Pregrada se nalazi na relativno izoliranom prometnom položaju koji nije na zadovoljavajućoj 

razini povezan s važnim prometnim središtima usprkos njihovoj relativnoj blizini. Uz navedeno, 

nedostaje bolja prometna infrastruktura unutar samog grada koja bi bolje povezala sva gradska naselja 

s ciljem osiguravanja ravnomjernih uvjeta za razvoj na području čitavog grada Pregrade. 
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2.1.2. Prostorne karakteristike  

Slika 5. Grad Pregrada 

Izvor:  Službena internetska stranica Grada Pregrade (www.pregrada.hr) 

 

Grad Pregrada se nalazi u zapadnom dijelu Hrvatskog zagorja, između rijeke Sutle i padina Maceljske 

gore.  Reljefom Pregrade dominiraju gorski nizovi Desinićke gore (505 m), Kunagore (520 m) i Kostel-

gore dok potok Kosteljina tvori dolinu koja se reljefno širi prema jugu, a u kojoj je smješteno samo 

naselje Pregrada. Dolina potoka, kao i njegov smještaj ukazuju na mogućnost širenja naselja u samoj 

dolini, prema jugu od gorskog niza. Područje Pregrade karakterizira prigorski, brežuljkasti reljef. 

Kunagoru karakteriziraju dva kamenoloma dolomita podrijetlom iz anizika (srednji trijas) od kojih je 

jedan u funkciji, dok se za drugi trenutno izrađuju planovi sanacije i prenamjene. Klima na području 

Grada Pregrade je umjereno topla, kišna klima, bez suhih razdoblja s oborinama tijekom cijele godine.  

 

2.1.3. Povijesni razvoj  

Proces stvaranja naselja na području današnjeg grada Pregrade odvijao se prilično sporo od 13. 

stoljeća i vladavine Arpadovića zbog nemira na granici sa Štajerskom, a tek je u 14. stoljeću proces 

naseljavanja ubrzan pa se tako ime Pregrada prvi puta spominje 1334. godine u popisu župa 

arhiđakona Ivana Goričkog. Patronatsko pravo nad crkvom imali su tadašnji gospodari Kostelgrada – 

obitelj Keglević, kojima je Pregrada pripadala sve do ukinuća kmetstva u 19. stoljeću. Izgradnja 

Kostelgrada počinje oko 1242. godine, a zbog provale Tatara stanovništvo bježi u gorska područja u 

kojima su se mogli skloniti. Sam položaj Kostelgrada omogućavao je kontrolu puta koji je slijedio tok 

Kosteljine. Gradsko naselje pod nazivom Purga sub castro Kozthel se prvi puta spominje 1548. godine, 

dok krajem 16. stoljeća Keglevići grade dvorac Goricu, a zatim i dvorac Dubrava. Kostelska utvrda 

postupno je napuštana tijekom 17. stoljeća, a potpuno je napuštena u 18. stoljeću. 

 

Temeljni problemi pregradskog kraja u 19. stoljeću kao što su prenaseljenost, pomanjkanje zemlje i 

nemogućnosti zapošljavanja su doveli do toga da za vrijeme revolucija 1848./1849., dolazi do nemira 

i u Pregradi. Ubrzo nakon ukinuća feudalnog sustava 1848. godine, Pregrada 1857. postaje središtem 

kotara i kotarskoga suda čime ujedno počinje i proces urbanizacije.  Izgrađeno je nekoliko javnih zgrada 

tj. zgrade općine, kotara, pošte i suda, a od gospodarskih djelatnosti razvijaju se trgovina i zanatstvo. 

Nekadašnji pregradski kotar obuhvaćao je Pregradu, Desinić, Hum na Sutli, Vinagoru i Krapinske 

Toplice. Krajem 19. stoljeća u Pregradi se nalazila prva kemijsko-farmaceutska tvrtka u jugoistočnoj 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

17 

 

Europi koju je osnovao Adolf Alfons Thierry dok je sredinom 20. stoljeća industrijom dominirala 

rudarska industrija Ugljenokopi Pregrada zahvaljujući bogatom nalazištu ugljena.  

 
Slika 6. Povijesni prikaz Grada Pregrade  

Izvor:  Službena internetska stranica Grada Pregrade (www.pregrada.hr) 

 

20. stoljeće je kao razdoblje značajnih političkih promjena zahvatilo i Pregradu. Zbog činjenice da je 

smješteno na tromeđi između tadašnje Njemačke, Mađarske i Zagreba, Hrvatsko zagorje je 

predstavljalo važno strateško područje tijekom Drugog svjetskog rata zbog čega su i na području grada 

Pregrade zabilježena politička previranja. Nakon završetka Drugog svjetskog rata Pregrada se razvija 

te sve više poprima obrise gradskog, umjesto dosadašnjeg, seoskog karaktera.  Ukidanjem kotara 

1955., osnovana je općina Pregrada koja egzistira sve do 1962. kada je došlo do njenog pripajanja 

općini Krapina. Takav ustroj traje do 1978. kad Sabor SRH ponovno formira općinu Pregrada koja je 

obuhvaćala područja mjesnih zajednica Desinić, Hum na Sutli, Pregrada i Vinagora. Pregrada je status 

Grada dobila u siječnju 1997. godine Zakonom o područjima županija, gradova i općina, koji je donio 

Zastupnički dom Sabora RH, a taj status drži do današnjeg dana. 

2.2.Društvo  

2.2.1. Stanovništvo i demografske karakteristike  

Prema službenim podacima Popisa stanovništva provedenog 2011. godine Grad Pregrada treći je grad 

po broju stanovnika u Krapinsko-zagorskoj županiji. Na području Grada Pregrade je 2011. godine 

stanovalo 6.594 stanovnika. Pregrada kao jedinica lokalne samouprave je izrazito neravnomjerno 

naseljena, posebice se ističe gradsko naselje Pregrada u odnosu na sva ostala naselja. Najveće naselje 

u Gradu je Pregrada u kojoj, prema popisu stanovništva iz 2011.,  stanuje skoro trećina svih stanovnika 

odnosno njih 1.839,  dok je ostatak stanovništva raspršen po okolnim naseljima. Niti jedno od 25 

ostalih naselja ne broji više od 500 stanovnika, a čak 5 naselja broji manje od 100 stanovnika. To nam 

ukazuje na činjenicu da većina stanovnika Pregrade gravitira užoj gradskoj jezgri te prostor za dodatni 

rast naseljenosti postoji u gradskim naseljima koja ju okružuju. 
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Slika 7. Broj stanovnika u naseljima Grada Pregrade 2011. godine 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Popis stanovništva 2011.  

 

Jedan od razloga takve neravnomjerne raspodjele stanovništva je činjenica da su se kroz cjelokupnu 

povijest razvoja Grada Pregrade uz područja koja se nalaze blizu glavnih prometnica formirala 

najznačajnija razvojna središta, a paralelno s time su se znatno slabije razvijala sva područja koja su 

udaljena od glavnih prometnih pravaca. Iako je, s gustoćom naseljenosti od 98 stanovnika po 

kvadratnom kilometru, Pregrada gušće naseljena od nacionalnog prosjeka (75 stanovnika/km) još je 

uvijek rjeđe naseljena od županijskog prosjeka (108 stanovnika/km²).  
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Slika 8. Kretanje broja stanovnika u gradu Pregradi 

Izvor: Državni zavod za statistiku  

 

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku, broj stanovnika kontinuirano je rastao od polovice 19. 

do polovice 20. stoljeća s izuzetkom razdoblja nakon Prvog svjetskog rata. Najveći broj stanovnika u 

Pregradi zabilježen je 1953. godine s 11.878 stanovnika. Od tada do danas broj stanovnika svakim 

popisom stanovništva se smanjuje što odgovara i stanju u ostatku Krapinsko-zagorske županije. Zadnje 

procjene broja stanovnika iz 2018. godine tome idu u prilog budući da je i taj broj niži nego broj 

stanovnika iz 2011. Uzrok tome, između ostalog je u negativnom prirodnom prirastu i negativnim 

migracijskim pokazateljima. Navedeni demografski problemi se ponavljaju i na razini cijele Hrvatske te 

Pregrada nije izuzetak, ali svakako se radi o problemu koji nije zanemariv te se mora proaktivnim 

mjerama djelovati na uzroke istog.  

 

Najveći broj stanovnika u Gradu Pregradi je, prema Popisu stanovništva iz 2011. godine, zabilježen u 

dobnim skupinama 35 – 39 i 40 - 44 godine, što u odnosu na Popis stanovništva iz 2001. godine 

predstavlja pomak za čitav jedan statistički interval (2001. godine najveći broj stanovnika bio je u 

dobnim skupinama 30 – 34 i 35 – 39 godina). Odnos žena i muškaraca u tim skupinama preteže u korist 

muškaraca, dok se u kasnijim dobnim skupinama taj odnos mijenja u korist žena, počevši od raspona 

60 – 64. Ukupno, po popisu iz 2011. godine u Pregradi ima 51% žena i 49% muškaraca (3.339 žena i 

3.255 muškaraca). 

 

2.2.2. Zaposlenost 

Grad Pregrada je, kao treći najveći grad Krapinsko-zagorske županije središte gospodarskih aktivnosti 

na širem gravitacijskom području. Na administrativnom području grada zamjetan je pozitivan trend 

rasta broja zaposlenih pa tako Pregrada bilježi 2018. godine 1688 zaposlenih u odnosu na 1080 koliko 

ih je zabilježeno 2011. godine što predstavlja povećanje od 63,9% u sedam godina. Najveći broj 

zaposlenih, zabilježen je u prerađivačkoj industriji (57,07%), koju slijedi djelatnost prijevoza i 
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skladištenja s 16,97% te građevinarstvo s 8,69% zaposlenih. Jedino je još u području trgovine 

zaposleno više od 5%, konkretnije 6,97%, a sve ostale djelatnosti zapošljavaju manje od 5% zaposlenih 

na području Grada Pregrade. 

 

 
Slika 9. Kretanje broja zaposlenih u Gradu Pregradi od 2011. - 2018.godine 

Izvor: Državni zavod za statistiku 

 

Usporedno s rastom broja zaposlenih smanjivao se broj nezaposlenih koji u prosjeku tijekom prvih 

osam mjeseci 2020. iznosi 102. Omjer muškaraca i žena u broju nezaposlenih je podjednak s 51 

nezaposlenih muškaraca te isto toliko žena. Prema obrazovnoj strukturi nezaposlenih osoba vidljivo je 

kako najveći dio nezaposlenih osoba otpada na osobe sa završenom osnovnom školom (27,4%), osobe 

sa završenom srednjom školom do trajanja od 3 godine te kvalificirane i visokokvalificirane radnike 

(30,6%). U Pregradi su prema evidenciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje bila otvoreno 62 radna 

mjesta u lipnju 2020. godine što čini 13,65 % od svih otvorenih radnih mjesta u Krapinsko-zagorskoj 

županiji. U istom periodu ulazaka u evidenciju bilo je 23, dok je zaposlenih na temelju radnog odnosa 

bilo 25. Pokazatelj je to dobrih gospodarskih kretanja i dinamične lokalne ekonomije.  

 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

21 

 

 
Slika 10. Prikaz obrazovne strukture nezaposlenih osoba u gradu Pregradi 

Izvor: HZZ, Područni ured Krapina 

 

Nadalje, kao što je vidljivo iz niže navedenog prikaza, broj nezaposlenih osoba u Gradu Pregradi 

sustavno se smanjuje u posljednjih 8 godina s prosječno 473 nezaposlene osobe u 2012. na svega 82 

nezaposlene osobe u 2019. godini. Uz činjenicu da se radi o sredini u kojoj je primjetan rast 

zaposlenosti stanovništva, jedan od uzroka niske stope nezaposlenosti svakako je i broj ljudi koji su 

emigrirali iz Pregrade.  

 

 
Slika 11.  Prosječan broj nezaposlenih osoba u Gradu Pregradi od 2010. do 2020.  

Izvor: HZZ, Izvješće o kretanju nezaposlenosti (od 2010. do 2020. godine) i zaposlenosti (osiguranici HZMO) u Gradu 

Pregradi (od 2014. do 2020. godine) 

 

U Gradu Pregradi zabilježene su manje promjene udjela nezaposlenih mladih osoba do 24 godine u 

odnosu na županijsku razinu i posljednje 4 godine njihov udio je između 20% i 22%, dok je kod 

nezaposlenih osoba starijih od 55 godina zabilježeno isto kretanje kao i u županiji – rast udjela s oko 

13% (2011.—2013. godina) na preko 24% (2017.-2019.). U dobnoj skupini od 35-44 godina na razini 
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županije zabilježene su najmanje oscilacije udjela kroz godine (2,8 postotnih bodova) i kreću se od 14% 

do 17%, dok su u Gradu Pregradi kod navedene dobne skupine evidentirane značajne promjene za 

13,4 postotnih bodova i to s preko 21% u 2010. i 2011. godini na manje od 9% u 2018. i 2019. godini. 

 

2.2.3. Zdravstvo i socijalna skrb 

U Gradu Pregradi je prema posljednjim dostupnim podacima Hrvatskog zavoda za zdravstveno 

osiguranje bilo 6.086 osiguranih osoba. Zdravstvena skrb osiguranicima pruža se u ispostavi Doma 

zdravlja Krapinsko-zagorske županije u Pregradi. Šest je ispostava Doma zdravlja na području KZŽ, od 

čega je jedna u Pregradi. Ispostava Doma zdravlja u Pregradi sastoji se od 4 ordinacije opće/obiteljske 

medicine, 3 ordinacije dentalne medicine, ambulante za zdravstvenu zaštitu žena, medicinsko-

biokemijskog laboratorija, zubnog laboratorija te patronažne sestre.  

 

Zavod za hitnu medicinu Krapinsko-zagorske županije također ima ispostavu u Pregradi koju pokriva 

jedan tim hitne pomoći. Uz bolnice u Zagrebu, bolnica koja je najbliža stanovnicima Pregrade je Opća 

bolnica Zabok i bolnica hrvatskih veterana. Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije je 

zdravstvena ustanova koja se bavi prevencijom i provođenjem javnozdravstvenih programa ovisno o 

zdravstvenim prioritetima, a obavlja se kroz pet odjela. Na području Grada Pregrade jednom tjedno 

djeluje epidemiološki tim iz Krapine.  

 

U području socijalne skrbi usluge korisnicima pružaju djelatnici Centra za socijalnu skrb Krapina u 

podružnici u Pregradi. Podružnica Centra u Pregradi pokriva područje Grada Pregrade i općina Desinića 

i Huma na Sutli, s površinom od 149 km². U području socijalne skrbi se, prema podacima Centra za 

socijalnu skrb, na području Grada Pregrade 2020. godine nalazilo 57 korisnika zajamčene minimalne 

naknade, 66 korisnika osobne invalidnine, 159 korisnika doplatka za pomoć i njegu, 7 korisnika 

ostvarilo je status roditelja njegovatelja ili njegovatelja, 4 korisnika zatražilo je naknadu do zaposlenja 

dok je isplaćeno 176 jednokratnih naknada korisnicima.  

 

Grad Pregrada svake godine donosi Program javnih potreba u socijalnoj skrbi i zdravstvu Grada 

Pregrade kojim se definiraju potrebe građana te se potiče i osigurava primjena djelotvornih mjera 

zaštite i unaprjeđenja životnog standarda građana, kao i zbrinjavanja osoba koje u određenim rizičnim 

situacijama, uslijed nepovoljnih osobnih, gospodarskih, socijalnih i drugih okolnosti, nisu u mogućnosti 

same, niti uz pomoć članova obitelji, podmiriti osnovne životne potrebe. Uz navedeno, ostvaruju se 

mjere i programi koji uključuju prevenciju, promicanje promjena i podršku pojedincu, obitelji i 

skupinama, s ciljem unapređenja kvalitete života i osnaživanja korisnika u samostalnom 

zadovoljavanju osnovnih životnih potreba te njihovog aktivnog uključivanja u društvo, te javne potrebe 

u području zaštite zdravlja i osiguravanja uvjeta za njihovo ostvarivanje. 

 

U 2020. godini Grad je za socijalnu pomoć u proračunu izdvojio 1.107.000,00 kn odnosno 2,84% 

godišnjeg proračuna. Najveća stavka u proračunu za socijalnu pomoć je za trošak stipendija i 

studentske pripomoći, zatim slijede ostali oblici socijalne pomoći te sufinanciranje udžbenika za 

osnovnu školu. 
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Slika 12. Izdvajanja za socijalnu pomoć Grada Pregrade u 2020. godini 

Izvor: Službena internetska stranica Grada Pregrade (www.pregrada.hr) 

 

Na području Grada Pregrade u izvaninstitucionalnom kapacitetu na području socijalne skrbi i 

zdravstvene zaštite djeluje i Gradsko društvo Crvenog križa Pregrada koje primarno sudjeluje u 

akcijama darivanja krvi, provođenju brojnih projekata, od kojih je dio sufinanciran EU sredstvima, ali i 

drugim humanitarnim akcijama. 

 

2.2.4. Obrazovanje  

Na području grada Pregrade djelatnost predškolskog odgoja obavlja Dječji vrtić "Naša radost" Pregrada 

kojem je osnivač grad Pregrada. Osnovnoškolsko obrazovanje u Pregradi podijeljeno je na 6 područnih 

škola u Kostelu, Sopotu, Stipernici, Benkovu i Gorjakovu te područnu školu Vinagora koja djeluje u  OŠ 

Đure Prejca iz Desinića te na Osnovnu školu Janka Leskovara u naselju Pregrada.  

 

Za srednjoškolsko obrazovanje nadležna je Srednja škola u Pregradi,  otvorena 1997. godine. Tijekom 

prvih godina rada su organizirana dva razreda gimnazije te jedan razred strukovne škole (konobari i 

kuhari), a 2003. je završena gradnja nove zgrade srednje škole kojoj je 2005. pridodana i nova športska 

dvorana. Srednja škola Pregrada u školskoj godini 2019./2020. nudila je prirodoslovni gimnazijski 

program, programe zdravstva (fizioterapeutski tehničar/ka, medicinska sestra/tehničar, dentalni/a 

tehničar/ka) te ugostiteljske obrazovne programe  kuhara, konobara te slastičara. Srednja škola 

Pregrada je od 2020. nositelj europskog certifikata “Europska točka za darovite” što ju čini jedinim 

hrvatskim centrom izvrsnosti za rad s darovitim učenicima, a od 2020. u Srednjoj školi Pregrada uveden 

je i program obrazovanja odraslih. U sastavu Srednje škole Pregrada nalazi se i Učenički dom u Pregradi 

koji djeluje od siječnja 2011. godine. Dom se sastoji od 36 trokrevetnih soba. Primarna djelatnost 

Učeničkog doma Srednje škole Pregrada je smještaj, prehrana i odgojno-obrazovni rad s redovnim 

učenicima Srednje škole Pregrada (koji žive izvan mjesta školovanja) uz 24-satni pedagoški nadzor. U 

gradu Pregradi je od 2008.-2013. bio prisutan dislocirani studij fizioterapije Veleučilišta Lavoslav 

Ružićka iz Vukovara dok je 2010. s radom započeo Dislocirani Sveučilišni studij sestrinstva u Pregradi. 

Riječ je o dislociranom sveučilišnom studiju sestrinstva Fakultet za dentalnu medicinu i zdravstvo 

Osijek s upisnom kvotom od 60 studenata.  

 

Stanovnicima Grada Pregrade dostupno je i umjetničko obrazovanje. Glazbena škola Pregrada jedina 

je samostalna glazbena škola u Krapinsko – zagorskoj županiji kojoj gravitira veliko upisno područje. 
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Nastavu u školi drži 30 profesora glazbe u ukupno pet odjela u kojima se odvijaju programi za jedanaest 

instrumenata. Teoretski odjel kojem pripada i program solo pjevanja, odjel za glasovir, odjel za 

harmoniku, puhački odjel koji obuhvaća flautu, klarinet, rog, trubu, trombon, tubu i saksofon te odjel 

za gitaru i violinu koji obuhvaća programe gitare i violine. U školi djeluju i dva zbora – osnovnoškolski 

i mješoviti, puhački orkestar, jazz orkestar te brojni manji komorni sastavi. Odgojno-obrazovna 

struktura Glazbene škole Pregrada obuhvaća osnovnoškolski i srednjoškolski uzrast, a 2015. godine 

ustrojen je i područni odjel Glazbene škole u Kumrovcu.  

 
Slika 13. Kretanje broja djece upisane u školsku godinu u Pregradi između 2014./2015. i 2020./2021. 

Izvor: Državni zavod za statistiku 

Broj djece u vrtiću polagano raste u posljednjih 7 godina pa je tako u pedagoškoj godini 2020./2021. 

upisano 157 djece što je porast u odnosu na broj djece u pedagoškoj godini 2014./2015. Za djecu se u 

dječjem vrtiću Naša radost brine čak 32 djelatnika. Rastući broj zahtjeva za upis u dječji vrtić je u 

pedagoškoj godini 2020./2021. rezultirao stvaranjem dodatne, dislocirane vrtićke skupine smještene 

u područnom objektu DV Naša radost smještenog u prostorijama Sportske zajednice grada Pregrade.  

 

U osnovnim školama na području Grada Pregrade primjetan je porast broja upisane djece u posljednjih 

sedam godina. Prema posljednjim dostupnim podacima, osnovnu školu je u školskoj godini 

2020./2021. upisalo 467 djece, odnosno 2 više nego u školskoj godini 2014./2015.  

 

Opadajući trend prisutan je u srednjoj školi. Naime u odnosu na školsku godinu 2014./2015. kad je 

Srednju školu Pregrada upisalo 615 djece, u 2020./2021. taj broj se smanjio za 164 kad je srednju školu 

upisalo 451 dijete. 

 

Obrazovna struktura stanovništva Grada Pregrade se većinski sastoji od stanovništva sa završenom 

srednjom školom. Od ukupnog broja stanovnika Pregrade starijih od 15 godina, završenu srednju školu 

ima 2405 stanovnika ili 43,4 %, a višu i visoku školu ima 362 stanovnika ili 7 %. Uspoređujući navedene 

postotke s državnim prosjekom možemo zaključiti kako je postotak visokoobrazovanih značajno niži 

od nacionalnog prosjeka, dok je broj osoba sa završenom srednjom školom nešto niži od državnog 

prosjeka.  Na temelju nalaza istraživanja moguće je zaključiti kako osim formalnog obrazovanja koje je 

prisutno na području Pregrade, postoji nedostatak izvanškolskih i programa cjeloživotnog obrazovanja 

kao što je pučko otvoreno učilište koji bi mogli stvoriti kvalitetnije i vještije kadrove za tržište rada.  
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2.2.5. Kultura  

Na području Grada Pregrade trenutno su aktivne dvije ustanove u kulturi, a osnivač obje ustanove je 

Grad Pregrada. Jedna od njih je Gradska knjižnica Pregrada, dok je druga Muzej grada Pregrade Zlatko 

Dragutin Tuđina.  

 

Gradska knjižnica Pregrada obuhvaća ukupno 25000 svezaka različitih knjiga beletrističkog i 

znanstvenog karaktera. Knjižnica se sastoji od Odjela za odrasle i Dječjeg odjela dok su uz knjižni fond,  

djeci na raspolaganju razne igre i igračke te dva računala. Knjižnica je mjesto održavanja raznih 

kulturnih događanja i programa te uključuje sve generacije.  

 

Muzej grada Pregrade Zlatko Dragutin Tudjina nalazi se u centru Pregrade, u obnovljenoj 

novouređenoj zgradi koja datira iz 1908. godine. Krajem 2007. godine otvoren je stalni postav u kojem 

je predstavljeno je 639 eksponata podijeljenih u tri zbirke: Numizmatika, Rudarstvo te Ljekarnička 

zbirka Thierry. Fundus svih zbirki Muzeja Grada Pregrade se sustavno nadopunjuje i obogaćuje novim 

eksponatima.  

 

Za daljnji kulturni razvoj Pregrade, ključnu ulogu ima projekt uređenja kinodvorane i njezino 

pretvaranje u multimedijski-kulturni centar Grada Pregrade u kojoj će biti smješten i centar za mlade. 

Uz navedeno, u planu je i izgradnja kulturnog i turističko-informativnog centra u Pregradi. Ove 

investicije zasigurno će  obogatiti kulturnu i turističku ponuda Grada, potvrditi i ojačati status Pregrade 

kao grada kulture i tradicije te potaknuti mlade i sve ostale zainteresirane na još veći kulturni 

angažman. 

 

Na području Pregrade nalazi se 16 kulturnih dobara zaštićenih Zakonom o zaštiti i očuvanju kulturnih 

dobara te niz drugih kulturnih dobara. Navedena kulturna dobra popisana su niže u tablici. Kulturna 

dobra koja se nalaze na području Grada Pregrade, a zaštićena su Zakonom su većinom u dobrom i 

uređenom stanju dok su ostala kulturna dobra u prilično nezadovoljavajućem stanju posebno u 

pogledu vrijednih primjera tradicijskog narodnog graditeljstva.  

 

Tablica 3. Prikaz kulturnih dobara na području Grada Pregrade 

Povijesna naselja i dijelovi naselja 

Urbana obilježja Kulturno-povijesna cjelina Grada Pregrade* 

Ruralna obilježja 

Vinagora 

Kostel 

Sopot 

Martiša Ves 

Povijesne građevine i sklopovi 

Sakralne građevine – crkve i kapele 
Kapela sv. Leonarda* 

Kapela sv. Stjepana Kralja* 
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Kapela sv. Ane 

Kapela Kristova raspeća 

Kompleks crkve sv. Mirka (Emerika), stari župni dvor i 

kapela Trpećeg Isusa 

Kapela sv. Donata* 

Kapela sv. Mihaela* 

Crkva Pohođenja Blažene Djevice Marije* 

Kurija župnog dvora - Pregrada* 

Crkva Uznesenja Blažene Djevice Marije* 

Kurija župnog dvora - Vinagora* 

Stambene građevine 

Dvorac Gorica* 

Dvorac Bežanec* 

Dvorac Dubrava* 

Rodna kuća Janka Leskovara* 

Stambeno-poslovne  

građevine 

Majur s gostionicom 

Majur 

Mlin sa stambenom zgradom 

Obrambene građevine Srednjovjekovna utvrda Kostelgrad* 

Elementi povijesne opreme prostora, tehničke građevine niskogradnje s uređajima 

Poklonci, kapelice i raspela 

Raspelo - Višnjevac 

Poklonac - Mala Gora 

Kapela - poklonac - Kostel 

Raspelo - Kostelsko 

Raspelo - Kostelsko-Lupinjak 

Kapela-poklonac - Gornja Plemenščina 

Kapela-poklonac - Pregrada - Kostel 

Raspelo - Sopot 

Raspelo - Vinagora 

Raspelo - Martiša Ves 
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Groblja i grobne građevine 

Groblje - Pregrada 

Groblje - Kostel 

Groblje - Vinagora 

Groblje - Stipernica 

Arheološki lokaliteti i zone 

Arheološki lokaliteti 

Bregi Kostelski (prapovijest) 

Mala Gora (antika) 

Vinagora (prapovijest) 

Pregrada (prapovijest) 

Pregrada (neodređeno razdoblje) 

Pregrada (antika) 

Donja Plemenšćina (antika) 

Kolari (prapovijest) 

Popovec (rani srednji vijek) 

Benkovo (prapovijest) 

Benkovo - Pustača (prapovijest) 

Područja kultiviranog krajobraza i prostornih sklopova 

Područja kultiviranog 

 krajobraza 

Vinagorsko područje 

Područje Donje i Gornje Plemenšćine 

Park šuma – Kuna Gora 

Uzvisina Sv. Leonarda (Vrhi Pregradski) 

Uzvisina Sv. Donata (Pavlovec Pregradski) 

Dolina u Višnjevcu 

Dolina u području Male Gore 

Dolina Horvatske (Martiša Ves, Vrhi Vinagorski) 

Kotlina Kosteljine s padinama Kuna Gore 

Dolina Plemenšćine prema Bežancu 

Dolina Kosteljine 

Dolina u podnožju kapele Sv. Jurja 

Dolina Sopotnice 
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Padine – Bregi Kostelski 

Perivoji i parkovi 

Bežanec (park i drvored uz dvorac) 

Perivoj Dubrava 

Perivoj Gorica 

* - uvrštena u Registar kulturnih dobara RH 

Izvor: Prostorni plan uređenja Grada Pregrade iz 2015. godine 

 

Dvije su najvažnije manifestacije koje posebno obilježavaju specifičnosti pregradskoga kraja. Jedna od 

njih slavi povijesnu, tradicijsku i kulturnu baštinu i obilježava se pod nazivom “Kostelska uskrsna 

pištola” dok druga, “Branje grojzdja”, služi kao proslava sezonskog posla branja ili trganja grožđa u 

brojnim vinogradima koji se nalaze na području Pregrade.  

 

Kostelska uskrsna pištola, običaj koji traje već pet stoljeća, obuhvaća uskrsno pucanje iz tradicionalnih 

pištola na Uskršnju, Bijelu nedjelju čime se prigodno obilježava i Dan grada Pregrade. Važan je to dio 

tradicije i identiteta stanovnika naselja Kostel Tradicija proizašla iz povijesnih okolnosti ostala je 

duboko ukorijenjena kod Kosteljanaca i Kosteljanki te je u skoro nepromijenjenom obliku, opstala kao 

takva do današnjih dana kroz sedmodnevnu manifestaciju tijekom koje povijesna postrojba „Kostelska 

pištola – Keglevićeva straža Kostel“ ugošćuje i mnoge druge povijesne postrojbe koje svečanim 

programom i streljanjem kraj kapele svetog Štefana u Bregima Kostelskim obilježavaju sam kraj 

manifestacije. Povjerenstvo za nematerijalnu kulturnu baštinu Ministarstva kulture 2012. godine dalo 

je svojstvo nematerijalnog kulturnog dobra običaju uskrsnog pucanja iz kubura – streljanju iz pištola u 

Kostelu. 

 

Manifestacija Branje grojzdja na razinu svečanosti uzdiže sezonski posao branja grožđa te simbolički 

obilježava obilje i s njim povezanu radost življenja u pregradskom kraju. Jedno od temeljnih obilježja 

pregradskog kraja čine upravo vinogradi raspoređeni po bregovima grada Pregrade i okolice. Osim što 

su sastavni dio pejzaža, vinogradi te vinogradarstvo su i sastavni dio života brojnih stanovnika 

Pregrade. Vinogradi u pregradskom kraju postoje još od davnina o čemu svjedoče arheološki nalazi iz 

predkršćanskog doba kao što su spominjanje loze i vina u tumačenju reljefa boga Mithre pronađenog 

u Plemenšćini te različiti običaji vezani uz pojedine radove u vinogradu i klijeti od kojih neki sežu i u 

feudalno doba.  

 

2.2.6. Civilno društvo 

U Gradu Pregradi je, prema podacima registra neprofitnih organizacija, aktivna 61 udruga. Od 

navedenih udruga najviše ih se, čak 16, bavi sportom i rekreacijom što ukazuje na važnost aktivnog i 

zdravog života stanovnika Pregrade. Ostale udruge bave se kulturom i očuvanjem kulturne baštine,  

mladima, obiteljima, okupljaju gospodarstvenike iz istih djelatnosti, zaštitom okoliša te promiču 

aktivno građanstvo i obrazovanje. Svoju predanost poticanju organizacija civilnog društva i aktivnoj 

suradnji na razvoju programa civilnog društva Grad Pregrada je formalizirao 2013. godine 

potpisivanjem Povelje o suradnji sa udrugama civilnog društva. 

 

Putem javnog natječaja za financiranje programa / projekata / manifestacija od interesa za opće dobro 

iz Proračuna Grada Pregrade se godišnje financira približno 20 organizacija civilnog društva. Uvidom u 
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javne pozive posljednjih godina primjetan je značajan iznos sredstava kojima Grad potiče organizacije 

civilnog društva pa je tako 2018. dodijeljeno 167.100 kuna, a 2020. godine 156.600 kuna. Navedenim 

sredstvima Grad potiče razvoj kulturnih programa i projekata, tehničku kulturu, aktivnosti u području 

zaštite okoliša i održivog razvoja, socijalne skrbi i zdravstva te neformalnog obrazovanja djece i mladih.  

Grad Pregrada financijska sredstva udrugama, odnosno drugim organizacijama civilnog društva, 

dodjeljuje isključivo putem javnog natječaja / javnog poziva, uz iznimnu mogućnost izravne dodjele. 

Odredbe Pravilnika  o financiranju programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode 

udruge na području grada Pregrade (Službeni glasnik Krapinsko- zagorske županije,br. 29/15, dalje; 

Pravilnik) koje se odnose na udruge, na odgovarajući se način primjenjuju i u odnosu na druge 

organizacije civilnog društva, kada su one, u skladu s uvjetima javnog natječaja ili poziva za financiranje 

programa i projekata, prihvatljivi prijavitelji, odnosno partneri. 

Osim financijske podrške radu udruga, Grad Pregrada pruža i nefinancijsku podršku, osiguravajući 

prostore za rad udruga na način da dodjeljuje nekretnine u svome vlasništvu na korištenje 

organizacijama civilnog društva radi provođenja programa, projekata, aktivnosti od interesa za opće 

dobro, a sukladno odredbama Odluke o dodjeli nekretnina u vlasništvu Grada Pregrade na korištenje 

organizacijama civilnog društva (Službeni glasnik KZŽ, br.1/17). Tako u prostorima koji su u vlasništvu 

Grada Pregrade (Aneks upravne zgrade Grada Pregrade i zgrada Sportske zajednice), trenutno djeluje 

18 udruga.     

 

2.2.7. Sport i rekreacija  

Na području Grada Pregrade djeluje Sportska zajednica Grada Pregrade. Ona djeluje kao glavni nositelj  

sportskih aktivnosti u gradu Pregradi, a trenutno se sastoji od 7 članica – sportskih udruga – koje se 

bave s 6 različitih sportova. Sve od navedenih sportskih udruga djeluju u nedavno renoviranom 

zajedničkom prostoru, inače zgradi Sportske zajednice grada Pregrade. To su redom: 

1. NK Pregrada, 

2. ŽNK Pregrada, 

3. Šahovski klub Pregrada, 

4. HPD „Kunagora“ Pregrada, 

5. Udruga RUŽ,  

6. ŠRD Gorica, 

7. TK Pregrada. 

 

Osim gradske uprave, Sportska zajednica Grada Pregrade aktivno je uključena u razvoj sporta i 

rekreativnih aktivnosti na godišnjoj razini raspisivanjem Javnih poziva za financiranje 

projekata/programa udruga u sportu. Na takav način se kroz pružanje osnovne infrastrukture od 

najmlađe dobi potiče bavljenje sportom i rekreacijom. Poticanje rekreacije građana i želja za 

poboljšanjem infrastrukture očituju se u ulaganjima gradske uprave u izgradnju ekološkog bazena u 

Pregradi. Radi se o jednom od projekata od strateške važnosti, kako za članove gradske uprave, tako i 

za građane Grada Pregrade. Realizacijom ekološkog bazena Pregrada bi dobila suvremeno i atraktivno 

mjesto za rekreaciju građana što bi svakako doprinijelo turističkoj atraktivnosti Pregrade.  

 

Za rekreaciju građana je izgrađen i teniski teren, a koji je na inicijativu lokalne zajednice velikim dijelom 

financiran putem crowdfunding kampanje. Ova zanimljiva inicijativa svakako je primjer pozitivnog i 

proaktivno usmjerenog angažmana građana Pregrade te inovativan način financiranja projekata koji 

je primjenjiv i u budućnosti.  Za one najmlađe obnovljeno dječje igralište Kuna park smješteno između 
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Dječjeg vrtića Naša radost i OŠ Janka Leskovar. U obuhvatu urbanističkog plana za sportsko-

rekreacijske namjene predviđeno je 86 hektara površine, a u planu izgradnje je i biciklistička staza koja 

bi služila za povezivanje Pregrade s Krapinskim toplicama i Zabokom. 

 

Zaključak 
Grad Pregrada je druga po veličini jedinica lokalne samouprave u Krapinsko-zagorskoj županiji, a 
nalazi se na prometno izoliranom položaju. Demografski problemi s kojima se suočava Hrvatska nisu 
zaobišli niti Pregradu pa je Grad suočen sa starenjem stanovništva, lošom demografskom slikom i 
odseljavanjem stanovnika. Usprkos tome, Pregrada je gospodarski razvijeno lokalno gospodarsko 
središte s visokom stopom zaposlenosti. U Pregradi je prisutna osnovna društvena infrastruktura u 
obliku dječjeg vrtića, osnovne i srednje škole, visokog učilišta te kulturnih institucija, kao i glazbene 
škole. Bogatstvo Pregrade je i kulturno-povijesna baština među kojom je i 16 dobara uvrštenih u 
Registar kulturnih dobara. Aktivno civilno društvo sa 61 udrugom je suočeno s nedostatkom dodatne 
infrastrukture za sve dobne skupine kao što su kino, kulturni centar i dodatni obrazovni sadržaji, a 
starije stanovništvo suočeno je sa nedostatkom javnog doma za starije i nemoćne. Ulaganja u 
infrastrukturu su primjetna na području sporta i rekreacije gdje Grad ulaže značajna sredstva u 
izgradnju sportskih i dječjih igrališta.  

2.3.Gospodarstvo  

2.3.1. Osnovni pokazatelji gospodarskog razvoja grada  

Indeks razvijenosti teritorijalnih jedinica jedan je od osnovnih gospodarskih pokazatelja razvijenosti 

nekog područja koji se temelji na shvaćanju regionalne politike koja potiče razvoj cjelokupnog 

državnog teritorija. Indeks razvijenosti Krapinsko-zagorske županije prema podacima iz 2018. godine 

iznosi 98,976 i županija spada u II. skupinu, a Grad Pregrada s vrijednošću 100,551,  svrstan je u V. 

skupinu jedinica lokalne samouprave prema indeksu razvijenosti koje se nalaze u zadnjoj četvrtini 

iznadprosječno rangiranih jedinica lokalne samouprave.  Razvrstavanje odnosno kategoriziranje svih 

teritorijalnih jedinica prema razvijenosti temelji se na suvremenom shvaćanju regionalne politike koja, 

premda koncentrirana na najmanje razvijena područja, potiče razvoj cjelokupnog državnog teritorija. 

Kategorizacija svih teritorijalnih jedinica omogućuje kvalitetnije uređenje ključnog pitanja razine 

regionalnih razvojnih poticaja. 

 

Tablica 4. Vrijednosti indeksa razvijenosti i pokazatelja za izračun indeksa razvijenosti prema novom modelu 

izračuna na lokalnoj i županijskoj razini (razdoblje 2014.-2016.) 

Pokazatelji razvijenosti Pregrada Krapinsko-zagorska županija 

Prosječni dohodak per capita 27.778 28.783 

Prosječni izvorni prihodi 
po stanovniku 

1.309 2.092 

Prosječna stopa nezaposlenosti 11,9 11,3 

Opće kretanje stanovništva 92,14 93,7 

Indeks starenja 101,8 112,6 

Stupanj obrazovanja 9,09 12,66 
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(VSS, 20-65) 

Indeks razvijenosti 100,551 98,976 

Skupina  V. II. 

Izvor:  Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije 

 

Promatranjem razlika u razvijenosti gradova na području Krapinsko-zagorske županije može se utvrditi 

raspon između tri grada V. skupine, među kojima je i Grad Pregrada, do VIII. skupine u kojoj je grad 

Zabok kao najrazvijeniji Grad u županiji. Od promatranih jedinica lokalne samouprave, Grad Pregrada 

ima najmanji indeks razvijenosti, a relativno sličan gradovima Zlataru i Klanjcu. Iako navedeni podatak 

upućuje na lošiju poziciju među promatranim gradovima, on također omogućava veće prednosti 

prilikom prijave različitih projekata na sufinanciranje iz nacionalnih fondova.  

 

Tablica 5. Vrijednosti indeksa razvijenosti za gradove Krapinsko-zagorske županije prema modelu izračuna na 

lokalnoj razini za razdoblje 2014.-2016.) 

Jedinica lokalne 

samouprave (JLS) Županija 

Razvojna skupina 

(JLS) Indeks razvijenosti (JLS) 

Zabok Krapinsko-zagorska VIII. 107,746 

Krapina Krapinsko-zagorska VII. 104,990 

Oroslavje Krapinsko-zagorska VII. 104,749 

Donja Stubica Krapinsko-zagorska VI. 103,087 

Zlatar Krapinsko-zagorska V. 101,665 

Klanjec Krapinsko-zagorska V. 100,995 

Pregrada Krapinsko-zagorska V. 100,551 

Izvor:  Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije 

 

Kao izrazito važna karakteristika, odnosno pokazatelj za razvoj gospodarstva nekog prostora ističe se i 

broj zaposlenih koji u Pregradi ima značajan trend povećanja. Na području Grada zamjetan je pozitivan 

trend rasta broja zaposlenih u Pregradi koja je 2018. godine imala 1688 zaposlenih u odnosu na 1080 

koliko ih je zabilježeno 2011. godine što predstavlja povećanje od 63,9% u sedam godina i povoljan 

smjer za daljnji gospodarski razvoj Grada Pregrade.  

 

2.3.2. Poslovni subjekti i gospodarski sektori  

Poslovni subjekti na administrativnom području grada obuhvaćaju trgovačka društva, obrte i 

poljoprivredna gospodarstva. Također, u nastavku su izdvojene najznačajnije djelatnosti i gospodarski 

sektori, a dodatno je analizirano i stanje poljoprivrednog i turističkog sektora.  

 

U promatranom periodu od 2015. godine do 2019. zabilježen je vrlo pozitivan trend rasta broja tvrtki 

i zaposlenika na administrativnom području Pregrade. Broj tvrtki od 2015. godine porastao je sa 74 na 

98 tvrtki, a broj zaposlenih s 1233 na 1558 što svakako pokazuje povoljan smjer gospodarskog razvoja 

Grada Pregrade.  
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Slika 14. Broj tvrtki i zaposlenih od 2015.-2019. godine  

Izvor:  FINA 

 

Od promatranog broja zaposlenih 2019. godine, najveći udio radi u prerađivačkoj industriji (57,1%), 

zatim djelatnostima prijevoza i skladištenja, građevinarstvu, te trgovini na veliko i malo. Navedeni 

zaposlenci rade u ukupno 98 tvrtki koje se nalaze na području Grada Pregrade, dijelom na području 

poduzetničke zone Pregrada (PZ Pregrada)  o čemu se više govori u nastavku teksta.  Od ukupno 98 

tvrtki u 2019., njih 80,6% su mikro poduzeća, 14,2% su mala te 5,1% čine srednja poduzeća, a velikih 

poduzeća nije bilo.  

 
Slika 15. Broj zaposlenih  u Pregradi prema prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti u 2019. godini 

Izvor: Digitalna komora 

U nastavku je izdvojeno top 5 poduzeća prema prihodima i prema broju zaposlenika na području Grada 

Pregrade. Poduzeće koje je ostvarilo najveće prihode u iznosu od 216.170.875 HRK u 2019. godini je 

Kostel Promet društvo s ograničenom odgovornošću koja se bavi šivanjem sjedećih sustava za 

interijere vozila, posebice za potrebe automobilske industrije. Ujedno, navedeno poduzeće ima i  

najveći broj zaposlenika njih 510.  Prema ukupnim prihodima ističu se  TENA-G društvo s ograničenom 

odgovornošću za trgovinu i ugostiteljstvo, GOTRA LOGISTIKA d.o.o. za usluge i trgovinu te ALATI 

STUHNE d.o.o. za proizvodnju alata za staklarsku industriju i strojnih dijelova. Usmjerenost ka 

prerađivačkoj industriji koja je vrlo značajna za Grad Pregradu, vrlo je karakteristična i za područje 

cijele županije. Temelj gospodarstva čini prerađivačka industrija koja ostvaruje gotovo polovinu 

ukupnih prihoda te zapošljava gotovo polovinu zaposlenih. Većina proizvoda prerađivačke industrije 
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namijenjena je izvozu. Unutar prerađivačke industrije najvažnije su metaloprerađivačka industrija, 

proizvodnja nemetalnih mineralnih proizvoda te tekstilna industrija.  

 

Tablica 6. Top pet poduzeća prema prihodima u Pregradi u 2019. godini 

R. 
br. 

Poduzeća Djelatnost 
Veličina 
subjekta  

Ukupni prihodi 
u 2019. godini 

1. 
KOSTEL PROMET, društvo s 
ograničenom odgovornošću 

C2932 - Proizvodnja ostalih 
dijelova i pribora za motorna 

vozila (DZS) 
Srednje 

216.170.875 
HRK 

2. 
ŠPOLJAR-TRANSPORT d.o.o. za 
prijevoz,trgovinu,otpremništvo 

i usluge 

H4941 - Cestovni prijevoz 
robe (DZS) 

Srednje 
 

99.937.209 
HRK  

3. 
GOTRA LOGISTIKA d.o.o. za 

usluge i trgovinu 
H4941 - Cestovni prijevoz 

robe (DZS) 
Srednje 

81.310.686 
HRK  

4. 
ALATI STUHNE d.o.o. za 

proizvodnju alata za staklarsku 
industriju i strojnih dijelova 

 
C2562 - Strojna obrada 

metala (DZS) 
Srednje 

78.674.018 
HRK 

5. KUNA-GORA, zanatska zadruga 
C2511 - Proizvodnja 

metalnih konstrukcija i 
njihovih dijelova (DZS) 

Malo 
52.160.388 

HRK 

Izvor: Digitalna komora i GFI 2019. 

 

Tablica 7. Top pet poduzeća prema broju zaposlenih u Pregradi u 2019. godini 

R. 
br. 

Poduzeće Djelatnost 
Veličina 
subjekta  

Broj zaposlenih 

1. 
KOSTEL PROMET, društvo s 
ograničenom odgovornošću 

C2932 - Proizvodnja ostalih 
dijelova i pribora za motorna 

vozila (DZS) 
Srednje 510 

2. 
ALATI STUHNE d.o.o. za 

proizvodnju alata za staklarsku 
industriju i strojnih dijelova 

C2562 - Strojna obrada 
metala (DZS) 

Srednje 221 

3. 
GOTRA LOGISTIKA d.o.o. za 

usluge i trgovinu 
H4941 - Cestovni prijevoz 

robe (DZS) 
Srednje 108  

4. 

OKIROTO društvo s 
ograničenom odgovornošću za 
proizvodnju proizvoda od gume 

i plastičnih masa 

C2229 - Proizvodnja ostalih 
proizvoda od plastike (DZS) 

Malo 66 

5. 
KUNATEKS društvo s 

ograničenom odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i usluge 

C1413 - Proizvodnja ostale 
vanjske odjeće (DZS) 

Malo 65 

Izvor: Digitalna komora i GFI 2019. 

 

Na području Grada Pregrade djeluje ukupno 137 obrta, a interesi obrtničke djelatnosti u Gradu 

Pregradi okupljeni su kroz Udruženje obrtnika Pregrada, Hum na Sutli i Desinić koje djeluje u suradnji 
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s Obrtničkom komorom Krapinsko- zagorske županije i Hrvatskom obrtničkom komorom. Prema 

strukturi obrta, četvrtinu čini sektor usluga, zatim građevinarstvo te prijevoz i skladištenje.  

 

 

Poljoprivreda 

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku (2011.) na području Grada Pregrade broj 

poljoprivrednih kućanstava iznosi 1443, dok ih je 618 bez zemlje. Površina ukupnog korištenog 

poljoprivrednog zemljišta iznosi 1.678,80 ha, od čega je najviše oranica 774,36 ha odnosno 46,13 %. 

Također, prema podacima Prostornog plana Grada Pregrade iz 2015. godine, najveći dio zemljišta 

pripada poljoprivrednim katastarskim kulturama te je važna resursna osnova mogućeg daljnjeg razvoja 

u smislu intenziviranja poljoprivredne proizvodnje i prerade poljoprivrednih proizvoda. Pogodnost 

obrade poljoprivrednog zemljišta očituje se u reljefno povoljnom položaju poljoprivrednog zemljišta u 

dolinama potoka te blagim padinama. Poljodjelske površine uglavnom obuhvaćaju dolinske livade uz 

vodne tokove, te oranice. U pojedinim dijelovima nalaze se izrazito vinogradarske površine koje su 

posebno važne za Grad Pregradu i vinogradarstvo kao tradicijsku djelatnost.  

 

Prema novijim podacima Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, odnosno 

ARKOD evidenciji uporabe poljoprivrednog zemljišta tijekom 2019. godine u Gradu Pregradi bilo je 

ukupno 1398,61 ha AKORD parcela (neprekinutih površina poljoprivrednog zemljišta koji obrađuju 

samo jedno poljoprivredno gospodarstvo, klasificirano obzirom na vrstu uporabe zemljišta)  u ukupno 

6350 parcela. U odnosu na broj poljoprivrednih gospodarstva, u Pregradi je u 2019. godini 

evidentirano 542 poljoprivredna gospodarstva, 250 AKORD parcela ukupne površine 868.64 hektara.  

U  usporedbi s podacima iz 2013. godine kada je na području Grada Pregrade bilo 731 poljoprivredno 

gospodarstvo, zabilježeno je smanjenje od 25,8%. 

 

Iako je u posljednjim godinama zabilježeno smanjenje broja poljoprivrednih gospodarstava, na 

području Grada Pregrade postoje perspektive za razvoj poljoprivrede obzirom na geografski položaj, 

klimu i tlo. Osnovni cilj obnove i razvoja sela ogleda se u potrebama za izgradnjom potrebne 

infrastrukture, ostvarenju uvjeta za poljodjelsku proizvodnju i otkup proizvoda, uvođenje 

nepoljodjelskih djelatnosti u seoske obitelji (seoski turizam, prerada poljoprivrednih proizvoda, 

tradicijski obrti i sl.). Gradska uprava zalaže se za ruralni razvoj kroz poticanje poljoprivrednika vlastitim 

potporama te na učinkovitije korištenje nacionalnih i EU fondova, poticanje okrupnjavanja zemljišta i 

jače povezivanje poljoprivrede i turističke ponude u gradu Pregradi, što se posebno odnosi na 

vinarstvo.  Vinarstvo je na području Pregrade vrlo razvijeno, a posebno se ističe i vinska cesta i 

mnogobrojni vinogradi na području Plemenšćine. Na području Grada djeluje Udruga vinara i 

vinogradara koja svojim vinima često sudjeluje na prestižnim natjecanjima. 

 

Područje  Grada Pregrade uključeno je u djelovanje Lokalne akcijske grupe Zagorje - Sutla  nastale je 

sredinom 2015. godine spajanjem dvaju LAG-ova, LAG Zagorje i LAG Sutla. LAG Zagorje –Sutla sada 

obuhvaća ukupno 11 jedinica lokalne samouprave na površini većoj od 439 km2 s više od 44 tisuće 

stanovnika. LAG se bavi održivim razvojem ruralnih područja te ostvarivanjem sektorske suradnje i 

povezivanja lokalnih dionika javnog, civilnog i gospodarskog sektora kroz LEADER pristup.  
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Turizam 

Za turizam Grada Pregrade i sve povezane aktivnosti brine Turistička zajednice područja Srce Zagorja 

(TZP) osnovana 2017. godine. TZP obuhvaća općine Bedekovčina, Sv. Križ Začretje i Krapinske Toplice 

te gradove Zabok i Pregradu s ciljem udruživanja i kreiranja jedinstvenog turističkog proizvoda 

temeljenog na zajedničkoj tradiciji i geografskoj povezanosti koje na geografskoj karti Hrvatskog 

zagorja tvore oblik srca te progresivniji razvitak destinacije Srce Zagorja. 

  

Područje Grada Pregrade s kulturnog aspekta je vrlo zanimljivo i može se promatrati kroz više 

segmenata. Uz zaštićenu kulturno-povijesnu jezgru kao povijesno-urbanističku cjelinu, 

administrativno područje grada krase mnogi kulturno-povijesni objekti kao društvene aktrakcije koje 

obogaćuju turističku ponudu Grada Pregrade: dvorac Bežanec, dvorac Gorica, zidine Kostelgrada, 

dvorac Dubrava, proštenište Vinagora, rodna kuća Janka Leskovara, Muzej Grada Pregrade, Kuća 

Thierry s nekadašnjom ljekarnom "K Angjelu čuvaru"  te crkva u Pregradi poznatija pod nazivom 

Zagorska katedrala.  

  

Tablica 8. Kratki pregled najvažnijih kulturnih znamenitosti Pregrade 

Kulturne 
znamenitosti  

Prikazi Kratki opis 

Kostelgrad  
 

 

Srednjovjekovna utvrda građena na kamenoj stijeni iz koje 
se izdižu visoki zidovi. U podnožju  smješten je vrijedan 
arhitektonsko - urbanistički kompleks crkve Sv. Emerika, 
kapele Trpećeg Isusa, župnog dvora, gospodarskih zgrada s 
bunarom i povijesnog groblja. 

Dvorac Bežanec  
 

 

Najveći i najznačajniji dvorac u pregradskom kraju je 
Bežanec, koji pripada prvoj spomeničkoj kategoriji. Nalazi se 
u mjestu Valentinovo, a izgrađen je s prijelaza iz 17. u 18. 
stoljeće. Perivoj oko dvorca Bežanec koji se prostire na 2,96 
ha zaštićen je kao Spomenik parkovne arhitekture.  

Dvorac Gorica 
 

 

Dvorac se nalazi se na jugoistoku Pregrade, sačuvan je 
ribnjak i livade ispred dvorca. Dvorac je u vlasništvu obitelji 
Kaučić koja ga održava, dok jezerom upravlja ŠRD Gorica. 

 
Dvorac Dubrava 

 

 

Dvorac Dubrava nalazi se na južnom ulazu u Pregradu. 
Dvorac su sagradili Keglevići, a danas je dvorac u privatnom 
vlasništvu. 

Muzej  Zlatko 
Dragutin Tudjina 

 

Muzej predstavlja povijest grada Pregrade kroz tri tematske 
stalne izložbe - numizmatiku, rudarstvo i ljekarničku zbirku 
„Thierry“. 
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Meteorološki  
stup 

 

Meteorološki stup u Pregradi predstavlja zanimljivo 
kulturnu atrakciju. godine. Diskretna rasvjeta omogućava da 
se podaci, bez problema, očitaju i noću. 

Nalazište Boga 
Mithre 

 

Reljef boga Mitre svjedoči tradiciji vinogradarstva na 
području Pregrade, danas se reljef nalazi u Arheološkom 
muzeju u Zagrebu, a njegov preslik smješten je u Gradskoj 
knjižnici Pregrada. 

Kurija Janka 
Leskovara 

 

Kurija Janka Leskovara rodna je kuća poznatog književnika 
Janka Leskovara (1861.-1949.), koja prikazuje proces 
spajanja zagorske aristokracije  u selu Valentinovo, 
nedaleko od dvorca Bežanec. 

Ljekarna K 
angjelu čuvaru 

 

Hippolit Bilinski osnovao je ljekarnu "K Angjelu čuvaru", po 
uzoru na ljekarnu "Zum Schutzengel" u Beču. 1892. godine 
ljekarnu je otkupio Adolf Thierry koji je u Pregradi utemeljio 
prvu industrijsku proizvodnju lijekova u Hrvatskoj i 
jugoistočnoj Europi 

Izvor: Turistička zajednica područja Srce Zagorja 

 

Unatoč vrlo zanimljivoj kulturno-povijesnoj baštini, turizam u Pregradi je u začetku. Promatrajući 

trendove broja dolazaka i noćenja zabilježeni su pozitivni pomaci u posljednjih nekoliko godina kada 

je u 2016. godini bilo svega 14 dolazaka i 24 noćenja u odnosu na 2019. godinu u kojoj su zabilježena 

223 dolazaka i 355 noćenja. Vrlo važan ograničavajući faktor za daljnji razvoj turizma predstavlja 

nedostatak smještajnih kapaciteta koji se nije značajno mijenjao u navedenom periodu i trenutno 

bilježi 50 postelja u 22 smještajne jedinice. Ipak, u Pregradi je na području Srca Zagorja otvorena prva 

ruralna kuća za odmor 2017. godine, a 2020. godine otvorene su dvije kuće za odmor s bazenom što 

ide u prilog dodatnog ulaganja u potencijale smještaja visoke kategorije. Pregrada je trenutno 

pretežito orijentirana na kraće oblike turizma poput izletničkog, manifestacijskog i planinarskog 

turizma na što otpada velik broj posjetitelja koji nisu evidentirani ukoliko ne ostaju prenoćiti obzirom 

da u Hrvatskoj ne postoji razvijen sustav mjerenja jednodnevnih gostiju (posjetitelji se evidentiraju na 

kupalištima, u muzejima te na osnovu procjene voditelja pojedinih svetišta, ali ne sustavno). Stoga je 

u narednom periodu potrebno uložiti dodatne napore u razvoj ponude koja će jednodnevne izletnike 

zadržati koji dan u Pregradi, odnosno razvijati kvalitetnu ponudu usmjerenu na zadržavanje 

posjetitelja, a ne temeljiti razvoj turizma na masovnosti.  

 

Obzirom da se veći smještajni kapaciteti nalaze u susjednim općinama, u Humskoj kleti u Humu na 

Sutli (Druškovec Humski), u lječilištima Krapinske Toplice i Tuheljske Toplice, Hotel Wine Hill u Desiniću 

te pansionu Vuglec Bregu u Škarićevom (Krapina), turisti smješteni u ovim kapacitetima potencijalni 

su posjetitelji izletnici Pregrade i potrebno im je prilagoditi ponudu. Jedan od potencijalnih lokacija 

koje mogu dodatno privuči posjetitelje je svakako projekt eko bazena koji će imati svoju specifičnost i 

temeljiti svoj razvoj na kvaliteti i raznolikosti ponude. 
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Tablica 9. Broj smještajnih jedinica, postelja, dolazaka i noćenja u Pregradi od 2016.- 2019. godine  

 

 
2016. 2017. 2018. 2019. 

Broj smještajnih jedinica  19 20 20 22 

Broj postelja  

 
40 42 44 50 

Broj dolazaka 

 
14 70 151 223 

Broj noćenja 

 
24 114 218 355 

Izvor: Turistička zajednica područja Srce Zagorja  

 

Planinarski turizam veže se uz prostor Kunagore na kojoj se nalazi planinarski dom, a sam prostor vrlo 

je bogat biljnim, životinjskim i geološkim blagom te je često destinacija geologa, gljivara i sličnih grupa 

posjetitelja. Manifestacije u Pregradi imaju dugogodišnju tradiciju pri čemu se posebno izdvajaju 

Kostelska Uskrsna pištola i Branje grojzdja koji privlače najveći broj posjetitelja. Kostelska Uskrsna 

pištola tradicionalna je manifestacija vezana uz povijest Kostelgrada i priču o grofovima Keglević. Svoj 

banderij Keglevići su uz borbu protiv Turaka, između ostalog, koristili i pri sudjelovanju u proslavama 

crkvenih blagdana i običaja tog kraja. Tako su za Uskrs članovi banderija imali dužnost pucanja iz oružja 

u slavu Isusovog uskrsnuća i čuvanja Isusovog groba. Branje grojzdja jedna je od najstarijih i 

najomiljenijih manifestacija, a vezana je uz vinogradarstvo koje u ovim krajevima vuče svoje porijeklo 

još od antičkog doba, a središnji dio programa čini svečana povorka beračica i berača u narodnim 

nošnjama na konjskim zapregama. 

 

Obzirom da se Pregrada nalazi u blizini Grada Zagreba, ali i brojnih poznatih lječilišta u Zagorju i 

susjednoj Sloveniji, postoji velik potencijal za privlačenje posjetitelja daljnjim razvojem kulturne 

ponude i popratne infrastrukture. Polazište za daljnji razvoj turizma uz bogatu povijesnu baštinu, čine 

i prirodne atrakcije u aspektu trenutno nedovoljno iskorištenog potencijala Kunagore i planinarenja i 

rekreacije, te tradicija vinarstva. Grad ulaže u razvoj i prepoznatljivost vinskih cesta s obzirom da je 

Pregrada kao i cijelo Zagorje poznata kao vinorodno područje, a samim time i razvoj seoskih 

gospodarstava i OPG-ova.  

 

2.3.3  Poduzetnička infrastruktura 

Na području Grada Pregrade nalazi se jedna jedinica poduzetničke infrastrukture - Poduzetnička zona 

Grad Pregrada. Poduzetnička infrastruktura u Republici Hrvatskoj obuhvaća poduzetničke zone i 

poduzetničke potporne institucije definirane Zakonom o unapređenju poduzetničke infrastrukture. 

Zakonom se osigurava pokretanje i obavljanje poduzetničkih aktivnosti u standardiziranim uvjetima 

infrastrukturne opremljenosti unutar Poduzetničke zone Pregrada (PZ) i poduzetničkih potpornih 

institucija te u konkurentnom i transparentnom sustavu poticajnih mjera i olakšica. Poduzetnička 

infrastruktura omogućava obavljanje poduzetničkih aktivnosti u standardiziranim uvjetima visoke 

infrastrukturne opremljenosti. 
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Slika 16. Ortofoto izvadak s prikazom PZ Pregrade  

Izvor: Investicijska studija - Unapređenje osnovne prometne i komunalne zajedničke infrastrukture u Poduzetničkoj zoni 

Pregrada 

Poduzetnička zona Grada Pregrade osnovana je 2002. godine od strane Grada Pregrade. PZ nalazi se 

na atraktivnoj lokaciji za investicijska ulaganja što  omogućava brz protok robe, proizvoda i sirovina. 

Nalazi se na udaljenosti od 25 km od autoceste i željeznice, 71 km od zračne luke, 205 km od morske 

luke, 66 km udaljenosti od glavnoga grada Zagreba te oko 130 km od Ljubljane u Sloveniji. Prostor 

poduzetničke zone obuhvaća površinu od 60,3 hektara te je 44% površine zone trenutno zauzeto, 

odnosno sadrži 34,1 hektar slobodne površine.  

 

Infrastrukturno PZ Pregrada je opremljena strujom, plinom, vodom, kanalizacijom i telefonskim 

vezama. Na području PZ pregrade proveden je projekt unaprjeđenja prometne i komunalne zajedničke 

infrastrukture  sufinanciran iz Europskog fonda za regionalni razvoj ukupne vrijednosti 2.067.250,00 

kn čime je izgrađen nogostup, postavljena javna rasvjeta te zaštitni drvored. Od osnutka Poduzetničke 

zone 2002. godine do danas uloženo je ukupno 11,5 milijuna kuna kako bi se PZ učinila što 

atraktivnijom svim zainteresiranim poduzetnicima.  
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Slika 17. Poduzetnička zona Pregrada  

Izvor: https://www.pregrada.hr/financije-i-gospodarstvo-5/ 

 

Grad Pregrada odredio je nekoliko ključnih mjera kojima potiče poduzetništvo na području 

poduzetničke zone koje se odnose na različite oblike oslobađanja od plaćanja različitih naknada. U 

nastavku su navedene spomenute mjere: oslobođenje plaćanja komunalnog doprinosa do 100% za 

nove poslovno proizvodne prostore, zatim oslobođenje plaćanja komunalne naknade za nove 

poslovno proizvodne prostore (100% u prvoj godini, 75% u drugoj godini i 50% u trećoj godini), 

mogućnost oslobođenja obveze plaćanja komunalne naknade za ponovno uređeni poslovni prostor 

(75% u prvoj godini i 25% u drugoj godini) te mogućnost subvencioniranje kamata na poslovne kredite. 

Na području PZ Pregrada trenutno djeluje ukupno sedamnaest poslovnih subjekata. Popis subjekata 

naveden je u tablici u nastavku teksta.  

 

Tablica 10. Poslovni subjekti PZ Pregrada i djelatnosti 

R.br Poslovni subjekt  Djelatnost  

1. Kostel Promet d.o.o. C 29.32 Proizvodnja ostalih dijelova i pribora za 
motorna vozila  

2. Okiroto d.o.o. C 22.29 Proizvodnja ostalih proizvoda od plastike 

3. Staklorez-Burić d.o.o. F 43.34 Soboslikarski i staklarski radovi 

4. Kunateks d.o.o. C 14.13 Proizvodnja ostale vanjske odjeće 

5. Trgocentar d.o.o. G 47.11 Trgovina na malo u nespecijaliziranim 
prodavaonicama pretežno hranom, pićima i 

duhan.pr. 

6. Roto dinamic d.o.o. G 46.90 Nespecijalizirana trgovina na veliko 

7. Gotra logistika d.o.o. H 49.41 Cestovni prijevoz robe 

8. Obrtništvo Krivec F 43.33 Postavljanje podnih i zidnih obloga 

9. AUTOPRIJEVOZ ZAGVOZDA, OBRT ZA 
PRIJEVOZ I USLUGE, VL. MARIO ZAGVOZDA 

H 49.41 Cestovni prijevoz robe 

10. Barić Alatničarstvo, obrt za proizvodnju, vl. 
Ivo Barić 

C 25.73 Proizvodnja alata 

11. Transport Javorić H 49.41 Cestovni prijevoz robe 

12. Tifon d.o.o. G 46.71 Trgovina na veliko krutim, tekućim i 
plinovitim gorivima i srodnim proizvodima 

13. Restoran As I 56.10 Djelatnosti restorana i ostalih objekata za 
pripremu i usluživanje hrane 

14. Auto elektro centar, vl. Velimir Koprivnjak G 45.20 Održavanje i popravak motornih vozila  

15. Županijska uprava za ceste Krapinsko-
zagorske županije 

M 71.12 Inženjerstvo i s njim povezano tehničko 
savjetovanje 

https://www.pregrada.hr/financije-i-gospodarstvo-5/
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16. Konzum plus d.o.o. G 47.11 Trgovina na malo u nespecijaliziranim 
prodavaonicama pretežno hranom, pićima i 

duhan.pr. 

17. D.I. Horvat, Obrt za prijevoz, proizvodnju i 
usluge, vl. Ivan Horvat 

H 49.41 Cestovni prijevoz robe 

Izvor: Službena internetska stranica Grada Pregrade (www.pregrada.hr) 

 

Zaključak 
Grad Pregrada s  vrijednošću 100,551 nalazi se u V. skupini indeksa razvijenosti, odnosno u zadnjoj 

četvrtini iznadprosječno rangiranih jedinica lokalne samouprave. Temelj gospodarstva čini 

prerađivačka industrija koja ostvaruje gotovo polovinu ukupnih prihoda te zapošljava gotovo 

polovinu zaposlenih.  Na području Grada Pregrade nalazi se jedna jedinica poduzetničke 

infrastrukture - Poduzetnička zona Pregrada ukupne površine 60,3 hektara od čega je 44% površine 

zone trenutno zauzeto, odnosno  sadrži 34,1 hektar slobodne površine. 

 

Iako je u posljednjim godinama zabilježeno smanjenje broja  poljoprivrednih gospodarstava, na 

području Grada Pregrade postoje perspektive za razvoj poljoprivrede obzirom na geografski položaj, 

klimu i tlo. Također, turizam u Pregradi je u početnoj fazi razvoja unatoč vrlo zanimljivoj kulturno-

povijesnoj baštini i prirodnim atrakcijama. Trenutno stanje turizma karakterizira mali broj 

smještajnih kapaciteta, koji se nije značajno mijenjao proteklih godina i trenutno bilježi 50 postelja 

u 22 smještajne jedinice. Ipak, posljednjih godina sve više razvija se smještaj visoke kategorije (kuće 

za odmor), koji pokazuju određeni napredak u tom smislu. Pregrada je trenutno pretežito 

orijentirana na kraće oblike turizma poput izletničkog, manifestacijskog i planinarskog turizma na 

što otpada veći broj posjetitelja, koji nažalost zbog neadekvatne metodologije mjerenja nisu u 

službenim statistikama. U kontekstu razvoja turizma, u narednom periodu potrebno je uložiti 

dodatne kapacitet u razvoj ponude (kako smještajne tako i sadržajne) koja će jednodnevne izletnike 

zadržati koji dan više u Pregradi i pretvoriti ih u višednevne, odnosno dodatno staviti naglasak na 

kvalitetu ponude, a ne na masovnost potražnje. 

 

2.4. Mobilnost i telekomunikacije  

2.4.1. Prometna infrastruktura 

Geografski položaj Pregrade značajno definira dostupnost prometne infrastrukture na području 

Grada. Naime,  Grad Pregrada nalazi se na prilično izoliranom području te u blizini nema većih gradova 

zbog čega Pregradu zaobilaze svi važniji prometni pravci te se na administrativnom području grada ne 

nalazi željeznička infrastruktura, niti zračna luka koja bi ju povezivala s bitnim središtima.  

 

U aspektu cestovnog prometa, Pregradom u smjeru istok - sjeverozapad prolazi državna cesta DC206. 

Glavna je to prometnica koja na područje grada dolazi iz općine Petrovsko, a ujedno je i poveznica s 

gradom Krapinom i autocestom A2. Nakon izlaska iz grada ova cesta se nastavlja na području općine 

Hum na Sutli te prema Republici Sloveniji /Granični prijelaz Hum na Sutli – Rogatec. Na DC206 se na 

području naselja Valentinovo priključuje DC507 iz pravca Krapinskih Toplica koja je povezana s 

autocestom A2 prema gradu Zagrebu. Županijska cesta ŽC2151 povezuje područje grada Pregrade s 
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općinom Desinić te se u središtu grada veže na DC206. Županijske ceste ŽC2117 i ŽC2118 zajedno čine 

poveznicu s općinom Tuhelj. Ukupna dužina državne, županijske i lokalne cestovne infrastrukture na 

području grada iznosi 50,4 km, a prometni sustav upotpunjuju nerazvrstane ceste, kojih ima oko 260 

km. Promatrajući ukupnu gustoću javnih prometnica možemo ustanoviti kako je ona u Pregradi iznad 

prosjeka Republike Hrvatske (0,47km/km²), a u skladu s prosjekom županije (0,77 km/km²) što se može 

objasniti i činjenicom da je područje Grada Pregrade gušće naseljeno od državnog prosjeka.  

 

 

Tablica 11. Prikaz gustoće prometne mreže na području Grada Pregrade 

Duljine i gustoća prometnica 

Površina (km²) 67,25 

Autocesta 

Duljina (km) 0 

Gustoća (km/km²) 0 

Državna cesta 

Duljina (km) 14,308 

Gustoća (km/km²) 0,213 

Županijska cesta 

Duljina (km) 30,91 

Gustoća (km/km²) 0,460 

Lokalna cesta 

Duljina (km) 6,887 

Gustoća (km/km²) 0,102 

Ukupno razvrstane ceste 

Duljina (km) 52,105 

Gustoća (km/km²) 0,77 

 

Ukupno nerazvrstane ceste  
 

Asfaltirane (km) 110,865 

Makadam ( km) 149,969 

Gustoća(km/km²) 3.87 

Ukupno (km) 260,834 

Izvor: Izvješće o stanju u prostoru Krapinsko-zagorske županije, 2016. 

 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

42 

 

Kao što je ranije navedeno, Pregrada je relativno loše povezana s većim središtima zbog toga što važniji 

prometni pravci zaobilaze Pregradu. Kao problem Pregrade možemo istaknuti i veliku zastupljenost 

neasfaltiranih nerazvrstanih cesta u ukupnoj prometnoj mreži. Naime, Pregrada je 2. po veličini 

prostorna jedinica Krapinsko-zagorske županije te je manjkavost kvalitete prometne povezanosti 

unutar područja grada jedna od prepreka ravnomjernom razvoju svih naselja Grada. Značajan problem 

predstavlja i prometna preopterećenost gradske jezgre putničkim i tranzitnim prometom, primarno 

zbog spajanja državnih cesta DC206 i DC507  koje potom ulaze u gradsko središte te se križaju s 

ŽC2151. U Prostornom planu Grada Pregrade predviđena je trasa obilazne prometnice DC206 koja bi 

rasteretila grad od prometa te je ista trenutno u fazi planiranja.  

 

Na području Grada Pregrade nema organizirane usluge javnog gradskog prijevoza, no Pregrada je 

povezana s ostalim naseljima Krapinsko-zagorske županije s 14 linija autobusnog javnog prijevoza, a u 

prometu je i stalna linija koja povezuje Pregradu sa Zagrebom.  

 

Na području Grada Pregrade nedostaje odgovarajuće biciklističke infrastrukture koja bi građanima 

Pregrade omogućila kvalitetnije i sigurnije prometovanje Gradom. U tom kontekstu planira se 

izgradnja biciklističke staze od Pregrade preko Krapinskih toplica do Zaboka uz potok Kosteljinu koja 

će utjecati na podizanje razine kvalitete biciklističkog prometa. 

 

Trenutno na području Grada ne postoji javna garaža dostupna građanima Pregrade, ali postoje javna 

parkirališta dostupna građanima. Premda još uvijek ne postoji potpuna i zadovoljavajuća prisutnost 

parkirališta u blizini svih javnih sadržaja, problematika prometa u mirovanju u blizini javne 

infrastrukture je prepoznata u gradskoj upravi što je vidljivo iz gradskih ulaganja u izgradnju parkinga 

u blizini Doma zdravlja, kod gradskih groblja, ali i na području mjesnih odbora. Osim navedenih 

ulaganja, primjetan je porast ulaganja u zelenu infrastrukturu pa je tako u Gradu izgrađena punionica 

za električna vozila ispred zgrade Gradske uprave.  

 

2.4.2. Telekomunikacijska infrastruktura 

Na administrativnom području Grada Pregrade i okolnih naselja ukupno je 6.594 stanovnika u 2.061 

kućanstva. Gotovo 30% kućanstava koristi širokopojasni pristup, a više od polovice tih kućanstava ima 

ugovoren pristup brzinama do 20 Mbit/s ili manjim. Trenutno ne postoji infrastruktura koja bi 

korisnicima omogućila brzine veće od 100 Mbit/s . Zbog navedenog je u sklopu istraživanja identificiran 

problem gospodarskih subjekata i javnih ustanova koje zbog ograničenja dostupne infrastrukture 

pristupne telekomunikacijske nepokretne mreže koriste niže brzine širokopojasnog pristupa što ih čini 

nekonkurentnima na tržištu, a ujedno smanjuje privlačnost Pregrade potencijalnim investitorima. Vrlo 

su rijetki slučajevi korisnika koji koriste brzine širokopojasnog pristupa od 30 Mbit/s ili veće.  
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Slika 18. Prikaz podjele korisnika prema brzinama mrežnog pristupa  

na području Grada Pregrade 

Izvor: Hrvatska agencija za mrežne djelatnosti 

Analiza podataka operatora pokazuje da samo jedan operator posjeduje vlastitu nepokretnu pristupnu 

mrežnu infrastrukturu baziranu na tehnologiji bakrenih parica na području Grada Pregrade što znači 

da je većini korisnika tako omogućen širokopojasni pristup nepokretnom mrežom preko ADSL 

tehnologije. Nadalje, time su i brzine širokopojasnog pristupa ograničene i na niskim razinama. Kao 

negativno valja izdvojiti da samo korisnici i kućanstva u blizini izdvojenih pretplatničkih stupnjeva 

telefonskih centrala imaju mogućnost širokopojasnog pristupa nešto većih brzina, baziranih na VDSL 

tehnologiji.  

 

Pokretne telekomunikacijske mreže na području Grada Pregrade dobro su razvijene. Na području 

Pregrade je aktivno 7 baznih stanica koje osiguravaju pokrivenost svih naselja  i okolnih ruralnih 

područja i prometnica. Izuzetak su zapadna područja od samog Grada Pregrade gdje postoje manja 

područja bez pokrivanja signalom pokretnih mreža. Više operatora pruža pokretnu telekomunikacijsku 

uslugu koja uključuje i  širokopojasni pristup. Međutim brzine pristupa prema podacima operatora 

ograničene su od 2 Mbit/s do 30 Mbit/s. Brzinama od 30 Mbit/s do 100 Mbit/s pokretnim mrežama 

pokriveno je područje samoga Grada Pregrade te područja istočno od grada.  

 

Zaključak 
U području mobilnosti izdvaja se prometni položaj Grada Pregrade koji ju smješta u nepovoljnu 
poziciju u odnosu na ostale gradove u županiji. Uz to što Pregradom ne prolaze važniji prometni 
pravci,  ističe se i opterećenost gradske jezgre tranzitnim prometom. Unutargradska povezanost 
na području Pregrade je u razvoju premda se kao nedostatak ističe velik udio neasfaltiranih 
nerazvrstanih cesta. Grad Pregrada je zadovoljavajuće pokriven telekomunikacijskom 
infrastrukturom, no potrebna je modernizacija širokopojasne infrastrukture koja bi pomogla 
privlačenju investitora u poduzetničku zonu te utjecala na povećanje kvalitete života u Pregradi. 
Nalazi ankete i intervjua navode na zaključak da je najveći problem s kojim se suočavaju građani 
Pregrade nedostatak biciklističke infrastrukture i parkinga u gradskoj jezgri. Nadalje, ističe se 
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potreba za razvojem javnog prijevoza prema gradskim naseljima na nepovoljnim položajima te 
osuvremenjivanje telekomunikacijske infrastrukture i poboljšanje brzine pristupa internetu.   

 

2.5. Okoliš i infrastruktura 

2.5.1. Kvaliteta i zaštita okoliša 

U obuhvatu Prostornog plana Grada Pregrade iz 2015. godine na administrativnom području grada 

nema područja ekološke mreže, sukladno Uredbi o ekološkoj mreži.  Na području Grada Pregrade 

nalazi se park Bežanec – park i drvored uz dvorac (1965.), zaštićeno područje u kategoriji spomenika 

parkovne arhitekture, temeljem Zakona o zaštiti prirode. Zaštićeni park potrebno redovito održavati i 

po potrebi obnavljati sukladno povijesnoj matrici odnosno smjernicama usklađenosti očuvanja 

bioloških komponenti i prostornog rasporeda elemenata parkovne arhitekture. 

 

Prema članku 47. Prostornog plana Krapinsko zagorske županije, a u skladu sa Zakonom o zaštiti 

prirode (NN 80/13) pod „zaštita prirodnih vrijednosti i posebnosti i kulturno-povijesnih cjelina“ za 

zaštitu su predložena područja u kategoriji zaštićeni krajobraz na području grada Pregrade: Kunagora, 

vršni dio s Kostelgradom, krajobraz oko crkve Sv. Leonarda i Sv. Emerika kao i područje naselja 

Vinagora, s okolnim vinogradima. 

 

U Prostornom planu istaknute su smjernice, odnosno uvjeti Ministarstva zaštite okoliša i prirode za 

njezino daljnje očuvanje i zaštitu: 

- očuvati područja prekrivena autohtonom vegetacijom, postojeće šumske površine, šumske 

rubove, živice koje se nalaze između obradivih površina, 

- očuvati vodena i močvarna staništa u što prirodnijem stanju, štititi područja prirodnih 

vodotoka kao ekološki vrijedna područja te spriječiti njihovo onečišćenje, 

- gospodarenje šumama provoditi sukladno načelima certificiranja šuma, 

- postojeće šume zaštititi od prenamjene i krčenja, očuvati šumske čistine i šumske rubove, 

- pri odabiru prometnih koridora voditi računa o prisutnosti ugroženih i rijetkih staništa i 

zaštićenih i/ili ugroženih vrsta flore i faune te ciljevima očuvanja ekološke mreže, 

- planiranje gospodarskih i drugih zona, proširivanje postojećih građevinskih područja i 

planiranje zahvata izvan građevinskih područja, planirati na način da njihova izgradnja ne 

uzrokuje gubitak rijetkih i ugroženih stanišnih tipova te gubitak staništa strogo zaštićenih 

biljnih i životinjskih svojti.  

Kunagora predstavlja važnu prirodnu atrakciju i okosnicu razvoja planinarskog turizma u Pregradi i kao 

takva bogata je biljnim, životinjskim i geološkim vrijednostima te je česta destinacija planinara, 

geologa, gljivara i sličnih grupa. Kunagora je također značajno nalazište amonita. Amoniti nađeni na 

Kunagori potječu iz  srednjeg trijasa te su dakle stari cca 240 milijuna godina. 

 

2.5.2. Gospodarenje otpadom  

Obavljanje komunalne djelatnosti prikupljanja, odvoza i odlaganja komunalnog otpada na području 

Grada Pregrade obavlja poduzeće EKO-FLOR PLUS d.o.o. temeljem Ugovora o koncesiji. EKO-FLOR 

PLUS d.o.o. najveća je privatna tvrtka, osnovana 2001. godine, u Republici Hrvatskoj koja se bavi 

skupljanjem komunalnog i neopasnog otpada. Odvoz mješovitog otpada na području naselja Pregrada 
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vrši se 4 puta mjesečno, a za okolna naselja 3 puta mjesečno. Odvozom mješovitog otpada 

obuhvaćeno je oko 2100 kućanstava. Količina ukupno skupljenog otpada iz kućanstvima u 2019. godini 

iznosi 1.060,03 tone, od čega je 998,26 tona miješani komunalni otpad. 

  

Na području Grada Pregrade postavljeno je ukupno 11 zelenih otoka sa spremnicima za odvojeno 

sakupljanje otpada, i to po jedan na području svakog mjesnog odbora, te dva na području mjesnog 

odbora Pregrada. Svaki zeleni otok u 9 mjesnih odbora sastoji se od dva spremnika zapremnine 1100 

litara, za staklo i metal, a dva otoka u mjesnom odboru Pregrada sastoje se od 4 spremnika - za staklo, 

metal, plastiku i papir.  

 

Reciklažno dvorište započelo je s radom 18. ožujka 2019. godine. Reciklažno dvorište smješteno je u 

naselju Pregradi na adresi Vrhi Pregradski 23 na površini od 1630 četvornih metara, od čega je površina 

ograđenog dijela 965 četvornih metara. Dvorištem upravlja trgovačko društvo Niskogradnja d.o.o., 

koje posluje od 1965. godine. Društvo je zaduženo za kamenolom, proizvodnju i sanaciju, komunalne 

poslove i građevinarstvo te upravljanje stambenim zgradama. 

 

Čitavo područje naselja u gradu Pregradi obuhvaćeno je naplatom komunalne naknade.  U gradu 

Pregradi utvrđene su dvije zone plaćanja komunalne naknade kako slijedi: I. zona - područje naselja 

Pregrada te II. zona - sva ostala naselja grada.  

Koeficijent namjene iznosi za: 

1. Stambeni prostor 1,00 

2. Stambeni i poslovni prostor koji koriste neprofitne udruge građana  1,00 

3. Garažni prostor 1,00 

4. Neizgrađeno građevinsko zemljište  0,05 

5. poslovni prostor ovisno o djelatnosti koja se u njemu obavlja.  

Grad Pregrada oslobodio je plaćanja komunalne naknade novoizgrađene poslovno-proizvodne 

prostore i to u prvoj godini 100%, u drugoj godini 75% i u trećoj godini 50%. U aspektu komunalnog 

doprinosa, utvrđene su tri zone ovisno o pogodnostima položaja određenog područja i stupnju 

opremljenosti objektima i uređajima komunalne infrastrukture kako slijedi:  

- I. zona: obuhvaća dio naselja Pregrade sjeverno od osi ulice Stjepana Vukine, dijelom zapadno 

od osi ulice Janka Leskovara do ulice Franje Cvjetka te sjeverno od osi ulice Franje Cvjetka do 

istočne granice naselja, 

- II. zona: obuhvaća dio naselja Pregrade južno od osi ulice Stjepana Vukine, dijelom istočno od 

osi ulice Janka Leskovara do ulice Franje Cvjetka te južno od osi ulice Franje Cvjetka do istočne 

granice naselja, 

- III. zona: ostalo područje Grada Pregrade. 

 

Također, u cilju uređenja naselja i korištenja površina javne namjene i zemljišta u vlasništvu Grada, 

korištenja javnih parkirališta, nerazvrstanih cesta i drugih površina javne namjene za parkiranje vozila, 

održavanja čistoće i čuvanja površina javne namjene, uklanjanja snijega i leda, te održavanja 

komunalnog reda na području Grada Pregrade propisan je komunalni red i mjere za njegovo 

provođenje Odlukom o komunalnom redu iz 2019. Također, zaposlen je komunalni redar koji provodi 

nadzor nad provedbom spomenute odluke. 
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2.5.3. Vodoopskrba i odvodnja  

Za poslove vodoopskrbe i odvodnje na području grada Pregrade zaduženo je  gradsko trgovačko 

društvo VIOP d.o.o. (Vodoopskrba i odvodnja Pregrada d.o.o.) osnovano u prosincu 2013. godine. Kao 

nasljednik Niskogradnje d.o.o., VIOP d.o.o. je od 1. siječnja 2014. preuzeo djelatnosti vodoopskrbe i 

odvodnje, te nastavlja radove na izgradnji vodoopskrbne mreže, održavanju i razvoju vodovodnog i 

sustava odvodnje na području Grada Pregrade. VIOP d.o.o. preuzeo je postojeću mrežu, koja se sastoji 

od objekata u vidu  7 vodosprema ukupnog kapaciteta V= 1400 m3, 4 crpne stanica i 2 hidrostanice za 

povećanje tlakova u vodoopskrbnoj mreži, koji se nadziru pomoću nadzorno-upravljačkog sustava za 

praćenje ključnih parametara: protok vode (trenutni i ukupni), nivo vode u bazenima, razina vode u 

zdencima, te rad crpki u crpnim stanicama. VIOP d.o.o. pruža usluge vodoopskrbe građanima na svom 

području, kroz daljnju modernizaciju i izgradnju i održavanje postojeće mreže, na koju je priključeno 

2249 domaćinstava i 127 gospodarskih subjekata. Postojeća vodovodna mreža održava se na način da 

se prilikom kvarova vrši što veća dužina zamjene cijevi, čime se postepeno obnavlja cjevovod i 

izbjegavaju daljnji kvarovi na mreži, a priključci na novoizgrađenu vodovodnu mrežu provode se s 

opremom za daljinsko očitavanje stanja brojila što dovodi do daljnje racionalizacije troškova, veće 

točnosti i ažurnosti fakturiranja kupcima.  

 

U tijeku su dva vrlo značajna projekta razvoja sustava vodoopskrbe na području Grada Pregrade. Prvi 

se odnosi na izgradnju cjevovoda podsustava visoke zone „Žolekov breg“: tlačni cjevovod od 

c.s.“Košenine“ do vodospremnika „Žolekov breg“ DN 90 mm (PEHD cijevi), L= 832,64  m i glavni 

opskrbni cjevovodi DN 90mm – DN 140 mm (PEHD cijevi) ukupne dužine 9.882,75 m za opskrbu vodom 

potrošača u naseljima Mala Gora, Druškovec Gora, Brezno Gora i Desinić Gora. Temeljem mjere 7.2.1 

„Ulaganja u  građenje javnih sustava za vodoopskrbu, odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda“, sa 

Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju potpisan je Ugovor o financiranju. 

Time je osigurano financiranje izgradnje glavnih opskrbnih cjevovoda podsustava „Žolekov Breg“ i 

tlačnog cjevovoda CS „Košenine“ – VS „Žolekov breg“. Ukupni iznos prihvatljivog ulaganja iznosi 

4.781.799,72 kuna. Drugi značajan projekt u vodoopskrbi jest sanacija izvorišta B-1. Projektom su 

uključeni građevinski radovi, vodovodne instalacije i sustav dezinfekcije, te elektro radovi i automatika 

(nadzorno upravljački sustav) na sanaciji komore zdenca B1 i objekta crpne stanice B1. Za prvu fazu 

radova u 2020. godini u vrijednosti od 875.000,00 kuna, potpisan je Ugovor o sufinanciranju sa 

Hrvatskim vodama, od toga će 80% sufinancirati Hrvatske vode, a ostatak će osigurali VIOP d.o.o.. 

 

Na području Grada Pregrade oko 40% stanovništva je priključeno na sustav javne odvodnje, dok oko 

50% koristi sabirne jame. Postojeći sustav funkcionira kao mješoviti sustav odvodnje sa prikupljanjem 

oborinskih, kućanskih i tehnoloških voda s kontroliranim i nekontroliranim ispustima u vodotok 

Kosteljina. Zbog nezadovoljavajućeg stanja postojeće kanalizacije u planu je izgradnja UPOV-a (uređaj 

za pročišćavanje otpadnih voda), te proširenje i dovršetak sekundarne mreže odvodnje kao i 

rekonstrukcija postojeće što bi dovelo da unapređenja komunalne usluge, smanjenja razine 

onečišćenja i zaštita okoliša te zaštita zdravlja stanovništva. 

 

2013. godine provedena je novelacija idejnog projekta odvodnje otpadnih voda na području Grada 

Pregrade kojim je predviđen sustav odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, pročistač otpadnih voda 

i njegova lokacija, ali je on samo tehnička podloga za daljnje projektiranje. Stoga je VIOP u partnerstvu 

sa Zagorskim vodovodom aplicirao na natječaj za izradu projektne dokumentacije preko Hrvatskih 

voda prema fondovima EU, čija je sveukupna vrijednost izrade za grad Pregradu oko 1.060.000,00 
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kuna, a koja je neophodna za daljnji razvoj sustava odvodnje otpadnih voda. Zagorski vodovod d.o.o. 

je u sklopu Operativnog programa „Zaštita okoliša“ za razdoblje od 2007. – 2013. godine, u svrhu 

realizacije projekta „Dokumentacija za proširenje sustava odvodnje i II. faze izgradnje UPOV-a (biološki 

dio) u Krapinskim Toplicama i za proširenje sustava odvodnje i izgradnje UPOV-a u Pregradi sklopio 

ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava, o sufinanciranju projekta i ugovor o partnerstvu na projektu 

čija ukupna procijenjena  vrijednost projekta iznosi do 1.992.500 kuna (bez PDV-a), od čega 

sufinanciranje Europske unije iz Kohezijskog fonda iznosi 85 %, dok će preostali dio od 15 % biti 

raspodijeljen između Zagorskog vodovoda d.o.o., VIOP d.o.o., Pregrada i općine Krapinske Toplice. 

Krajem lipnja 2017. g. sklopljen je Dodatak Ugovoru kojim je proširen obuhvat sustava odvodnje na 

ukupnu duljinu od 20.303 m, te je određena ukupna vrijednost Projekta u iznosu od 1.675.600,00 kn 

(bez PDV-a). Dosad je izrađena projektna dokumentacija za cijelu duljinu od 20.303 m mreže odvodnje, 

izgradnju dva uređaja za pročišćavanje, ishođene su lokacijske dozvole za sustav mreže odvodnje, te 

je u tijeku rješavanje imovinskopravnih odnosa. 

 

2.5.4. Energetika  

Prema podacima Prostornog plana Grada Pregrade iz 2015. godine, potrebe za električnom energijom 

grada Pregrade podmiruju se iz pojne točke: TS 35/10 kV, 2x4 MVA Pregrada (Sopot). Navedena TS 

35/10 kV napaja se električnom energijom iz pojne točke: TS 110/35 kV, 1x40 MVA Straža preko 

odgovarajućeg 35 kV dalekovoda. Postojeći nadzemni i podzemni vodovi 10(20) kV većim dijelom su 

dobro pozicionirani područjem grada i omogućavaju interpolaciju novih distributivnih TS 10(20)/0,4 

kV na cijelom području. 

 

U samom centru grada Pregrada rasvjeta je izvedena modernim rasvjetnim svjetiljkama, koje su 

ekonomičnije s kvalitetnijim svjetlotehničkim rješenjima i karakteristikama. Grad Pregrada je vlasnik 

javne rasvjete i odlučuje o potrebama razvoja i unapređenja iste. Grad je proveo projekt 

“Rekonstrukcije javne rasvjete s ciljem povećanja energetske učinkovitosti i smanjenja svjetlosnog 

zagađenja”. Rezultat provedenog projekta je potpuno obnovljena osnovna infrastruktura sustava 

javne rasvjete na području Grada Pregrade, uklonjene su zastarjele, energetski neučinkovite svjetiljke 

te je sustav rekonstruiran na način da zadovoljava osnovne tehničke i zakonski propisane uvjete 

(gustoća i intenzitet osvijetljenosti prometnica, nogostupa i pješačkih staza, smanjenje svjetlosnog 

zagađenja), te doprinosi manjoj potrošnji (po svjetiljci) i smanjenju troškova održavanja. Paralelno s 

radovima navedenog projekta izvodili su se radovi održavanja javne rasvjete, koje je tako postalo 

investicijsko. Nakon analize stanja javne rasvjete, planski su izrađeni i montirani novi razdjelnici 

napajanja i upravljanja rasvjetom, sukladno uvjetima HEP-a i tehničkim normativima. Time je 

omogućen jedinstven pristup, održavanje i upravljanje sustavom JR (neovisno o HEP-u), jer razdjelnici 

više nisu sastavni dio trafo-stanica i HEP-a, nego imovina Grada koji ima i ključeve svih svojih 

razdjelnika.  

 

Zaključak 
U aspektu zaštite okoliša i prirode, potrebno je istaknuti da Grad Pregrada nema područja ekološke 
mreže, sukladno Uredbi o ekološkoj mreži. Na području Grada Pregrade nalazi se park Bežanec – 
park i drvored uz dvorac (1965.), zaštićeno područje u kategoriji spomenika parkovne arhitekture.  
 
Za gospodarenje otpadom nadležno je trgovačko društvo EKO-FLOR PLUS d.o.o. temeljem Ugovora 
o koncesiji. Na području Grada postavljeno je ukupno 11 zelenih otoka te je izgrađeno reciklažno 
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dvorište. Za poslovne vodoopskrbe i odvodnje na području grada Pregrade zaduženo je  gradsko 
trgovačko društvo VIOP d.o.o. U tijeku su dva vrlo značajna projekta razvoja sustava vodoopskrbe 
na području Grada Pregrade. Prvi se odnosi na izgradnju cjevovoda podsustava visoke zone „Žolekov 
breg“ i sanacija izvorišta B-1. Na području Grada Pregrade oko 40% stanovništva je priključeno na 
sustav javne odvodnje, dok oko 50% koristi sabirne jame. U svrhu poboljšanja sustava odvodnje 
provodi se projekt proširenja sustava odvodnje i izgradnje UPOV-a u Pregradi. Također, proveden je 
i projekt rekonstrukcije javne rasvjete s ciljem povećanja energetske učinkovitosti i smanjenja 
svjetlosnog zagađenja.  

2.6. Upravljanje  

2.6.1. Gradska uprava  

Grad Pregrada u gradskoj upravi ima zaposleno ukupno 10 službenika, a uz njih funkciju upravljanja 

gradom zauzimaju gradonačelnik i zamjenica gradonačelnika. Od zaposlenih, 2 službenika imaju 

rukovodeće uloge kao pročelnici odjela. Gradska uprava je podijeljena na dva upravna odjela, Upravni 

odjel za financije i gospodarstvo i Upravni odjel za opće poslove i društvene djelatnosti, a svaki ima 5 

zaposlenih službenika.  

 

Organizacija rada definirana je Pravilnikom o unutarnjem redu upravnih odjela Grada Pregrade te 

Odlukom o ustrojstvu upravnih tijela Grada Pregrade i Odlukom o koeficijentima. Pravilnikom o 

unutarnjem redu je sistematizirano 16 radnih mjesta, što znači da gradska uprava djeluje sa smanjenim 

kapacitetima obzirom na trenutni broj zaposlenih. Ne postoji predviđeno popunjavanje radnog mjesta 

Informatičar, a niti jedno drugo radno mjesto nema u opisu posla definirane poslove vezane uz 

uspostavljanje i održavanje informacijskog sustava Grada, odnosno definiranje i održavanje IT usluga 

koje Grad pruža, iako se načelno poslovi informatizacije spominju kao jedni od poslova Upravnog 

odjela za opće poslove i društvene djelatnosti. Zaposlenici gradske uprave koriste se digitalnim alatima 

u poslovnom i privatnom okruženju, te kod istih nije primjetan otpor prema korištenju digitalnih 

tehnologija i njihovog unapređivanja u svrhu optimizacije posla i efikasnosti rada. 

 

Tablica 12. Struktura zaposlenika Grada Pregrade  

Gradonačelnik 

Zamjenica gradonačelnika 

Upravni odjel za opće poslove i društvene 
djelatnosti 

Upravni odjel za financije i gospodarstvo 

Pročelnica UO Pročelnik UO 

Administrativna tajnica Referent za računovodstvene poslove 

Viša stručna suradnica za društvene djelatnosti i 
upravljanje gradskom imovinom 

Referent za uređenje  
prostora 

Viša stručna suradnica za društvene djelatnosti i 
odnose s javnošću 

Referent za komunalne poslove- komunalni 
redar 
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Domar Poljoprivredna redarka 

Izvor: Grad Pregrada 

 

 

2.6.2. Gradski proračun  

Zakon o proračunu ( NN broj 87/08, 136/12, 15/15) uređuje planiranje, izradu, donošenje i izvršavanje 

proračuna, upravljanje imovinom i dugovima, upravljanje javnim dugom, zaduživanje i jamstvo države 

te jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, proračunski odnosi u javnom sektoru, 

računovodstvo, proračunski nadzor i druga pitanja vezana uz upravljanje javnim financijama.  

 

Proračun Grada Pregrade za 2020. godinu Gradsko vijeće Grada Pregrade usvojilo je na svojoj 22. 

sjednici održanoj 13.12.2019. godine. Proračun za 2020. godinu iznosi 38.981.008,00 kuna. Slijedom 

nove situacije u cijeloj državi povezane s COVID-19 donesene su II izmjena i dopuna proračuna za 2020. 

godinu  koje su rezultirale je iznosom 28.040.707,90 kuna. Proračun Grada Pregrade se udvostručio 

od 2014. godine do danas (Slika 19.) što pokazuje koliko Grad ulaže u projekte i pokreće razvoj u svim 

područjima.    

 

Proračun se sastoji od općeg i posebnog dijela, a na razini jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave i od plana razvojnih programa. Opći dio proračuna čini Račun prihoda i rashoda i Račun 

financiranja, dok se posebni dio proračuna sastoji od plana rashoda i izdataka proračunskih korisnika 

iskazanih po vrstama, raspoređenih u programe koji se sastoje od aktivnosti i projekata.  

 
Slika 19. Prihodi i primici te rashodi i izdaci gradskog poračuna od 2014.-2020. godine 

Izvor: Gradska uprava 
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Tablica 13. Planirani projekti u 2020. godini 

Nastavak rada na započetim projektima u 2019. 
godini 

Značajniji novi projekti i ulaganja u 2020. godini 

● energetska obnova javnih zgrada,  

● uređenja šumske ceste  

● izgradnja punionice za električna vozila 

● Obnova rodne kuće Janka Leskovara 

● društveni projekti Volunteering cities 

● Small Towns European Debate Network 

● Žene za Zagorje 

● Partnerstvo za Socijalnu i Solidarnu 

Ekonomiju 

● uređenje kino dvorane, 

● uređenje teniskih terena, 

● uređenje igrališta u Gorjakovu  

● uređenje dječjeg igrališta Kunapark 

● projektiranje rekonstrukcije zgrade 

Dječjeg vrtića 

● mjera za razvoj brdsko-planinskih 

područja u Pregradi.  

Izvor: Grad Pregrada 

 

2.6.3. Digitaliziranost gradske uprave i usluga za građane 

Gradska uprava Grada Pregrade je u začetku provođenja postupka digitalne transformacije i 

digitalizacije svojih internih i eksternih procesa. Digitalna transformacija predstavlja temeljitu 

promjenu u organizaciji i načinu tradicionalnog poslovanja korištenjem digitalnih tehnologija i 

primjenom novih poslovnih modela. Glavni cilj jest poboljšanje performansi i brža prilagodba u 

okruženju koje se neprestano i ubrzano mijenja. Svjestan važnosti i nužnosti praćenja tehnoloških 

trendova, Grad Pregrada uvidio je potrebu za unapređenjem i povećanjem efikasnosti svojeg 

poslovanja i uvođenjem digitalnih alata u komunikaciji s građanima te interno u komunikaciji 

zaposlenika i organizaciji posla zbog čega je tijekom prve polovice 2020. godine u suradnji s vanjskim 

stručnjacima izradio dokument pod nazivom “ IZGRADI DIGITALNO - Smjernice za digitalnu 

transformaciju poslovanja Grada Pregrade” koji služi kao osnovna podloga, ali i prvi korak ka 

provođenju digitalne transformacije u internim i eksternim procesima gradske uprave.  

 

Najvažniji eksterni alat gradske uprave usmjeren prema vanjskim korisnicima jest platforma za 

digitalnu komunikaciju s građanima odnosno službena gradska mrežna stranica Pregrade  - 

www.pregrada.hr. Trenutna mrežna stranica vrlo je bogata sadržajima o Gradu Pregradi u brojnim 

aspektima: organizacije i poslovanja gradske uprave, informacijama o samom Gradu te informacijama 

koje su namijenjene građanima, mladima, poduzetnicima i drugim specifičnim skupinama.   

 

http://www.pregrada.hr/
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Slika 20. Shematski prikaz mrežne stranice Grada Pregrade 

 

Analizom mrežne stranice u spomenutom dokumentu zaključeno je da je njezina shematska podjela 

na zadovoljavajućoj razini, ali nisu svi sadržaji jednako vidljivi i uočljivi građanima te je uočen prevelik 

broj segmenata unutar većeg dijela podstranica što je istaknuto u pojedinačnim zaključcima 

podstranica pri čemu je opći dojam da je stranica vrlo kompleksna s potencijalom za regrupiranje 

sadržaja. Temeljni problem kod većine segmenata jest u prezentaciji sadržaja, odnosno u nedostatku 

strukture u prikazu iste. Ne postoji struktura u prezentaciji koja će biti primjenjiva za sve segmente 

(primjer: uvod u segment - zakonodavni okvir - temeljni sadržaj - grafički prikazi - prilozi). Sve navedeno 

označava nepovoljan user experience korisnika što zahtjeva uređivanje, raspodjelu i segmentiranje 

sadržaja. Analizom mrežne stranice, uočen je nedostatak interaktivnog sadržaja. Posljednji zaključak 

odnosi se na usluge za građane, trenutno isključivo zahtjeve i obrasce koji su namijenjeni građanima 

ukoliko se prijavljuju na određeni oblik gradske potpore ili žele provesti drugi administrativni 

postupak. Osnovni problem ogleda se u činjenici da svi zahtjevi, osim što su isključivo u formatu u 

kojem se mogu preuzeti i isprintati kako bi se ispunili, u potpunosti raspršeni unutar mrežne stranice 

i time nisu pristupačni građanima te je vrlo mali broj dostupnih obrazaca uopće. Prilikom redizajniranja 

gradske mrežne stranice potrebno je voditi  računa o trenutnom sadržaju i problemima njegove 

prezentacije, kao i načinu na koji će se mrežna stranica koristiti u idućih nekoliko godina. 

 

Pod uslugama za građane za potrebe izrade ovog dokumenta smatra se pregled administrativnih 

postupka i načina interakcije s gradskom upravom koje građani mogu djelomično ili u potpunosti 

obaviti digitalnim putem.  Razmatrane su tri razine usluga za građane: obrasci i zahtjevi koje je 

potrebno preuzeti,  elektronički obrasci i formulari te prve e-usluge s autentifikacijom i identifikacijom 

koje se u potpunosti odvijaju digitalnim putem. Proveden je pregled svih usluga za građane u vidu 

različitih obrazaca i zahtjeva za građane koji su trenutno dostupni na mrežnim stranicama Grada 

Pregrade. Evidentirane su usluge iz prve i najjednostavnije skupine odnosno  obrasci i zahtjevi koje je 

potrebno preuzeti, a potom isprintati i fizičkim putem dostaviti u gradsku upravu. Pregledom i 

analizom cjelokupne mrežne stranice i brojnih segmenata evidentirano je ukupno jedanaest takvih 
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postupaka. Uz navedeno, evidentirana su i dva elektronička formulara koji građani mogu ispuniti 

digitalnim putem - “kontakt formular” i “dogovorite sastanak”. Komunikacija  gradske uprave s 

građanima odvija se najčešće kroz fizičke dolaske građana u gradsku upravu i putem dvaju 

jednostavnih elektroničkih obrazaca. Utvrđen je potencijal za unaprjeđenje komunikacije s ciljem bolje 

organizacije i uštede vremena pomoću digitalnih sustava za komunikaciju. Anketom i provedenim 

intervjuima s građanima zaključeno je da su stanovnici Pregrade zadovoljni radom gradske uprave, ali 

uviđaju potrebu za naodgradnjom digitalnih usluga, posebice u vidu  e-usluga, zatim mogućnosti 

uvođenja zanimljviih interaktivnih prikaza proračuna i drugih aplikativnih rješenja. 

 

Zatečeni informacijski sustav Grada je u funkciji poslovno-upravljačkog sustava gradske uprave i 

pripadajućih odjela i službi. Sastoji se od kombinacije hardverskih i softverskih komponenti, uobičajene 

za gradove u RH. Grad u svom poslovanju koristi IT rješenja namijenjena specifičnim potrebama 

jedinica lokalne samouprave i poslovima koje Grad obavlja (primjerice, urudžbiranja zahtjeva, 

računovodstvo, itd.). Od digitalnih alata, većina internih aplikacija za organizaciju poslovanja i rada 

nabavljene su od tvrtke Libusoft Cicom. Od aplikacija koje se aktivno koriste, najviše se izdvaja 

računovodstveni segment. Rješenja za računovodstvo i analitiku obuhvaćaju najširi okvir programskih 

rješenja za vođenje poslovnih procesa, a u taj segment se ubrajaju: blagajna, fakturiranje, salda konti, 

evidencija socijalne skrbi, obračun PDV-a, obročna otplata stanova, kadrovska evidencija, putni nalozi, 

obračun plaća i naknada, evidencija dugotrajne imovine. Od ostalih rješenja tvrtke Libusoft, koristi se 

komunalni informacijski sustav (KOMIS), alat za obavljanje djelatnosti komunalnog gospodarenja 

kojeg koriste djelatnici za izračun i izdavanje rješenja komunalne naknade, a daje funkcionalnost 

paralelnog vođenja postupka i knjigovodstvenog zaduživanja. Završno, koristi se aplikativno rješenje u 

svrhu vođenja registra nekretnina, te interna GIS aplikacija koja pomaže u provjeri prostornih 

podataka vezanih uz nekretnine i komunalna rješenja.  

 

Zaključak 
Grad Pregrada u gradskoj upravi ima zaposleno ukupno 10 službenika, a uz njih funkciju upravljanja 
gradom zauzimaju gradonačelnik i zamjenica gradonačelnika. Zaposlenici gradske uprave koriste se 
digitalnim alatima u poslovnom i privatnom okruženju, te kod istih nije primjetan otpor prema 
korištenju digitalnih tehnologija i njihovog unapređivanja u svrhu optimizacije posla i efikasnosti 
rada.  
 
Temeljna sadržajna podloga mrežne stranice je vrlo dobra, ali postoji velik potencijal za 
unaprjeđenje regrupiranjem sadržaja, stavljanja sadržaja u strukturirani okvir i pojednostavljenjem 
preglednosti i pristupačnosti za građane. Prilikom redizajniranja gradske mrežne stranice potrebno 
je voditi  računa o trenutnom sadržaju i problemima njegove prezentacije, kao i načinu na koji će se 
mrežna stranica koristiti u idućih nekoliko godina. Zatečeni informacijski sustav Grada je u funkciji 
poslovno - upravljačkog sustava gradske uprave i pripadajućih odjela i službi. Sastoji se od 
kombinacije hardverskih i softverskih komponenti, uobičajenih za gradove u RH.  

 

2.7. Valorizacija gradske jezgre 

Povijesna jezgra Grada Pregrade sastoji se od nekoliko reprezentativnih građevina javnog karaktera, 

među kojima se posebice izdvaja Crkva Uznesenja Blažene Djevice Marije s uređenim parterom - 

trgom, te većeg broja privatnih objekata.  Na području povijesne jezgre vrlo je niska razina poslovne i 
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društvene aktivnosti, kao i niska gustoća naseljenosti domicilnim stanovništvom. Većina privatnih kuća 

na području povijesne jezgre uz glavnu prometnicu su na prodaju ili su prazne. Nekoliko je objekata s 

aktivnim sadržajem: pekarnica, ljekarnica, voćarnica, restoran te nekoliko ugostiteljskih objekata. Na 

području gradske jezgre smještena je gradska uprava te Gradska knjižnica i Muzej grada Pregrade. 

Promet na području povijesne jezgre je uglavnom tranzitnog karaktera. 

 

Uzevši u obzir specifičnost uske gradske jezgre Grada Pregrade, odnosno njenu zaštićenost i povijesnu 

važnost s jedne strane, te trenutnu neiskorištenost s druge strane, temeljem izvršene analize, 

zaključeno je kako je upravo valorizacija gradske jezgre jedna od ključnih tema za nadolazeće razdoblje 

u životu grada. Naime, puno je mogućnosti razvoja i utilizacije infrastrukture, ali i izazova s kojima se 

treba suočiti prilikom razmišljanja o (re)valorizaciji gradske jezgre, pa je stoga ključno o njoj strateški i 

dugoročno promišljati i uključiti tu temu u samu srž strateškog razvoja cjelokupnog gradskog područja. 

U tom kontekstu, (re)valorizacija se u predloženim mjerama promatra kao horizontalnu temu koja će 

biti prisutna u različitim ciljevima i mjerama.  

 

U prostornim granicama povijesne jezgre posebno se ističu sljedeće površine:  

- turistička namjena na obuhvatu napuštenog kamenoloma i komunalca na sjevernom dijelu 

naselja 

- namjena rekreacije na danas neizgrađenom području uz potok Kosteljina 

- značaj prostornog kompleksa EMKA-e kao gospodarske (proizvodne) namjene 

- otvaranje područja građenja u dubinu izgrađenog poteza Kostelgradske ulice prema desnoj 

obali potoka u mješovitoj, pretežito stambenoj namjeni. 

 

Prema točki 7.2.3. odluke o donošenju izmjena i dopuna 

prostornog plana Grada Pregrade iz 2019. godine, 

utvrđeno je da za kulturno-povijesnu cjelinu Grada 

Pregrade mjere zaštite propisane su sukladno dvjema 

zonama najstrože (A) i stroge zaštite prostora (zona B) 

te se zaštićenim građevinama i prostorima na koje se 

obvezatno primjenjuju sve odredbe Zakona o zaštiti i 

očuvanju kulturnih dobara smatraju sve građevine i 

prostori u obuhvatu cjeline. 

 

 

 

 

 

 

Slika 21. Zone zaštite na području povijesne jezgre Pregrade 

Izvor: Studija “Pregrada - povijesna jezgra budućnosti” 

 

 

Grad Pregrada u suradnji s Arhitektonskim fakultetom 

tijekom 2020. izradio je studiju razvojnog programiranja 

prostornih sadržaja povijesne jezgre grada Pregrade pod nazivom Pregrada - povijesna jezgra 
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budućnosti. Njome su istraženi potencijali i predložene smjernice razvoja područja kroz sveobuhvatnu 

revitalizaciju i regeneraciju. 

 

Ideja cjelokupne studije je da se u sveobuhvatnu aktivaciju cjeline uz gradsku upravu kao facilitatora 

uključe komercijalni i javnu ulagači, a sve u okvirima strateških ciljeva grada Pregrade i KZŽ. 

Revitalizacija povijesne jezgre presudan je čimbenik za turističku atraktivnost, ali prvenstveno je važna 

za kvalitetu života lokalnog stanovništva i održivost prostornih jedinica koje su u njoj locirane. Njihovo 

aktiviranje podiže vrijednost prostornog kapitala, kako privatnog, tako i ukupnog gradskog što će 

posljedično imati pozitivan utjecaj na kvalitetu života stanovnika u povijesnoj jezgri, te pružiti 

jedinstveno iskustvo posjetiocima i korisnicima. U konačnici brand grada Pregrade dodatno će ojačati 

i tako dodati novu vrijednost ukupnom gradskom proizvodu. Pritom, potrebno je uzimati u obzir razine 

zaštite navedenih područja te pitanje vlasništva, odnosno neriješenih imovinskih odnosa koji 

predstavljaju ograničavajući faktor razvoja i revitalizacije povijesne jezgre.  

 

Aspekti istraživanja prilikom izrade studije bili su sljedeći: 1. Prostorno programski koncept podržava 

ulogu povijesne jezgre kao središnje gradske atrakcije; 2. Prostorno programski koncept teži najvećoj 

mogućoj razini održivosti; te 3. Prostorno programski koncept koji je primjenjiv za različite modele 

financiranja, EU sredstava, preko javnih do privatnih i kombiniranih. Kao rezultat projekta izdvojeno je 

5 ideja, odnosno projektnih tema za daljnje razmatranje: 

1. Centar za posjetitelje & žičara - turistička zona  

2. Eko-bazen i potok Kosteljina  

3. EMKA  

4. Stambeno-poslovni kompleks  

5. Privatni objekti uz glavnu gradsku prometnicu  

 

Zaključak 
 
Revitalizacija povijesne jezgre presudan je čimbenik za turističku atraktivnost, ali prvenstveno je 
važna za kvalitetu života lokalnog stanovništva i održivost prostornih jedinica koje su u njoj locirane. 
Povijesna jezgra Grada Pregrade sastoji se od nekoliko reprezentativnih građevina javnog karaktera 
(zgrada gradskog muzeja/knjižnice i zgrada Gradske uprave), među kojima se posebice izdvaja Crkva 
Uznesenja Blažene Djevice Marije s uređenim parterom - trgom, te većeg broja privatnih objekata. 
Grad Pregrada u suradnji s Arhitektonskim fakultetom tijekom 2020. izradio je studiju razvojnog 
programiranja prostornih sadržaja povijesne jezgre grada Pregrade pod nazivom Pregrada - 
povijesna jezgra budućnosti.  
 
Istraženi su potencijali i predložene smjernice razvoja područja kroz njegovu sveobuhvatnu 
revitalizaciju i regeneraciju. U skladu s predloženim sadržajem, potrebno je posebno istaknuti razine 
zaštite navedenih područja, zatim pitanje vlasništva, odnosno neriješenih imovinskih odnosa koji 
predstavljaju ograničavajući faktor razvoja i revitalizacije povijesne jezgre s ciljem osmišljavanja 
prihvatljivih projektnih prijedloga. 
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2.8. Rezultati ankete i intervjua  

Građani i ključni dionici Grada Pregrade u izradu Plana razvoja bili su uključeni putem internetske 

ankete, polustrukturiranih intervjua te sudjelovanjem na radionici strateškog planiranja.  

 

Putem internetske ankete svoje mišljenje o trenutačnom stanju u Gradu Pregradi i viđenje budućnosti 

Grada dala su 102 građana.  Od navedenog broja, 55,6% sudionika bilo je ženskog spola, a 44,4% 

muškog. Polovica građana koja je sudjelovala u anketi nalazila se u dobnoj skupini od 31 do 50 godina 

dok je nešto manje od trećine građana u dobnoj skupini od 19 do 30 godina. Većina (65,7%) 

anketiranih građana stanuje na području Mjesnog odbora Pregrada dok se prema najvišem stečenom 

stupnju obrazovanja s 51,5% anketiranih građana izdvajaju ispitanici sa srednjom stručnom spremom, 

29,3% ispitanika imalo je visoku stručnu spremu, a višu stručnu spremu ima 16,2%. U provedenoj 

anketi, većina ispitanika, njih čak 70,7% izjasnilo se zaposleno. 

 

Provedena anketa je građanima ponudila mogućnosti da ocijene stanje u Gradu Pregradi danas te daju 

svoje mišljenje o budućem smjeru razvoja Pregrade. Kao temeljni izazov s kojim se suočava na 

svakodnevnoj bazi, većina ispitanika je istaknula nedostatak kvalitetne prometne infrastrukture, 

manjak kvalitetnih trgovina te izostanak kulturnih i društvenih sadržaja za mlade. 

 

Ispitanici su od ponuđenih deset aspekata života u Pregradi najzadovoljniji s  ukupnom kvalitetom 

života u Pregradi te mogućnostima za bavljenje sportom i rekreacijom, dok se kao dva najviše 

negativna aspekta izdvaja nezadovoljstvo  sadržajima za provođenje slobodnog vremena te sadržaji za 

mlade. Kao tri primarna područja u koja ispitanici smatraju da je potrebno ulagati su Unaprjeđenje 

kvalitete života građana; Razvoj poduzetništva i konkurentno gospodarstvo te; Održivo upravljanje 

prirodnim resursima i energijom.  

 

U okviru analize prilika i prijetnji grada Pregrade, većina ispitanika je kao najveće prilike istaknulo 

prirodna bogatstva i značajan potencijal u turizmu dok su kao prijetnje istaknute devastacije  

spomenutih prirodnih bogatstva te depopulacija. Ispitanici su od ponuđenih deset projekata istaknuli 

3 projekta koja su najvažnija za povećanje kvalitete života i gospodarskog razvoja u Pregradi: EMKA - 

Rekonstrukcija, dogradnja i reprogram postojećeg industrijskog objekta, Obnova kinodvorane te 

Proširenje i dogradnja Osnovne škole. Nadalje, građanima su postavljena pitanja otvorenog tipa da 

sami predlože tri projekta koja bi doprinijela podizanju kvalitete života i kvalitete gospodarstva u 

Pregradi.  Kao tri projekta koja su građani Pregrade najčešće spominjali izdvajaju se izgradnja 

kanalizacijske mreže, stvaranje turističke infrastrukture i razvoj dodatnih sportskih i kulturnih sadržaja. 

Tri projekta koja su građani izdvojili kao vitalna za gospodarski razvoj Grada Pregrade su donošenje 

mjera za poticanje mladih poduzetnika, stvaranje poduzetničkog inkubatora te uvođenje 

širokopojasnog interneta. Iz navedenih prijedloga možemo zaključiti kako građani grada Pregrade 

smatraju da je nužno prilagoditi kako poduzetničku, tako i sportsku i kulturnu ostalu infrastrukturu 

mladima te to popratiti ulaganjima u osnovnu komunalnu infrastrukturu koja bi građanima omogućila 

veću kvalitetu života i privukla veći broj turista. 

Na pitanje što bi učinili s napuštenim prostorima u centru grada većina građana je kao odgovor davala 

prijedlog da se navedene prostore stavi u funkciju poslovnih prostora ili određenog kulturnog sadržaja. 

Dio prijedloga odnosio se i na prenamjenu spomenutih prostora u stambene za stanovanje mladih 

obitelji što bi također bila poticajna mjera za ostanak mladih u Pregradi.  
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Ideje građana kako vide Pregradu u narednih 10 godina

 
 

U sklopu izrade analitičke podloge Strategije razvoja Grada Pregrade 2021-2027. održani su i 

polustrukturirani intervjui s dionicima u nizu različitih područja. Svakom od sudionika postavljena su 

četiri pitanja od kojih su se dva odnosila na njihovo viđenje situacije, odnosno današnjeg stanja u 

Pregradi iz aspekta njihovog profesionalnog sektora, dok su se dva pitanja odnosila na njihovo 

stajalište kao građana Grada Pregrade.  

 

Moguće je izdvojiti nekoliko ključnih područja u kojima su ispitanici izdvojili najveći prostor za 

napredak. Primarno, nalazi intervjua ukazuju na neiskorištenost turističkih kapaciteta Pregrade kao 

kao područje u kojem ključni dionici vide najviše prostora za napredak. Nadalje, obogaćivanje 

društvenog života obnovom kinodvorane te ulaganjem u projekte u području formalnog i neformalnog 

obrazovanja kao što su obnova škola, vrtića te dodatni izvanškolski obrazovni i rekreativni programi je 

istaknuto kao jedna od glavnih potreba građana. Nezadovoljstvo građana postojećom prometnom i 

   

“Kao idealan grad za život nadomak metropole.” 

 
“Bolju, ljepšu, ugodniju za život. Nadam se da će biti i raznolikijih poslova 

koji bi mi omogućili da ostanem ovdje živjeti. Jer je prekrasan gradić, 
dovoljno miran, a opet stalno se nešto događa. Okoliš je biser ovog grada.” 

 
“Kao siguran grad za sve generacije” 

 
“Mladi grad, digitaliziran, s razvijenim gospodarstvom te dobrom 

infrastrukturom.” 

 
“Grad po mjeri svake mlade obitelji i starijeg čovjeka: dobra prometna 
povezanost naselja, zaposleni ljudi s primanjima dostojnima čovjeka, 

proizvodnja i prodaja proizvoda proizvedenih u OPG-ovima, dom za starije i 
nemoćne, logopedski kabinet, izlasci na predstave i koncerte u prostoru 

Centra za mlade, sportske aktivnosti za sve uzraste” 
 

“Mali gradić kao obrazovni centar i centar izvrsnosti sa razvijenim 
turističkim sadržajima po uzoru na slična mjesta u EU” 

 
“Kao grad s razvijenim gospodarstvom koji će omogućiti zapošljavanje 

mladih, ali imati i dovoljno razlicitih kulturnih sadržaja i slobodnog 
vremena.” 

 
“Još više naseljenu, nadam se sa pješačkim i biciklističkim stazama i puno 

većim tj. prostranijim vrtićem za djecu” 

 
“Kao još bolje mjesto za život. Volim Pregradu ” 
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telekomunikacijskom infrastrukturom je također često isticano u intervjuima, a gospodarsko stanje 

ključni dionici bi poboljšali daljnjim ulaganjima u gospodarsku zonu te pružanjem većih poticaja za 

poduzetnike. Tijekom intervjua, istaknuta je i potreba za stavljanje u funkciju neiskorištenih i 

zapuštenih prostora u centru Pregrade. Neke od najčešćih ideja koje su se u tom aspektu nudile bila 

su davanje navedenih prostora udrugama ili mladim poduzetnicima po minimalnim cijenama. 

2.9. SWOT analiza  

DRUŠTVO 

Snage Slabosti 

● visok stupanj zaposlenosti 
● dostupnost obrazovnih institucija 
● bogata kulturno-povijesna baština 
● aktivna civilna zajednica s čak 61 

udrugom 
● aktivna sportska zajednica 

● negativni demografski trendovi 
● izoliranost u odnosu na glavne 

prometne pravce  
● nejednaka naseljenost gradskih naselja 
● slaba ponuda edukativnih, rekreativnih i 

kulturnih programa 

Prilike  Prijetnje  

● izgradnja društvene infrastrukture 
● korištenje EU izvora financiranja za 

obnovu kulturnih dobara 
● razvoj edukativnih sadržaja i programa 

za cjeloživotno obrazovanje 

● nedostatak ulaganja u obnovu kulturnih 
dobara 

● emigracija stanovništva s područja 
Pregrade 
 

GOSPODARSTVO 

Snage Slabosti 

● gospodarsko i urbano središte 
sjeverozapadnoga dijela Zagorja 

● vrlo razvijena prerađivačka industrija 
● trend rasta broja zaposlenih  
● kontinuirana ulaganja u poduzetničku 

zonu 
● prepoznate manifestacije Kostelska 

uskrsna  pištola i Branje grojzdja 

● nedostatak radnih mjesta za VSS 
● usitnjeno zemljište i nespecijalizirana 

poljoprivreda 
● nedovoljno valorizirani i iskorišteni 

prirodni, kulturni i drugi potencijali za 
razvoj turizma 

● nedostatak smještajnih kapaciteta  
● visok udio zaposlenih u proizvodnim 

djelatnostima niske dodane vrijednosti 
● privatne i rascjepkane parcele u 

poduzetničkoj zoni 

Prilike Prijetnje 

● blizina tržišta Grada Zagreba i Slovenije 
● valorizacija kulturne baštine Krapinsko-

zagorske županije 
● razvoj ruralnog i rekreacijskog turizma  

● česte promjene zakonske regulative 
● smanjenje izvoza i ekonomske 

implikacije COVID-19 krize  
● manjak stručne radne snage zbog 
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● daljnje popunjavanje poduzetničke 
zone 

● razvoj IT industrije  

posljedica iseljavanja 
● neprepoznatljivost Pregrade kao 

turističke destinacije 
● industrijsko zagađenje okoliša 

MOBILNOST I TELEKOMUNIKACIJE 

Snage Slabosti 

● gusta prometna mreža 
● pokrivenost osnovnom širokopojasnom 

mrežom 

● nedovoljna prometna povezanost 

● preopterećenost gradske jezgre 

prometom 

Prilike Prijetnje 

● razvoj širokopojasne infrastrukture 
● izgradnja biciklističkih staza 
● blizina većih središta 
● razvoj prometne infrastrukture za 

električne automobile 

● nedostatak ulaganja u 

telekomunikacijsku i prometnu 

infrastrukturu 

 

 

OKOLIŠ  

Snage Slabosti 

● fizičko-geografski vrlo raznolik prostor  
● park Bežanec - spomenik parkovne 

arhitekture 
● 11 zelenih otoka sa spremnicima za 

odvojeno sakupljanje otpada 
● izgrađeno reciklažno dvorište 
● razvijena vodoopskrbna mreža, gotovo 

90%-tna pokrivenost cjevovodom 
● modernizirana javna rasvjeta 

● devastacija Kunagore 
● svega 40% stanovništva je priključeno 

na sustav javne odvodnje 
● 50% stanovništva koristi sabirne jame 

Prilike Prijetnje 

● očuvan okoliš  kao pretpostavka  za  
zdravlje stanovništva i  razvoj  turizma 

● izgradnja UPOV-a, te proširenje i 
dovršetak sekundarne mreže odvodnje 

● Potencijali za sufinanciranje izgradnje 
komunalne infrastrukture iz EU fondova 

● nastanak divljih odlagališta otpada 
● nedovoljno razvijena svijest građana o 

zaštiti okoliša 
 

 

UPRAVLJANJE  
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Snage Slabosti 

● izrađen plan digitalne transformacije 
gradske uprave 

● potražnja za digitalnim uslugama  
● velik broj započetih i planiranih 

projekata u gradskom proračunu 

● potkapacitiranost broja zaposlenika 

gradske uprave  

● ne postoji predviđeno popunjavanje 

radnog mjesta Informatičar 

● nisu razvijene  e-usluge za građane 

Prilike Prijetnje 

● digitalna transformacija gradske uprave  
● razvoj e-usluga za građane 
● uvođenje internih i eksternih digitalnih 

alata  

● smanjivanje državnog financiranja 

određenih sektora (kultura, socijalna 

skrb i dr.) 

VALORIZACIJA GRADSKE JEZGRE 

Snage Slabosti 

● vrijedna kulturna baština u samom 
centru grada Pregrade 

● niska razina poslovne i društvene 

aktivnosti u jezgri 

Prilike Prijetnje 

● prenamjena i revitalizacija 
neiskorištenih objekata i površina 

● Izgradnja eko bazena 

● Sporo rješavanje imovinskih odnosa 
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3. Strategija 

3.1. Vizija razvoja Grada 

Temeljem izrade analitičke podloge Plana razvoja Grada Pregrade 2021-2027 i  aktivnosti koje su 

provedene (osnivanje radne skupine, istraživanje javno dostupnih podataka, mapiranje dionika, 

anketno istraživanje, intervjuiranje ključnih dionika, provedba radionice strateškog planiranja) 

utvrđena je i nova vizija Grada Pregrade za period od 2021-2027 godine. Također, u odnosu na viziju 

Grada kao i definirana osnovna načela razvoja, odabrana su tri osnovna strateška cilja razvoja kako je 

prikazano u nastavku.  

 

Vizija 

Pregrada - poduzetan Grad usmjeren prema uključivosti, 
inovacijama,  održivosti i prepoznatljivosti u široj okolici 

2021-2027 

1. Pregrada je grad koji 
kontinuirano ulaže u  
kvalitetu života svojih 
građana 
infrastrukturnim 
unaprjeđenjem i 
očuvanjem okoliša  

2. Pregrada je poticajno i 
prepoznatljivo mjesto 
za pokretanje i razvoj 
gospodarstva  

3. Pregrada je grad 
znanja, mjesto 
okupljanja, društvenih 
događanja i 
kvalitetnih usluga za 
svoje građane  
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3.2. Strateški ciljevi  

1. Pregrada je grad koji kontinuirano ulaže u  kvalitetu života svojih građana 
infrastrukturnim unaprjeđenjem i očuvanjem okoliša  

 

Cilj Pregrade do 2027. godine jest biti Grad koji pametno raspolaže kvalitetnom i suvremenom 

infrastrukturom i čuva svoj okoliš kao osnovnu komparativnu prednost u svrhu povećanja kvalitete 

života svojih stanovnika.  

 

Razvoj infrastrukture jedno je od polazišnih uvjeta razvoja svake zajednice. Samo Grad s razvijenom 

infrastrukturom može stvoriti kvalitetne uvjete za život i rad vlastitih građana. Grad Pregrada 

kontinuiranim ulaganjem u unapređenje infrastrukture, odnosno poboljšanje postojeće te razvojem 

potpuno nove komunalne i prometne infrastrukture nastoji stvoriti jednake razvojne uvjete na 

cjelokupnom gradskom administrativnom području. Osim navedene komunalne i prometne 

infrastrukture, osnovu razvoja Grada svakako predstavlja i razvoj širokopojasne infrastrukture koja će 

u budućnosti biti temeljni preduvjet za korištenje novih tehnologija i osiguravanje konkurentnosti 

poduzetnika s područja Grada. Ulaganje u razvoj na temelju postojećih kapaciteta očituje se i u namjeri 

Grada da stavi u fokus revitalizaciju povijesne gradske jezgre, te razvoj različitih rješenja u području 

očuvanja i zaštite okoliša. Namjera iskorištavanja već postojećih prostora te obogaćivanje istih novim 

poslovnim, stambenim i kulturno-društvenim sadržajima stvorit će dodatne sadržaje i poboljšati 

kvalitetu života svih Pregrađana.  

 

U skladu s navedenim, predloženo je i pet mjera kojima će se osigurati dostizanje cilja. Tako se 

namjerava poboljšati razvoj komunalne i prometne infrastrukture projektima kao što su razvoj sustava 

vodoopskrbe i odvodnje te sanacije nerazvrstanih cesta u svim mjesnim odborima. Također, posebno 

su planirane mjere usmjerene razvoju širokopojasne infrastrukture te na razvoj i revitalizaciju 

povijesne gradske jezgre. Razvoj održivih rješenja za zaštitu okoliša namjerava se osigurati stvaranjem 

novih i poboljšanjem postojećih kapaciteta za odvojeno prikupljanje otpada, pametnom gradskom 

rasvjetom te korištenjem novih, ekoloških rješenja na svim područjima zaštite okoliša.  

 

M.1.1. Razvoj komunalne i vodne infrastrukture  

M 1.2. Razvoj prometne infrastrukture  

M 1.3. Razvoj širokopojasne infrastrukture  

M 1.4. Razvoj i revitalizacija povijesne gradske jezre 

M 1.5. Razvoj održivih rješenja za zaštitu okoliša 

 

 

 

2. Pregrada je poticajno i prepoznatljivo mjesto za pokretanje i razvoj gospodarstva  

 

Cilj Pregrade do 2027. godine je biti prepoznatljiv i konkurentan Grad koji privlači poduzetnike i koji se 

sustavno razvija u različitim područjima.  
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Poticanje gospodarskog razvoja jedan je od osnovnih preduvjeta za opći razvoj Grada kao i postizanje 

zadovoljstva građana koji u njemu žive i rade. Ovim ciljem želi se dodatno unaprijediti poslovna zona 

kao centar gospodarske aktivnosti u Pregradi i ojačati povezanost svih poduzetnika te privlačenje 

novih. Također, Grad želi potaknuti diverzifikaciju gospodarstva i različitih gospodarskih područja 

stavljajući fokus na inovacije i suvremene tehnologije. Razvoj pametnog gospodarstva temeljit će se 

na prikupljanju, obradi i analizi podataka o gospodarskom stanju, fokusu na stvaranju zdrave 

ekonomije te pravovremenoj i strateškoj raspodjeli dostupnih sredstava u svrhu razvoja poželjnih 

djelatnosti i potreba na tržištu. 

 

Ovim ciljem žele se razviti i ostali specifični gospodarski sektori odnosno potaknuti razvoj 

poljoprivredne djelatnosti, kao i umrežavanje aktera ruralnog razvoja i ruralnog turizma. U 

nadolazećem periodu Grad će ojačati turistički potencijal temeljen na bogatoj kulturnoj i prirodnoj 

baštini kako bi postao prepoznatljivo mjesto koje privlači posjetitelje. Kako bi grad ostvario navedeni 

cilj potrebno je razviti projekte kojima će se ostvariti nužna infrastruktura za smještaj posjetitelja i 

jačanje ponude grada. Grad će aktivno raditi na obnovi postojeće kulturne baštine kao i unapređenju 

različitih oblika sadržaja za sve potencijalne posjetitelje Grada.  

 

M.2.1. Razvoj poslovne zone kao centra gospodarske aktivnosti  

M 2.2. Razvoj diverzificiranog gospodarstva  

M 2.3. Razvoj poljoprivrede i umrežavanje aktera ruralnog turizma  

M 2.4. Razvoj turističkog potencijala grada  

 

 

 

3. Pregrada je grad znanja, mjesto okupljanja, društvenih događanja i kvalitetnih usluga za 
svoje građane  

 

Grad želi do 2027. godine unaprijediti gradsku upravu, proširiti obrazovne mogućnosti za nove 

generacije i postati poželjno mjesto okupljanja građana i raznovrsnih događanja kako za stanovnike 

tako i za posjetitelje. 

 

Jedan od ključnih segmenata razvoja određene sredine odnosi se na područje obrazovanja te 

društveno - kulturnog sadržaja koji se nudi stanovnicima te kvalitetu komunikacije gradske uprave i 

njenih korisnika - stanovnika Pregrade. Navedena područja razvoja presudno utječu na osjećaj 

zadovoljstva životom u sredini odnosno objektivni su pokazatelji kvalitete života u Pregradi. U 

predstojećem razdoblju, Grad Pregrada uložit će dodatne napore i staviti naglasak na stvaranje 

sadržaja u gradu za sve generacije, odnosno stvaranje dinamike u svakodnevnom životu grada. 

Završno, Grad će unaprijediti kvalitetu komunikacije s građanima koji koriste usluge gradske uprave 

na način da ih približi korisnicima, postavi na digitalne temelje i optimizira.  

 

U skladu s navedenim, predložene su mjere kojima će se osigurati dostizanje cilja. Prva se odnosi na 

unapređenje usluga koje Grad Pregrada pruža građanima, stvaranje digitalno učinkovite pametne 

uprave, koja pruža kvalitetne e-usluge, otvorena je prema svojim građanima na način da ih 
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participativno uključuje u planiranje razvoja, otvara baze podataka te unapređuje vlastito interno 

poslovanje uvođenjem digitalnih alata i ulaganjem u obrazovanje zaposlenika.  

Druga mjera usmjerena je na osiguravanje obrazovne infrastrukture za pružanje kvalitetnih obrazovnih 

usluga. Uz osiguravanje infrastrukture u smislu (do)gradnje, uložit će se dodani trud za stvaranje 

obrazovnih sadržaja u smislu osposobljavanja za digitalne vještine, moderniziranje sadržaja 

obrazovanja unutar osnovne i srednje škole, te promociju specifične obrazovne ponude.  

Završno, razrađena je mjera prema unapređenju kvalitete života stanovnika Pregrade u vidu jačanja 

dinamike mjesta odnosno stvaranja dodatnog sadržaja koji se stanovnicima nudi. Kako bi se osigurao 

kvalitetan sadržaj, potrebno je pristupiti jačanju društveno - kulturne infrastrukture, ali i stvaranju 

sadržaja za sve generacije stanovnike kroz uključivanje širokog spektra dionika - udruga, ustanova, 

sportskih društava i dr. Posljednja mjera odnosi se  

 

M 3.1. Razvoj pametne i otvorene gradske uprave  

M 3.2. Razvoj znanja i obrazovanja  

M 3.3. Razvoj kulturnog i društvenog potencijala grada 
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4.   Operativni plan 

4.1. Ciljevi i mjere  

Cilj 1. Infrastruktura i okoliš 

Pregrada je grad koji kontinuirano ulaže u  kvalitetu života svojih građana infrastrukturnim 
unaprjeđenjem i očuvanjem okoliša  

 

Cilj Pregrade do 2027. godine jest biti Grad koji pametno raspolaže kvalitetnom i suvremenom 

infrastrukturom i čuva svoj okoliš kao osnovnu lokacijsku prednost u svrhu povećanja kvalitete života 

svojih stanovnika. Kako bi to postigao, Grad želi u periodu od 2021.-2027. godine provesti sljedeće 

mjere i projekte:   

 

MJERA 1.1. Razvoj komunalne i vodne infrastrukture  

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere 1.1. je u potpunosti razviti suvremenu komunalnu i vodnu infrastrukturu 
na cjelokupnom administrativnom području Grada Pregrade te na taj način 
unaprijediti kvalitetu života svih svojih građana. Unaprjeđenjem komunalne te 
vodne infrastrukture stvorit će se ujedno, uz poboljšanje životnih uvjeta, i pogodni 
temelji za razvoj gospodarstva na području Grada. 
 
Mjera podrazumijeva značajna ulaganja u trenutno neadekvatan sustav 
vodoopskrbe i odvodnje. Razvijanje odgovarajućih rješenja u obliku cjelovitog i 
suvremenog sustava odvodnje te kolektora za odvodnju otpadnih voda kao i 
rekonstrukcija postojećeg sustava vodoopskrbe s ciljem upravljanja i minimizacije 
gubitaka od vitalne su važnosti za Pregradu. U okviru mjere, također će biti i 
izgrađena poslovna zgrada s Niskogradnje d.o.o. smještena u poslovnu zonu 
Pregrada. 
 
Realizacijom niže navedenih projekata građanima Pregrade bit će dostupan 
moderan, učinkovit i održiv sustav vodoopskrbe i odvodnje do 2027. godine, što će 
značajno unaprijediti kvalitetu života, smanjiti troškove održavanja i smanjiti 
negativne utjecaje na okoliš. 
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Ključni 
pokazatelji  

➔ Izgrađen kolektor za odvodnju otpadnih voda 

➔ 30% stanovništva priključeno na sustav odvodnje i kanalizacije 

➔ Gubici na vodovodnoj mreži smanjeni za 25% 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada, Hrvatske vode, Vodoopskrba i odvodnja Pregrada d.o.o., 
Niskogradnja d.o.o. 

Ciljna skupina Građani Pregrade, poduzetnici s područja Pregrade 

Projekt: Proširenje sustava odvodnje i izgradnja UPOV-a u Pregradi, Aglomeracija Pregrada 

Postojeći sustav odvodnje otpadne vode je mješoviti sustav odvodnje (u sustav se istovremeno 
prikupljaju oborinske, kućanske i tehnološke vode) s kontroliranim i nekontroliranim ispustima u 
vodotok Kosteljina. Nepostojanje kolektora i sustava za pročišćavanje odvodnih voda je izraziti 
ekološki rizik za Grad Pregradu te je njegova izgradnja nužna u svrhu minimiziranja negativnih 
utjecaja na okoliš. Projekt izgradnje kolektora unaprijedit će stupanj pročišćavanja otpadnih tvari u 
pročišćenim vodama što će smanjiti utjecaj na potok Kosteljinu te poboljšati kvalitetu vode u 
potoku. Realizacija projekta je predviđena u suradnji s Hrvatskim vodama. Uz navedeno, projekt će 
unaprijediti i sustav odvodnje koji je potrebno rekonstruirati, proširiti i dovršiti sekundarnu mrežu 
odvodnje, izvesti sve prespoje sekundarne mreže na glavne kolektore i time dovesti sustav javne 
odvodnje do pune funkcionalnosti. Za provedbu projekta potrebno je izraditi svu studijsku 
dokumentaciju, projektnu dokumentaciju, dokumentaciju za nadmetanje za izbor izvoditelja 
radova, usluge stručnog nadzora nad radovima i nabave opreme, te izradu dokumentacije za prijavu 
projekta izgradnje sustava odvodnje na vanjske izvore financiranja. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

3 - 5 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
49,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Hrvatske vode 

Projekt: Rekonstrukcija sustava vodoopskrbe 

Navedenim projektom provest će se temeljita rekonstrukcija sustava vodoopskrbe kako bi se isti 
osuvremenio i smanjila mogućnost kvarova i puknuća, već prilično dotrajalih instalacija.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
5.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Hrvatske vode 

Projekt: Upravljanje gubicima i sanacija gubitaka na vodoopskrbnom sustavu Pregrade 

Tijekom rekonstrukcije vodoopskrbnog sustava, važno je planirati unaprijed te u sustav ugraditi i 
pametnu tehnologiju koja dopušta centralizirani nadzor nad sustavom te upravljanje istim. Oprema 
koju je u sklopu projekta nužno ugraditi sastoji se od mjerno-regulacijske opreme, opreme za 
daljinski nadzor protoka i tlakova u vodovodnoj mreži i opremanje nadzorno-upravljačkog centra u 
središtu komunalne tvrtke. Kvalitetnije upravljanje sustavom omogućit će i uštede za potrošače, 
kroz niže troškove računa, ali i odgovorniji pristup brizi o okolišu smanjenjem gubitaka vode. 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

66 

 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

6 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
2.700.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Hrvatske vode 

Projekt: Izgradnja poslovne zgrade tvrtke Niskogradnja d.o.o., Pregrada 

Niskogradnja d.o.o. u 100% vlasništvu Grada Pregrade ima osnovnu svrhu pružanja kvalitetnih 
usluga građanima grada Pregrade uz racionalne troškove poslovanja. Izgradnja nove poslovne 
zgrade u poduzetničkoj zoni, zajedno s potrebnim pomoćnim objektima omogućit će kvalitetniju 
dostavu usluga građanima te daljnju racionalizaciju poslovanja objedinjavanjem svih poslovnih 
potreba u jednoj lokaciji koja raspolaže svom potrebnom infrastrukturom.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

Ovisno o obuhvatu 
projekta 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
8.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Niskogradnja d.o.o. 

MJERA 1.2. Razvoj prometne infrastrukture  

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj ove mjere je omogućiti građanima Pregrade kvalitetnu i razvijenu prometnu 
infrastrukturu. Poboljšanje povezivosti Pregrade s ostalim središtima, razvoj javnog 
prijevoza te poboljšanje infrastrukture u samom gradu, temeljni su ciljevi ove 
mjere.  
U okviru mjere realizirat će se projekt unaprjeđenja postojeće cestovne 
infrastrukture, a razvit će se i pješačka infrastruktura, nova infrastruktura za 
promet u mirovanju te biciklistička infrastruktura. Realizacijom projekata ostvarit 
će se značajna ulaganja u osuvremenjivanje prometne infrastrukture što će kao 
posljedicu imati bolju povezanost Pregrade te kvalitetniji život svih njenih građana.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ Izgrađena biciklistička staza Pregrada - Krapinske toplice 

➔ Asfaltirano 40 km neasfaltiranih nerazvrstanih cesta 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada, Županijska uprava za ceste, privatna poduzeća 

Ciljna skupina Građani Pregrade, poduzetnici s područja Pregrade 

Projekt: Biciklistička staza Pregrada - Krapinske toplice - Zabok uz potok Kosteljinu 

Projekt izgradnje biciklističke staze na relaciji Pregrada - Krapinske toplice - Zabok predviđen je 
sklopljenim Sporazumom o izgradnji biciklističke staze uz vodotokove Kosteljine, Horvatske, Krapine 
i Krapinice. Okvirna duljina biciklističke staze po pojedinim područjima iznosila bi 7 km na području 
Pregrade, 7,5 kilometara na području Zaboka i 11 kilometara na području Krapinskih Toplica. Uz 
samu biciklističku stazu planirana je izgradnja i uređenje SMART biciklističkih odmorišta, koja se 
sastoje od nadstrešnice, klupe za odmaranje, info panoa, „pametne klupe“ s mogućnošću punjenja 
mobitela i tableta preko solarnog panela, odnosno akumulatora, kutije sa sigurnosnom bravicom i 
alata za popravak bicikala, rezervnih zračnica te kompleta prve pomoći, servisnog stalka s 
integriranom pumpom te stalaka za parkiranje bicikala. Realizacijom navedenog projekta ostvarit 
će se značajan napredak u području rekreacijske infrastrukture za građane Pregrade što će 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

67 

 

doprinijeti poboljšanju kvalitete života i zdravlja građana dok će se ujedno osigurati kvalitetna 
infrastruktura za razvoj cikloturizma na području Pregrade i poboljšati povezanost s drugim 
gradovima u Županiji. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

5 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
11,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun  

Projekt: Sanacija i dogradnja nogostupa na prostoru Grada Pregrade 

Projektom sanacije i dogradnje nogostupa poboljšat će se prije svega sigurnost pješaka u prometu, 
dok će se ujedno poboljšati i kvaliteta pješačkog prometa. Sigurnost prometa je primarna zadaća 
svih dionika u prometu, a osiguravanjem odgovarajuće infrastrukture Grad će se pobrinuti da se sve 
vrste prometa sigurno i bez poteškoća odvijaju. Sanacija dotrajalih nogostupa te dogradnja novih 
utjecat će na poboljšanje i rekreaciju građana budući da se isti mogu iskoristiti za šetnje gradom ili 
trčanje. Nadalje postavljanjem nove signalizacije i novih pješačkih prijelaza poboljšat će se 
povezanost prometa u Pregradi. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1,500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, Županijska 
uprava za ceste 

Projekt: Sanacija nerazvrstanih cesta i ulica na području grada Pregrade 

S obzirom na činjenicu da na području Grada Pregrade postoji oko 260 kilometara, pretežito 
neasfaltiranih, nerazvrstanih cesta i ulica, očigledno je kako se radi o značajnom problemu za 
kvalitetno odvijanje prometa i povezivanje svih područja Pregrade. Osim što se radi o značajnom 
izazovu za povezanost Grada, istovremeno je riječ i o sigurnosnom problemu budući da za vrijeme 
izraženih nevremena može doći do oštećenja takvih prometnica zbog čega iste postaju 
neupotrebljive. Sanacijom nerazvrstanih cesta i ulica u vidu njihovog asfaltiranja te postavljanja 
odgovarajuće signalizacije ne samo da će se poboljšati kvaliteta prometne infrastrukture već će se 
svim građanima pružiti mogućnost za kvalitetan život kroz bolju prometnu povezanost i sigurnije 
kretanje prometnicama.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
10,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, državni 
proračun, EU 

Projekt: Uređenje parkirnih mjesta na području Grada 

Trenutni kapaciteti parkirnih mjesta na području Grada nisu zadovoljavajući te je potrebno iste 
nadograditi i unaprijediti. Uređenjem novih parkirnih mjesta na području Grada, prije svega na 
lokacijama uz važnu društvenu infrastrukturu (škole, vrtići, groblja, crkve, muzej, dom zdravlja, 
turističke atrakcije…) osigurat će se nesmetano odvijanje prometa i poboljšanje rješenja za promet 
u mirovanju. Navedena rješenja nužna su prije svega na području centra Pregrade gdje je smještena 
većina ključnih institucija te gdje dolazi do povećanog opsega prometa i gdje je naglašenija potreba 
za parkirnim mjestima.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

Trajanje projekta 
 
 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, Republika 
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1 7 godina 2,000,000.00 HRK Hrvatska  

Projekt: Razvoj javnog lokalnog prijevoza 

Projekt razvoja javnog prijevoza zamišljen je s ciljem povećanja povezivosti čitavog administrativnog 
područja Grada i svih njegovih stanovnika. Mjesni odbori koji su trenutno udaljeni od centra 
Pregrade trenutno su suočeni s od prometnom izoliranosti što stanovnicima osnovne društvene 
sadržaje čini nedostupnima. Projekt razvoja javnog prijevoza zamišljen je u nekoliko faza koje je 
potrebno ostvariti kako bi se osigurao najpovoljniji i najučinkovitiji model javnog prijevoza koji će 
koristiti najveći broj građana. Tijekom prve faze projekta potrebno je pripremiti i izraditi razvojnu 
studiju gradskog prijevoza koja će analizirati postojeće stanje i izazove te načine za njihovo 
rješavanje zajedno sa svim uključenim troškovima i cjenovnim modelima. Nakon toga, potrebno je 
pristupiti postupku pripreme potrebne dokumentacije te prijavi na financiranje putem EU fondova, 
nakon čega se može pristupiti nabavi identificiranih rješenja za javni prijevoz i razvoju prateće 
infrastrukture kao što su prometna signalizacija i stanice. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU i lokalni proračun 

MJERA 1.3. Razvoj širokopojasne infrastrukture  

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Razvojem širokopojasne infratrukture unaprijedit će se kvaliteta života svih 
građana na području Pregrade te će se unaprijediti trenutno nezadovoljavajući 
digitalni kapaciteti i niske brzine interneta. Povećanjem digitalnih standarda 
poboljšat će se i infrastruktura dostupna poduzetnicima čime će oni postati 
konkurentniji i agilniji u svakodnevnom poslovanju. Osim poboljšanja kvalitete 
života građana koji trenutno žive na području Pregrade, uklonit će se zapreke 
privlačenju novih mladih stanovnika koji će imati bolje uvjete za razvoj samostalnih 
gospodarskih djelatnosti ili različitih aspekata udaljenog rada. Uz bolju 
infrastrukturu moguće će biti privući i tvrtke iz drugih, profitabilnijih industrija čime 
će se povećati i prosječne plaće građana te osigurati bolji uvjeti života. Navedena 
infrastruktura će osim građanima, pomoći i gradskoj upravi da pruži kvalitetnije 
usluge uvođenjem novih e-usluga te poboljšanjem postojećih kroz bržu obradu 
zahtjeva i predmeta korisnika. Po implementaciji nove širokopojasne infrastrukture 
očekuju se značajne višestruke koristi građanima i poduzetnicima na području 
Pregrade kao što je predviđena stopa rasta BDP-a između 0,47% do 1,38% u 
razdoblju od nekoliko godina, ali i poboljšana kvaliteta života i poslovanja.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ Dostupna brzina interneta na čitavom području Pregrade od minimalno 
40 Mbit/s 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada, privatni investitor, HAKOM, Krapinsko-zagorska županija 

Ciljna skupina Građani Pregrade, poduzetnici s područja Pregrade 

Projekt: Uvođenje širokopojasnog interneta 
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Projektom uvođenja širokopojasne infrastrukture namjerava se u suradnji županije i privatnog 
investitora uvesti suvremena mrežna infrastruktura na područje čitavog grada Pregrade. Usprkos 
tome što nije investitor u projektu, Grad prepoznaje važnost realizacije ovog projekta za važnost 
poboljšanja kvalitete života na području Pregrade te će, u okviru svojih mogućnosti, zagovarati i 
promovirati njegovu realizaciju. Navedeni projekt podrazumijeva razvoj odgovarajuće 
širokopojasne infrastrukture koja će građanima i poduzetnicima Pregrade jamčiti minimalnu 
pristupnu brzinu od 40 Mbit/s te HD rezoluciju televizijskog programa. S obzirom na činjenicu da su 
za izgradnju kabelske kanalizacije te ostalih infrastrukturnih preduvjeta potrebne koordinacije s 
ostalim zahvatima u prostoru kao što su modernizacija prometne i komunalne  infrastrukture, 
potrebno je iste planirati imajući u vidu sve nužne zahvate na širokopojasnoj infrastrukturi. Po 
završetku projekta očekuje se značajno kvalitetnija i brža internetska veza što će za posljedicu imati 
poboljšanje kvalitete života građana i povećanje gospodarske aktivnosti na području Pregrade.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

5 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
(85,000,000.00 HRK)* 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Krapinsko-zagorska 
županija, privatni investitor 

*navedeni iznos ne predstavlja trošak za Grad Pregradu već će se financirati iz županijskog proračuna i u partnerstvu s 
privatnim investitorom. 

MJERA 1.4. Razvoj i revitalizacija gradske jezgre 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Gradska jezgra kao povijesni centar oduvijek je bila središnji pokretač razvoja i 
napretka Pregrade. Premda je nekad bila središte društvenog života, danas se 
gradska jezgra Pregrade nalazi uvelike zapuštena s tek nekolicinom aktivnog 
sadržaja, dok je većina stambenih prostora na prodaju ili napuštena. Revitalizacija 
gradske jezgre putem sanacije privatnih i poslovnih objekata, rekonstrukcijom, 
dogradnjom i reprogramom postojećeg industrijskog objekta - EMKA te 
energetskom obnovom zgrada na području gradske jezgre doprinijet će stvaranju 
nove i boljem korištenju postojeće infrastrukture na području gradske jezgre. Novi 
sadržaj kao što su novi stambeni i poslovni kompleksi pomoći će u revitalizaciji 
gradske jezgre i poboljšanju životnih uvjeta te društvenog života u Pregradi. Ciljano 
poboljšanje životnih uvjeta i društvenog života moći će se iskoristiti i u turističke 
svrhe putem prilagodbe postojećih kapaciteta u nove turističke sadržaje i 
smještajne kapacitete. Najvažnije, razvojem i revitalizacijom gradske jezgre pružit 
će se novi, moderniji život zaštićenoj gradskoj jezgri te kvalitetniji uvjeti mladim 
obiteljima i poduzetnicima za ostanak i građenje svoje budućnosti u Pregradi.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ pripremljena dokumentacija za energetsku obnovu najmanje 2 objekta s 
područja gradske jezgre; 

➔ pripremljena projektno tehnička dokumentacija za izgradnju  stambeno-
poslovnog kompleksa; 

➔ riješeni imovinsko - pravni temelji kao preduvjet daljnjeg korištenja 
zgrade EMKA. 

Nositelj i 
partneri  

Privatni investitori 

Ciljna skupina Građani Pregrade, poduzetnici s područja Pregrade 
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Projekt: Poticanje privatnih investicija za razvoj i revitalizaciju gradske jezgre     

Uzimajući u obzir važnost konstantnog ulaganja u gradsku jezgru kao središte urbanog života Grad 
će preuzeti aktivnu ulogu u poticanju investicija za razvoj  i prostornu organizaciju gradske jezgre. 
Uvažavajući činjenicu da su potrebne investicije uglavnom one privatnog tipa te da se radi ili o 
energetskoj obnovi ili pronalasku načina sanacije privatnih objekata, Grad namjerava aktivno 
zagovarati i, u dogovoru sa svim dionicima, poticati investicije u niže navedene projekte. Pružanjem 
administrativne pomoći privatnim subjektima prilikom prijavljivanja projekata obnove stambenih i 
poslovnih objekata za sufinanciranje iz europskih izvora, pronalazak potencijalnih investitora te 
promoviranje navedenih projekata na svim razinama društva stvorit će sliku potencijala o 
navedenim projektima i potaknuti investicije u projekte.   
 
Prioritetni projekti za poticanje revitalizacije u gradskoj jezgri  u skladu sa studijom “Pregrada - 
povijesna jezgra budućnosti: programiranje razvojnih sadržaja”:  

● EMKA - Rekonstrukcija, dogradnja i reprogram postojećeg industrijskog objekta 
● Izgradnja stambeno-poslovnog kompleksa 
● Obnova privatnih objekata uz glavnu gradsku prometnicu 

MJERA 1.5. Razvoj održivih rješenja za zaštitu okoliša 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Briga o okolišu te implementacija održivih rješenja u području javne infrastrukture 
ukazuju na ekološku osviještenost grada, ali i šalje poruku građanima o pametnom 
i učinkovitom raspolaganju javnim resursima te infrastrukturom. Kroz energetsku 
obnovu javnih zgrada kao što su domovi zdravlja te osnovne i srednje škole ostvarit 
će se značajne energetske uštede, smanjeni režijski troškovi, ali i poboljšati 
kvaliteta boravka u samim zgradama. Planirano uvođenje pametne javne rasvjete 
dovodi se u vezu sa smanjenjem svjetlosnog zagađenja i poboljšanje standarda 
energetske učinkovitosti te sigurnije odvijanje prometa zbog bolje preglednosti 
prometnica. Uz to, planiranom realizacijom projekta sanacije kamenoloma aktivno 
će se prevenirati daljnje zagađenje okoliša.  
 
Također, putem projekta usmjerenog zaštiti lokaliteta Kunagora namjerava se 
područje Kunagore proglasiti Značajnim krajobrazom te na taj način uspostaviti 
institucionalni okvir za očuvanje prirodne raznolikosti na području Pregrade, a 
realizacijom projekta unapređenja sustava upravljanja otpadom ostvarit će se 
napredak na području održivog gospodarenja otpadom, povećat će se stopa 
odvojeno prikupljenog otpada, a Pregrada će uistinu postati zeleni grad.  
Ostvarenjem svih projekata iz mjere 1.5. poboljšat će se kvaliteta okoliša, kvaliteta 
života svih građana s područja Pregrade te će se naglasiti predanost Grada 
održivom razvoju i zaštiti okoliša. 

Ključni 
pokazatelji  

➔ Stopa odvojenog prikupljanja otpada 2027. najmanje 50% 

➔ Provedena energetska obnova 3 javne zgrade 

➔ Uvedena pametna javna rasvjeta sukladno planu 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada, Krapinsko-zagorska županija, Regionalna energetska agencija 
Sjeverozapadne Hrvatske 

Ciljna skupina Građani Pregrade, poduzetnici s područja Pregrade 
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Projekt: Energetska obnova javnih zgrada na području Pregrade 

Energetska obnova javnih zgrada na području Pregrade koje su u vlasništvu Grada ili Županije, kao i 
energetska obnova područnih škola,  stvorit će temelje za smanjenje energetskih troškova, 
kvalitetniji boravak u samim zgradama i povećanu kvalitetu pruženih javnih usluga. Kroz povećanje 
toplinske izolacije vanjske ovojnice zgrada, zamjene vanjske stolarije te toplinske izolacije podova i 
krovova smanjit će se gubitak energije, a putem ugradnje novih visokoučinkovitih sustava grijanja 
omogućit će se kvalitetnija dostava toplinske energije uz značajno manje gubitke te emisije ugljika. 
Također, zamjena unutarnje rasvjete za nove, energetski učinkovite svjetlosne izvore smanjit će 
troškove struje i poboljšati rasvjetu u prostorima. Uspostavit će se institucionalni plan za obnovu s 
popisom svih javnih zgrada s planiranim opsegom i datumima obnove.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta 
 
 

Ovisno o obuhvatu 
projekta 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
Ovisno o obuhvatu projekta 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Uvođenje pametne javne rasvjete 

Pametna javna rasvjeta i njezino uvođenje na području grada Pregrade ima značajne prednosti. 
Implementiranjem pametne tehnologije u upravljanje javnom infrastrukturom jamči značajne 
uštede zbog primjene adaptivne LED rasvjete koja je u stanju prilagoditi količinu rasvjete nizu 
faktora (količina svjetla u okolišu, senzori za promet). Sama pametna rasvjetna tijela na sebi mogu 
imati i solarne ploče koje omogućavaju energetsku učinkovitost te razne senzore (primjerice senzori 
za mjerenje kvalitete zraka) video kamere kojima se može nadzirati promet ili sigurnosno stanje na 
ulicama. Uvođenjem novog sustava pametne javne rasvjete Pregrada će se svrstati u niz gradova 
koji su odlučili djelovati u borbi protiv klimatskih promjena putem korištenja suvremenih i 
energetski učinkovitih rješenja u svakom segmentu svojeg razvoja. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1,500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Unapređenje sustava upravljanja otpadom 

Na tri osnovna europska načela prevencije nastajanja otpada (1), reciklaže i ponovnoj uporabi (2) te 
poboljšanju konačnog zbrinjavanja i nadzora (3) nužno je graditi moderni sustav upravljanja 
otpadom. Promocijom odvojenog prikupljanja otpada, edukacijom građana te daljnjim razvojem 
reciklažnih dvorišta poboljšat će se stope prikupljanja specifičnih vrsta otpada. Također, sustavni 
nadzor će pridonijeti i smanjenju broja postojećih divljih odlagališta otpada te nastanku novih. 
Održivo razvijanje sustava upravljanja otpadom pomoći će pri poboljšanju okoliša Pregrade i 
podizanju ekološke svijesti svih građana Pregrade.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 

Ovisno o obuhvatu 
projekta 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

Ovisno o obuhvatu 
 projekta 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Sanacija kamenoloma “Pregrada II” 
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Kamenolom udaljen otprilike 1,5 km od grada smješten je na istočnim obroncima Kunagore, jednog 
od najvećih prirodnih bogatstava Pregrade. Kamenolom je potrebno sanirati, prema izrađenom 
projektu, a zatim hortikulturno urediti čitav prostor kamenoloma. U kasnijim fazama projekta 
predviđena je izgradnja sportsko-turističke infrastrukture na području kamenoloma. Okolišno 
zagađenje koje nastaje eksploatacijom kamena će se eliminirati sanacijom kamenoloma, dok će se 
građanima i posjetiteljima istovremeno pružiti novi sadržaji i rekreacijska infrastruktura.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 

Ovisno o obuhvatu 
projekta 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
Ovisno o obuhvatu projekta 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Proračun komunalnog društva 

Projekt: Zaštita lokaliteta Kunagora 

Kunagoru, kao najznačajniju prirodnu cjelinu koja dominira krajolikom Pregrade, nužno je zaštititi 
na institucionalnoj razini. Ugrožavanje ovog atraktivnog prirodnog područja predstavlja prijetnju za 
čitavo područje Pregrade, ali i za budući razvoj. Nužno je stoga aktivno djelovati na uspostavljanju 
institucionalnog okvira kojim će se Kunagora zaštiti kao značajni krajobraz i time spriječiti njeno 
uništavanje.  
 
Aktivnosti kojima će se, sukladno Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 
djelovati u svrhu uspostave značajnog krajobraza Kunagora su: 
1. Uspostava okvira za institucionalnu suradnju s relevantnim institucijama kao što su Županija, 
Šumarski fakultet te Hrvatske šume. 
2. Promocija Kunagore na lokalnoj i županijskoj razini kao važnog lokaliteta za regionalni ekosustav 
raznim marketinškim i promotivnim alatima 
3. Formiranje prijedloga za proglašenjem značajnog krajobraza na području Kunagore u suradnji sa 
županijom 
4. Aktivno lobiranje pri Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja za stjecanje suglasnosti o 
proglašenju Značajnog krajobraza Kunagora.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 

1 

Trajanje projekta  
 

Ovisno o obuhvatu 
projekta 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

Ovisno o obuhvatu 
 projekta 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Županijski proračun, lokalni 
proračun 

 

 

 

Cilj 2. Gospodarski razvoj 

Pregrada je poticajno i prepoznatljivo mjesto za pokretanje i razvoj gospodarstva  

 

Cilj Pregrade do 2027. godine je biti prepoznatljiv i konkurentan Grad koji privlači poduzetnike i koji se 

sustavno razvija u različitim područjima. Kako bi to postigao, Grad želi u periodu od 2021.-2027. godine 

provesti sljedeće mjere i projekte:   

 

MJERA 2.1. Razvoj poslovne zone kao centra gospodarske aktivnosti 
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Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je razvoj infrastrukture te promocija i umrežavanje poduzetnika koji 
koriste poduzetničku zonu i njezine buduće korisnike kao okosnicu gospodarskog 
razvoja u Pregradi.  
 
Mjera podrazumijeva razvoj i nova ulaganja u potpornu infrastrukturu, poslovnu i 
prometnu na području poduzetničke zone, za upravljanje gospodarskim razvojem 
te bolje povezivanje gospodarstvenika u svim sferama i tako pridonosi  pametnom 
gospodarskom rastu i razvoju lokalne ekonomije. Ovom mjerom potaknut će se 
razvoj i poboljšanje kvalitete i dostupnosti infrastrukture s ciljem privlačenja 
investicija i stvaranja mogućnosti za otvaranje novih radnih mjesta.  Također, kroz 
ovu mjeru jačat će se promocija poduzetničke zone i raditi na njezinoj atraktivnosti 
kao bi postala privlačni centar gospodarske aktivnosti za nove poduzetnike.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ Kontinuirana godišnja ulaganja u infrastrukturu PZ 

➔ Kontinuirana godišnja ulaganja u promociju PZ 

Nositelj i 
partneri  

Nositelj: Grad Pregrada 
Partneri: poduzetnici  

Ciljna skupina Poduzetnici u svim sektorima 

Projekt: Uređenje poslovne i prometne infrastrukture 

Polazišna pretpostavka ulaganja u poduzetničku infrastrukturu jest očekivanje da se izgradnjom 
predmetne infrastrukture može potaknuti ravnomjeran gospodarski razvoj određenog područja, 
poduzetničke zone. Obzirom da je Grad Pregrada već izgradio poduzetničku zonu u kojoj se već 
nalaze poduzetnici, cilj ovog projekta je i dalje kontinuirano ulagati u razvoj i unaprjeđenje njezine 
poslovne i prometne infrastrukture na godišnjoj razini kako bi se dodatno jačala i postala atraktivno 
polazište za razvoj poduzetništva. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 

1 
 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Republika Hrvatska, 
Lokalni proračun 

Projekt: Promocija poslovne zone 

Privlačenje investitora, razvoj lokalnog gospodarstva te kreiranje novih mogućnosti i prilika jedni su 
od ključnih elemenata za razvoj urbanih sredina. Brojne su mogućnosti kako gradovi mogu utjecati 
na razvoj lokalnog poduzetništva, ali pritom je od ključne važnosti način prezentacije i promoviranje 
tih informacija i komunikacija koja se odvija s gradskom upravom. Stoga, ovaj projekt će omogućiti: 
promociju poduzetničke zone, objedinjeno informiranje poduzetnika, te jednostavniju komunikaciju 
između poduzetnika i gradske uprave. Informiranje poduzetnika bit će usmjereno ka informacijama 
o stanju gospodarstva u Pregradi, kako postati poduzetnik, kako i zašto investirati Pregradu, 
adresaru gradskih gospodarstvenika.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7  godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta  

 
300,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 
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MJERA 2.2. Razvoj diverzificiranog gospodarstva 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je potaknuti diverzificirani razvoj gospodarstva na području Grada 
Pregrade. Kroz ovu mjeru Grad će sustavno poticati razvoj grana i djelatnosti koje 
smatra posebno važnima za daljnji rast i razvoj Grada. Kroz ovu mjeru razvit će se 
sustav poticanja poduzetništva, prerađivačke  (tradicionalna osnova) i IT  industrije 
(kao jednog od najvažnijih gospodarskih usmjerenja današnjice koja predstavlja 
osnovu razvoja pametnog grada). Također Grad će raditi na te poticanju korištenja 
obnovljivih izvora energije kroz  projekt izgradnje energane na biomasu kao osnove 
za daljnji održivi razvoj Grada i stavljanjem fokusa na zelene tehnologije kao 
pozitivnog primjera zelene industrije.   

Ključni 
pokazatelji  

➔ Razvijen sustav poticanja prerađivačke i IT industrije 

➔ Razvijen sustav poticanja start-up tvrtki 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada 
i privatni investitori 

Ciljna skupina Poduzetnici, s naglaskom na sektor prerađivačke i IT industrije 

Projekt: Poticanje poduzetništva na području PZ 

Grad će i dalje financijski pomagati rad PZ i njezinih poduzetnika kroz različita poticajna ulaganja i 
potpore namijenjene poduzetnicima. Tako će Grad omogućiti oslobađanje plaćanja komunalnog 
doprinosa i komunalne naknade  za nove poslovno-proizvodne prostore u postotku ovisno o godini 
provedbe (50%-100%) te  korištenje mogućnosti oslobođenja obveze plaćanja komunalne naknade 
za ponovo uređeni poslovni prostor. Također, Grad Pregrada nastavit će provoditi poticajne 
programe kreditiranja poput "Kreditom do uspjeha" te razvijati nove modele poticanja 
poduzetništva u suradnji s HBOR i ostalim bankarskim sektorom. 
 
Kako bi olakšao privlačnost PZ investitorima te omogućio provođenje većih investicija, Grad će 
krenuti s okrupnjavanjem trenutno parceliziranih zemljišta na području PZ. To će olakšati i ubrzati 
sve administrativne postupke vezane uz kupoprodaju zemljišta i omogućiti investitorima da direktno 
pregovaraju isključivo s jednim vlasnikom. Nadalje, Grad će preuzeti aktivnu ulogu u privlačenju 
novih poduzetnika i njihovih ulaganja u PZ. To se namjerava ostvariti raznim marketinškim alatima, 
ali i izravnim razgovorima s potencijalnim investitorima. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 

1,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

 
Lokalni proračun 

Projekt: Poticanje prerađivačke i IT industrije 

Grad Pregrada će u narednom periodu razviti sustav poticanja prerađivačke industrije obzirom da je 
ona tradicionalna vrijednost ovog područja. Također, Grad će razviti i sustav poticanja  IT industrije 
s naglaskom na modernim tehnologijama s ciljem razvoja IT djelatnosti kako bi se Pregrada dalje 
razvijala kao pametan grad. Grad se želi okrenuti novim, pametnim i inovativnim industrijama, koje 
su visoko specijalizirane, te razvijaju proizvode dodane vrijednosti te time imaju utjecaj na razvoj 
cjelokupnog gospodarstva i društva  Pregrade.  
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Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Poticanje startup-ova 

Trend otvaranja malih start-up poduzeća, tj. mikro poduzeća (do 9 zaposlenih) je u stalnom porastu.  
Startup tvrtke su novoosnovane tvrtke koje su u fazi razvoja, traganja za tržištem i načinima kako 
ponuditi svoj proizvod/uslugu. Takve tvrtke najčešće imaju razrađenu poslovnu ideju i model, 
prototip nekog proizvoda ili već gotov proizvod, a ono što im nedostaje su znanje, iskustvo te 
financijska sredstva. Kako bi im se olakšalo i ubrzalo poslovanje, Grad Pregrada će u narednom 
periodu razviti sustav poticanja startup-ova kako bi potaknuo razvoj novih i kreativnih ideja i podržao 
rad mikro poduzetnika u Pregradi te će pomagati start up tvrtkama u spajanju s ključnim 
institucijama za razvoj i služiti kao info točka.   

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
350,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Poticanje privatnih investicija za razvoj potencijala zelenog gospodarstva korištenjem 
biomase  

Grad Pregrada želi se u narednom periodu okrenuti ka konceptu zelenog gospodarstva. Koncept 
„zelenog gospodarstva“ podrazumijeva tehnološki razvoj, novu industrijalizaciju, restrukturiranje 
poslovnog sektora i infrastrukture prema prirodnim, ljudskim kapacitetima i potrebama, uz 
istovremeno učinkovito korištenje energije, smanjenje emisije stakleničkih plinova, učinkovito 
korištenje prirodnih resursa, stvaranjem manje otpada.  
Od svih energetskih izvora, biomasa ima najveći ekonomski potencijal, nudi najveću mogućnost 
zapošljavanja, proizvodnju energije iz obnovljivih izvora i smanjenja emisija stakleničkih plinova. 
Velik potencijal biomasa nudi također u korištenju toplinske energije. Stoga, Grad Pregrada želi 
potaknuti korištenje biomase kroz potencijalne privatne investicije. U narednom periodu, Grad će 
promovirati potencijale Pregrade za razvoj zelenog gospodarstva s ciljem pronalaska zainteresiranih 
investitora.  

MJERA 2.3. Razvoj poljoprivrede i umrežavanje aktera ruralnog razvoja 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je zadržati i jačati poljoprivrednu proizvodnju na području Grada Pregrade 
te potaknuti umrežavanje aktera ruralnog razvoja.  
Održavanje poljoprivredne aktivnosti u ruralnim područjima je od izuzetnog značaja 
jer poljoprivreda ostaje glavni korisnik  raspoloživog zemljišta, proizvođač hrane kao 
strateškog resursa, i izvor egzistencije za znatan dio ruralnog  stanovništva.  Stoga 
poljoprivreda ima dominantan utjecaj na mogućnosti upravljanja održivim razvojem 
ruralnih područja, zaštitu okoliša i očuvanje biološke raznolikosti. Europski trendovi 
pokazuju da poljoprivreda dobiva novu i sve značajniju ulogu kao čimbenik očuvanja 
okoliša te prirodno-kulturnog i tradicijskog nasljeđa.  
 
U tu svrhu, posebno je važna uloga lokalne samouprave koja može i treba biti 
inicijator razvoja. U tom smislu, lokalna samouprava treba osmisliti razvojnu 
politiku, predložiti lokalnim proizvođačima i malim poduzetnicima paletu rješenja i 
mogućnosti, te generirati sustavne razvojne aktivnosti i povezivanja koji vode 
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pokretanju održivog razvoja. Prema tome, Grad Pregrada će u narednom periodu 
raditi na razvoju poljoprivrede vođen idejom da, poljoprivreda i nadalje ostaje jedno 
od središnjih pitanja i glavna sastavnica ukupnog ruralnog razvoja okolice Grada sa 
svim njegovom naseljima. 

Ključni 
pokazatelji  

➔ Revitalizirana autohtona zagorska klet  

➔ Izrađena platforma za umrežavanje aktera ruralnog turizma  

➔ Revitalizirana Vinska cesta 

➔ Izgrađena Zelena tržnica 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada 
LAG Zagorje Sutla i TZP Srce Zagorja 

Ciljna skupina Svi akteri ruralnog razvoja  administrativnog područja grada Pregrade 
(poljoprivrednici, vinari, iznajmljivači i dr.) 

Projekt: Revitalizacija autohtone zagorske kleti za promociju lokalnih proizvoda 

Projektom će se revitalizirati autohtona zagorska klet (kao centar za posjetitelje) za promociju 
lokalnih proizvoda u kojoj će u potpunosti biti poštivani tradicionalni materijali i tehnike građenja, 
načini sanacije i primjeri kvalitetne cjelovite obnove građevina, uz poštivanje povijesnog 
kontinuiteta njihovog razvoja. Privlačnost turističkih destinacija u velikoj se mjeri oslanja na 
autentičnost i jedinstvenost ambijenata, a kvaliteta i kontinuitet tih ambijenata jedan je od značajnih 
resursa RH, a tako i lokalne razine. Cilj projekta je zaštita, obnova i reafirmacija graditeljske baštine 
kroz turističku i gospodarsku valorizaciju, budući da će se u njoj u budućnosti prodavati proizvodi od 
lokalnih obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, te će se putem nje promovirati tradicionalna 
proizvodnja. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1,500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun  

Projekt: Poticanje vinogradarstva na području Pregrade 

Obzirom da je administrativno područje Pregrade izrazito brežuljkasti kraj sa brojnim pobrđima koja 
prekrivaju šumske i poljoprivredne površine, na kojima uglavnom  prevladavaju oraničke, 
vinogradarske i voćarske kulture, Grad želi u narednom periodu potaknuti daljnji razvoj 
vinogradarstva kao jednu od vrlo uspješnih djelatnosti duge tradicije na pregradskom području. Na 
području Grada djeluje udruga vinara i vinogradara koja svojim proizvodima sudjeluje na prestižnim 
natjecanjima što je jasan pokazatelj kvalitete vinogradarstva. U narednom periodu Grad će raditi na 
daljnjem razvoju i poticanju gospodarstva  kroz sustav potpora kao bi potpomogao njihov razvoj.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
 350,000.00 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Umrežavanje aktera ruralnog turizma 

Grad  planira  potaknuti razvoj lokalne zajednice kako bi utvrdili vlastite uvjete, mogućnosti i 
potrebe, te oživotvorili aktivan pristup i odgovarajuća rješenja da se lokalna poljoprivredna 
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proizvodnja restrukturira, organizira i prilagodi potrebama vremena, tako da globalnom tržištu može 
ponuditi autohtone proizvode (robne marke) koji će kvalitetom i cijenom biti prepoznatljivi i 
konkurentni, i koji mogu pronaći svoje mjesto - tržišnu nišu na globalnom tržištu. Projekti vezani uz 
organiziranje i zajedničko nastupanje lokalnih proizvođača i malih poduzetnika ostvarit će se kroz : 

- organiziranje i uspostavljanje zadružnih oblika utemeljenih na načelima izvornog europskog 
zadrugarstva, 

- uspostavljanje proizvodnih sustava i sustava zajedničkog nastupanja. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 

Ovisi o obuhvatu i 
iskazanom interesu 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

Ovisi o obuhvatu i 
iskazanom interesu 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU,  
Lokalni proračun 

Projekt: Revitalizacija Vinskih cesta 

Grad će u narednom periodu nastaviti raditi na modernizaciji vinsko turističkih cesta i sadržaja koji 
bi pridonijeli razvoju turizma i  vinogradarstva na području Grada Pregrade, povećanju broja turista, 
revitalizaciji postojećih vinogradarskih, vinskih i turističkih kapaciteta te u konačnici, povećanju 
lokalne zaposlenosti. Grad je proveo projekt “Modernizacija vinskih cesta na području Grada 
Pregrade" u sklopu Programa održivog razvoja, kojeg provodi Ministarstvo regionalnog razvoja 
putem fondova Europske unije u okviru kojeg je osigurao 723.000, kuna namijenjenih modernizaciji 
vinskih cesta. Grad želi raditi dalje na poboljšanju i unapređenju sličnih sadržaja i nastaviti s 
provođenjem projekta. Grad želi stvoriti bolje uvjete za razvoj i jačanje turističke i vinogradarske 
ponude jer su upravo vinske ceste (kao dio tradicije) i popratni sadržaji uz ceste prepoznati kao 
nositelji turizma na području Grada Pregrade u budućnosti. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
300.000,00 kn 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Lokalni proračun, Državni 
proračun 

Projekt: Zelena tržnica 

Pregrada planira pokrenuti projekt izgradnje Zelene tržnice.  Zelena tržnica je uglavnom namijenjena 
trgovini povrćem i voćem, mliječnim proizvodima, mesom, mesnim prerađevinama, jajima, 
ljekovitim biljem i ostalim prehrambenim proizvodima za koje prodavatelj ima dozvolu za trgovinu. 
Na tržnici će se nuditi proizvodi malih poduzeća i obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava te se na 
taj način povezati s provedbom mjera iz cilja gospodarskog razvoja. Tržnica će primarno biti na 
raspolaganju lokalnom stanovništvu, ali i sekundarno svim posjetiteljima koji će imati na 
raspolaganju domaće i kvalitetne proizvode iz pregradskog kraja. Izgradnjom Zelene tržnice osigurat 
će se multifunkcionalni prostor prikladan za prodaju i predstavljanje autohtonih poljoprivrednih i 
turističkih proizvoda na malo i veliko, za održavanje sajmova na otvorenom te raznih gospodarskih, 
društvenih i turističkih manifestacija. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Poticanje poljoprivredne proizvodnje 

Grad Pregrada nastavit će poticati poljoprivrednu proizvodnju kontinuirano u razdoblju cijele 
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provedbe Plana razvoja Grada Pregrade 2021-2027, kroz program potpora u poljoprivredi. Grad će 
dodjeljivati potpore za ulaganja u materijalnu imovinu ili nematerijalnu imovinu na poljoprivrednim 
gospodarstvima  povezano s primarnom poljoprivrednom proizvodnjom te potpore za promotivne 
mjere u korist poljoprivrednih proizvoda. Korisnici mjera iz ovoga Programa mogu biti 
poljoprivredna gospodarstva upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava koja imaju 
proizvodne kapacitete na području Grada Pregrade.  

Razina prioriteta /2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

MJERA 2.4. Razvoj turističkog potencijala grada 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je unaprijediti turistički potencijal s ciljem objedinjavanja kulturnih, 
prirodnih i gospodarskih sadržaja u jedinstven turistički proizvod koji će privući 
široki krug domaćih i inozemnih posjetitelja. 
 
Koncept kulturno-sportsko-zabavnih sadržaja utemeljen je na baštinskim 
vrijednostima pregradskog kraja, ali istovremeno unosi i suvremeni pristup 
promišljanju korištenja slobodnog vremena današnjih posjetitelja. Niz 
multimedijskih i interaktivnih programa koji povezuju lokalitete na području grada 
Pregrade i okolnih mjesta donose drugačiji pogled na prošlost i sadašnjost ovog 
mjesta i stvaraju jedinstveni doživljaj nove destinacije kulturnog i rekreativnog 
turizma. Provedbom mjere želi se postići bolja prezentacija kulturnih dobara i 
njihovo uključivanje u turizam uz očuvanu autentičnost baštine, te se na taj način 
obogatiti iskustvo posjetitelja novim i drugačijim doživljajima. 
 
Ovom mjerom želi se podržati održiva obnova baštine,  otvaranje novih kulturno-
turističko-sportskih sadržaja, povećanje broja turističkih posjetitelja u gradu i 
otvaranje novih radnih mjesta.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ Obnovljene zidine Kostelgrada 

➔ Godišnji porast broja noćenja za 15% 

➔ Razvijena minimalno 3 nova turistička programa i 3 suvenira  

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada 
TZP Srce Zagorja, lokalni proizvođači i iznajmljivači, Muzej  grada Pregrade, 
Konzervatorski zavod,  Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode 
Krapinsko-zagorske županije 

Ciljna skupina Lokalni proizvođači i iznajmljivači, posjetitelji Grada Pregrade 

Projekt: Obnova, sanacija i vrednovanje povijesnih zidina Kostel-grada 

Projekt obnove, sanacije i vrednovanja povijesnih zidina Kostel-grada u svrhu uključivanja u 
turističku i kulturnu ponudu Grada Pregrade i Krapinsko-zagorske županije jedan je od najvažnijih 
projekata obnove i revitalizacije kulturne baštine u Pregradi i na području županije.  
 
Projekt obnove utvrde izradio je Hrvatski restauratorski zavod i sukladno tom projektu provest će 
se zaštitna istraživanja, prikupit će se arheološka građa, konzervirat će se i restaurirati utvrda na 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

79 

 

način da može prihvatiti veći broj posjetitelja. Utvrda je danas u ruševnom stanju, ali je pristupljeno 
konsolidaciji zidina. Ovim projektom želi se obnoviti utvrda Kostel-grad kao polazišna točke za razvoj 
turizma u Pregradi, ali se istovremeno aktivirati već postojeći sadržaji te kulturne i prirodne 
znamenitosti u okolici.  
 
Sukladno smjernicama na utvrdi planiraju se provesti i sadržaji za posjetitelje:  

- informativna izložba o povijesti utvrde i provedenim konzervatorsko-restauratorskim 
radovima 

- postav vidikovca također je imperativ u turističkom smislu jer se utvrda nalazi na istaknutoj 
visinskoj poziciji i s nje se pruža pogled na okolno Hrvatsko zagorje i susjednu Sloveniju 

- umjetničke instalacije unutar utvrde koje će se mijenjati svakog proljeća i biti postavljene 
do kasne jeseni također će pridonijeti atraktivnosti destinacije 

- Kostel-grad šumski dvor – tema šume i životinjskog svijeta, postojeći biljni i životinjski svijet, 
izumrle vrste, unutrašnjost zemlje (vezano uz Kuna-goru i rudnik). 

- rasvjeta i osvjetljenje zidina 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
2.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Lokalni proračun i KZŽ,  
RH 

Projekt: Šumska staklana       

Proizvodnja stakla jedna je od tradicijskih djelatnosti pregradskog kraja, o čemu svjedoči i dio 
stanovnika zaposlen u tvornici stakla Straža u nedalekom Humu na Sutli, te stanovnici koji proizvode 
predmete od stakla u privatnim obrtima. U suradnji s njima, u šumi oko Kostelgrada, Grad će 
postaviti jednostavnu, reverzibilnu drvenu konstrukciju u kojoj će se povremeno odvijati 
prezentacije izrade stakla - “šumska staklana” koja će predstavljati zanimljivu i poučnu atrakciju za 
posjetitelje. Projekt se namjerava provesti u suradnji s Muzejem Grada Pregrade , Konzervatorskim 
zavodom te Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Krapinsko-zagorske 
županije, a na taj način, Kostel će se priključiti Staklarskom putu koji dalje vodi u Hum na Sutli i 
Rogašku Slatinu, mjesta s dugom i bogatom staklarskom tradicijom. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

3 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
200.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Poučno-zabavne pješačke i planinarske staze  

Kako bi posjetitelji Pregrade u potpunosti iskusili rekreativni potencijal Grada, ovim će se projektom 
urediti poučno-zabavne pješačke i planinarske staze na čitavom području Grada Pregrade. 
Zanimljive i turistički atraktivne lokalitete kao što su Dubrava, Gorica, Centar Pregrade (crkva, 
muzej),  Sv. Lenart,  planinarski dom na Kunagori, Kostelgrad te sv. Emerik (župni dvor, kapela) koji 
se nalaze na nevelikoj međusobnoj udaljenosti i lako su savladivi, pješice ili biciklom. U sklopu 
projekta staze će se obnoviti te postaviti poučne table s informacijama i naznakama koliko vremena 
treba do pojedine destinacije te klupama za odmor posjetitelja. Također, postoji mogućnost razvoja 
i aplikacije za praćenje s QR kodovima na informativnim tabalma.  
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Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

1 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
776.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Novi turistički programi  

Novi turistički programi ojačati će već postojeći kalendar godišnjih manifestacija i događanja. Cilj 
projekta je pokrenuti sljedeće nove turističke programe u Pregradi:  

1. vožnja kočijom,  
2. Uskršnji sajam,  
3. Smotra gljivara, planinara, itd.  
4. Nedjeljni doručak u prirodi na nekoliko ključnih datuma  

Razina prioriteta 1/2/3 
 

3 

Trajanje projekta 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

200,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Razvoj originalnih suvenira  

Proces razvoja kvalitetnog suvenira iznimno je dug, od samog kreiranja dobre priče i koncepta, 
izrade financijske održivosti, educiranja svih zainteresiranih strana, promocije suvenira i njegovog 
povezivanja s destinacijom, a sam proces zahtjeva sustavan pristup i mnogo pažnje. Dobro dizajniran 
suvenir može unaprijediti identitet destinacije i postići razlikovnost od susjednih destinacija. Suvenir 
može odaslati brojne poruke, o ljepoti mjesta, o legendama, o načinu života domaće zajednice i sl. 
Dobro osmišljeni suveniri prodiru u srž priče o kulturnoj i identitetskoj vrijednosti, a njegova uloga 
je posebno važna kada je riječ o specifičnim oblicima turizma kao što je seoski turizam.  
 
Kao osnovno polazište u razvoju originalnih lokalnih suvenira jest odabir gradske maskote. U 
suvenirskoj ponudi potrebno je u suradnji s lokalnim udrugama napraviti natječaj i izabrati maskotu 
Pregrade. U bogatoj kulturnoj i gospodarskoj povijesti Pregrade postoji cijeli niz proizvoda koji se 
mogu izabrati kao predložak za suvenire. Neke od ideja od kojih će se krenuti prilikom izrade 
originalnih suvenira su maskota kune, suveniri od stakla, šumskih plodova, autohtoni kolači i sl.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
100,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Brendiranje grada i lokalne uprave kroz izradu višejezičnih marketing materijala 
    

Ovim projektom nastavit će se brendiranje grada i izradit će se turističke brošure za sve posjetitelje 
Pregrade na hrvatskom te više stranih jezika koje će biti dostupne na službenoj gradskoj mrežnoj 
stranici kao i na fizičkim punktovima na području Grada.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
50,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Obnova izletišta "Vražja peć" 



Plan razvoja Grada Pregrade 2021-2027   

 

81 

 

Ovim projektom želi se obnoviti izletište Vražja peć kod potoka Sopotnica. Potok Sopotnica slapom 
s visine dva metra spušta se iz spilje u jezerce dubine otprilike jednog metra i ispod mostića nastavlja 
mirno teći kao plitki potok koji nikad ne presušuje, uz koji se vežu različite legende. Ovim projektom 
planira se uređenje izletišta, prilazne infrastukture, postavljanje informativnih tabli te klupa za 
odmor kao bi se uredio prostor za sve posjetitelje.  

Razina prioriteta 1/2/3  
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
50.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Obnova kuće Janka Leskovara 

Grad Pregrada i Krapinsko-zagorska županija provode projekt uređenja rodne kuće Janka Leskovara. 
Otkup rodne kuće Janka Leskovara i njegova obnova i prenamjena u multifunkcionalni prostor veliki 
je i značajan projekt koji će obogatiti kulturnu i turističku ponudu Grada Pregrade. Projektom će se 
dio kuće obnoviti kao muzejski dio, a dodatno će Grad Pregrada osmisliti i pokrenuti manifestacija 
njemu u čast, kako bi se književnika očuvalo od zaborava. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
5,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Lokalni proračun, 
Krapinsko-zagorska županija 

Projekt: Revitalizacija starog kamenoloma u turističke svrhe 

Sanacijom kamenoloma i prenamjenom u izletište s tematskim parkom dvoraca Hrvatskog Zagorja 
ili Republike Hrvatske, oživjela bi lokacija Kunagore. Angažiranjem stručnih kadrova, otvorila bi se 
mogućnost za uređenjem Pregrade kao moderne urbane sredine i, prije svega, interesantne 
turističke destinacije. Jedan od glavnih ciljeva je bolja kvaliteta života sveukupnog stanovništva i 
privlačenje novih posjetitelja. Ciljevi projekta su jačanje turističke ponude i razvoj ruralnog područja 
Krapinsko-zagorske županije; poticanje malog gospodarstva i poduzetništva u Gradu Pregradi; 
zaštita okoliša, doprinos boljoj kvaliteti života ljudi. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

3 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
5.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU 

Projekt: Poticanje privatnih investicija za razvoj turističkog potencijala Pregrade 

Prioritetni projekti privatnih investitora za razvoj turističkog potencijala Pregrade:  
● Razvoj i otvaranje smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta 
● Adrenalinski park 
● revitalizacija Hotela Bežanec i otvaranje njegovog perivoja za posjetitelje 

 
Kako bi se upotpunio posjetiteljski doživljaj Pregrade koji dolaze u poludnevni, jednodnevni ili 
višednevni izlet nužno je osigurati mjesto gdje mogu kušati specijalitete tradicionalne zagorske 
kuhinje.  Također, kako bi se razvijao turizam na prostoru Grada Pregrade, potrebno je razviti 
smještajne kapacitete za prihvat posjetitelja (primjerice kvalitetne kuće za odmor). Ključna ideja 
projekta je iskorištavanje osnovnih prednosti Grada Pregrade na način da u fokusu bude zelenilo, 
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održivost i tradicionalne djelatnosti (vinogradarstvo). Uz navedeno, kako bi se posjetiteljima pružio 
atraktivan sportsko-rekreativno-zabavni sadržaj Grad želi potaknuti postavu adrenalinskog parka 
kao rekreativne atrakcije. Razvoj događaja i programa za posjetitelje baziranih na doživljajima (koje 
bi provodile agencije, udruge, pojedinci – kao što su „wine-tasting“ ture, eno-gastro ture po OPG-
ima, putevima kulturne baštine, planinarske ture, ture biciklima i e-biciklima itd. svakako će 
doprinjeti razvoju ponude. Hotel Bežanec također ima potencijal postati privalčni faktor, pa je 
potrebno raditi na uređenjeu i otvaranju perivoja za posjetitelje.  

 

 

 

 

Cilj 3. Uprava, obrazovanje i građani 

Pregrada je grad znanja, mjesto okupljanja, društvenih događanja i kvalitetnih usluga za svoje 
građane  

 

Grad želi do 2027. godine unaprijediti gradsku upravu, zatim proširiti obrazovne mogućnosti za nove 

generacije i postati poželjno mjesto okupljanja i raznovrsnih događanja za svoje građane. Kako bi to 

postigao, Grad želi u periodu od 2021.-2027. godine provesti sljedeće mjere i projekte:   

 

MJERA 3.1. Razvoj pametne i otvorene gradske uprave 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je ulagati u organizacijske i tehničke kapacitete gradske uprave kako bi se 
unaprijedila kvaliteta usluge prema građanima te postigla veća kvaliteta internih 
procesa. U konačnici navedeno će značiti efikasniju gradsku upravu koja će moći 
aktivnije promišljati i raditi na razvoju kvalitete života u Pregradi. 
 
Mjera je tematski usko povezana s jačanjem kapaciteta gradske uprave i svi projekti 
su usmjereni isključivo prema tom segmentu. Upravo je organizacijski jaka gradska 
uprava nužna obzirom da je ona ta koja provodi i inicira provedbu ostalih mjera i 
ciljeva strateškog plana. Projekti koji će se provoditi u okviru ove mjere tiču se 
jačanja internih kapaciteta zaposlenika te stvaranja optimalnih uvjeta za rad 
odnosno korištenje digitalnih alata koji će omogućiti kvalitetnije obavljanje posla, 
ali i transparentniji odnos prema stanovnicima i potencijalnim investitorima. U tom 
kontekstu, planira se unapređenje internih sustava, uvođenje kvalitetnih e-usluga 
za građane, unapređenje komunikacije s građanima i razvoj digitalnih alata.  
 
Provedbom mjere odnosno pripadajućih projekata doprinjet će se postizanju cilja u 
segmentu kvalitetnijih usluga za građane, što će u konačnici unaprijediti kvalitetu 
života stanovnika i učiniti Pregradu poželjnim mjestom za život - Grad efikasne javne 
uprave koja promišlja o razvoju i na dispozicij je svojim građanima.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ unaprijeđen način komuniciranja s građanima 

➔ uvedeni digitalni alati u rad gradske uprave 

Nositelj i 
partneri  

Nositelj: Gradska uprava grada Pregrade 
Partneri: Ministarstvo uprave, vanjski kooperanti/izvoditelji rješenja 
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Ciljna 
skupina 

Zaposlenici grada Pregrade 

Projekt: Usklađivanje katastra i gruntovnice na području naselja Pregrade 

Republika Hrvatska je od svog osamostaljenja suočena s velikim izazovom ažuriranja i usklađivanja 
katastra i zemljišne knjige. Za brojne nekretnine postojeće informacije u katastru i zemljišnim 
knjigama razlikuju se međusobno i često ne odgovaraju stvarnom stanju. Osnovni razlog tome je 
povijesno nasljeđe iz vremena socijalizma kada su se promjene na nekretninama evidentirale samo 
u katastru, zbog njegovog poreznog karaktera ili se uopće nisu evidentirale, ali i nebriga vlasnika 
nekretnina u odnosu na važnosti ažurnog evidentiranja promjena u katastru i zemljišnoj knjizi.  
 
Usklađenje katastra i gruntovnice je postupak kojim se usklađuju podaci katastarskog i 
zemljišnoknjižnog stanja. Očituje se u neslaganju broja katastarske čestice u katastru sa brojem 
katastarske čestice u gruntovnici, površine čestica, izgrađenosti, podacima o vlasniku odnosno 
posjedniku. Ako se razlikuje podatak o površini u katastru (posjedovni list) i gruntovnici (vlasnički 
list), tada je čestica neusklađena, te je potrebno izraditi geodetski elaborat usklađenja predmetne 
čestice u katastru sa zemljišnom knjigom. Geodetski stručnjak izradit će geodetski elaborat 
usklađenja katastarskog i gruntovnog stanja.  
 
Usklađivanje registara sa situacijom na terenu trajalo bi više desetljeća, kad bi se provodilo samo 
postupcima koje potaknu korisnici, osobito za velike infrastrukturne projekte, koji bez iznimke 
uključuju velike površine zemljišta i veliki broj nekretnina u vlasništvu različitih vlasnika, i koje je u 
uvjetima neusklađenog stanja između ta dva registra nemoguće realizirati, ili je realizacija bitno 
sporija i skuplja. U tom kontekstu, jedinice lokalne samouprave pokreću pitanje, te zahtijevaju nove 
katastarske izmjere u svrhu uspostave katastra nekretnina i obnove zemljišne knjige na području 
cijelih katastarskih općina.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

5 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
Lokalni proračun, Krapinsko-
zagorska županija, Republika 

Hrvatska 

Projekt: Uspostavljanje informacijskog sustava prostornih podataka Grada Pregrade 

Pojavom i razvojem Geografskih informacijskih sustava (GIS) otvorile su se nove mogućnosti 
upravljanja prostornim podacima i njihovim osobinama. Razvojem novih proizvoda i usluga razvijaju 
se  gospodarske i tržišne grane te nove generacije znanja i stručnjaka s novim idejama. 
 
Daljnjim razvojem informacijskih i komunikacijskih tehnologija, razvojem prostornih baza podataka, 
mogućnostima objavljivanja, vizualizacije i distribucije podataka putem interneta javljaju se novi 
zahtjevi za prostorne podatke. 
 
Zbog svoje temeljne vrijednosti, prostorne podatke trebaju gotovo sve gospodarske grane i 
znanstvene discipline, pa tako prostorni podaci, njihova razmjena i korištenje čine jednu od osnova 
razvoja društva. 
 
Stoga je potrebno razviti web platformu za upravljanje prostornim podacima Grada. Platforma 
podržava niz povezanih modula koji pokrivaju poslove uređivanja, nadgledanja, prikazivanja i 
upravljanja prostornom infrastrukturom. Navedena platforma može sadržavati sljedeće 
funkcionalnosti:  
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● prikazivanje svih vrsta javnih i privatnih kartografskih podloga 
● mjerenja (površine, dužine, stacionaže, radijusa i geolokacije) 
● georeferencirani video – pregledavanje i upravljanje video snimkama 
● katastar zelenih površina i stabla 
● baza podataka parkirališnih površina na području Grada 
● katastar i GIS javne rasvjete 
● modul za prikaz postojećih podataka o komunalnoj infrastrukturi (vodovod i kanalizacija, 

javna rasvjeta, elektro vodovi, plinoopskrba, DTK mreža i dr.) 
● prostorni planovi 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

4 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
200,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Razvoj nove platforme za komunikaciju s građanima i e-usluge 

Razvoj specifičnog dijela mrežne stranice Grada koji je namijenjen pružanju e-usluga postavlja se 
kao središnji prioritet i centralni projekt digitalizacije Grada prema korisnicima. Cilj je u početnoj fazi 
razviti sustav koji će osigurati dostupnost svih usluga koje Grad Pregrada pruža na razini 2, odnosno 
nekih i na razini 3. Uz konstantno nadograđivanje sustava cilj je podići sve usluge na razinu 3, a neke 
i na razinu 4 ukoliko se za tim pokaže potreba u budućnosti.  
 
Sučelje će grafički biti dizajnirano kao i ostali segmenti mrežne stranice Grada Pregrade, a osnovna 
struktura će biti jednostavna i funkcionalna, s dva osnovna polja: izbornik na lijevoj strani koji će 
prikazivati dostupne usluge koje Grad pruža, te glavni dio stranice koji će po odabiru usluge pružati 
osnovne informacije o usluzi te mogućnost prijave odnosno ispunjavanja obrazaca. Dodatno, na 
donjem dijelu ekrana će biti dostupna kategorija “postavi pitanje” koja otvara novi prozor i web 
obrazac u kojem se odabire kategorija pitanja (općenito, e-usluge, …), adresa e-pošte na koju se 
očekuje odgovor, prostor za postavljanje pitanja te mjesto za podizanje dodatnih dokumenata. 
Opcionalno, sustav se u kasnijoj fazi može unaprijediti na način da se dodaje funkcionalnost 
korisničkog pretinca putem kojeg se vrši komunikacija s korisnikom (poput Osobni korisnički 
pretinac u sustavu e-građani) odnosno spajanjem svih usluga putem NIAS autentifikacije. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
200,000.00 HRK  

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, Republika 
Hrvatska 

Projekt: Interaktivna vizualizacija gradskih podataka 

Odnosi na izradu cjelokupnog segmenta s informacijama o Gradu, odnosno unaprijeđene verzije 
trenutne podstranice “O Pregradi”. Provedba mjere predviđena je kroz statični dio, odnosno 
sastavljanje tekstualnog sadržaja o Gradu te interaktivni dio s brojnim grafičkim prikazima i 
vizualizacijama otvorenih podataka.  Otvorenost podataka za komercijalnu i nekomercijalnu 
upotrebu jedan je od standarda digitalne uprave, budući da digitalizacija omogućuje brzo 
preuzimanje i obradu javnih podataka i na taj način pruža priliku građanima i poslovnom sektoru da 
učinkovito koriste javne podatke kako bi unaprijedili svoj život i poslovanje. Stoga, realizacijom 
interativnih vizualizacija na jednom mjestu bit će okupljene sve informacije o Gradu namijenjene 
građanima, dijelom statične, dok će ostale biti interaktivne i automatizirane prikupljanjem podataka  
iz javno dostupnih izvora. Za prikaz podataka o gradu predlaže se izrada interaktivnog digitalnog 
sučelja ili kupnja gotovih rješenja za gradske uprave koji sadrže interaktivne vizualizacije podataka 
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u obliku grafičkih i tabličnih prikaza kroz module: stanovništvo, poduzetništvo, tvrtke, turizam,  
gradski projekti i proračun. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
50,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, Republika 
Hrvatska 

Projekt: Jačanje gradske uprave za digitalno poslovanje  

Jačanje gradske uprave za digitalno poslovanje provodit će se kroz optimizaciju postojećih i 
uvođenje novih digitalnih rješenja te efikasnijom internom komunikacijom.  
 
Optimizacija postojećih i uvođenje novih digitalnih rješenja samo je dio transformacije poslovanja 
gradske uprave. Naime, kako poslovna rješenja gotovo nikada nisu u potpunosti automatizirana, 
ključ njihove koristi leži u ljudskom faktoru. Nužno je stoga sustavno educirati i osposobljavati 
djelatnike za korištenje postojećih i novih digitalnih rješenja, ali i ulagati u njihovu kontinuiranu 
edukaciju iz sfere digitalnog poslovanja. Stoga će se izraditi Priručnik za korištenje postojećih i novih 
digitalnih rješenja. Pri izradi priručnika svakako je nužno posavjetovati se postojećim materijalima 
izrađenim od strane proizvođača korištenih alata, ali i tražiti njihov doprinos edukaciji. Tematski je 
potrebno obuhvatiti širok spektar tema kako bi djelatnici priručnik mogli koristiti samoinicijativno, 
a svakako je nužno uključivanje sljedećih: kolaboracija u stvarnom vremenu, poslovna komunikacija 
putem digitalnih alata, prilagodba alata osobnoj upotrebi i rad ‘u oblaku’. Stilski je priručnik 
potrebno uskladiti sa drugim dokumentima. 
 
Internu je komunikaciju moguće učiniti efikasnijom i fleksibilnijom kroz korištenje dediciranih 
poslovnih rješenja. Dodatno, uz samu komunikaciju drugi set alata olakšava i procese vezane uz 
upravljanje djelatnicima i radnim zadatcima. Uvest će se alati za komunikaciju u stvarnom vremenu, 
kao i “To Do” alati za upravljanje zadatcima. Kako bi se proces uvođenja proveo što efikasnije, a 
sistematičnog korištenja se i pridržavalo u svakodnevnom poslovanju, izradit će se standardizacija u 
internoj komunikaciji i upravljanju zadatcima. Kao temeljni pravilnik interne komunikacije, takav 
standard mora sadržavati jasno objašnjene mogućnosti samih alata, ali i odgovornosti djelatnika 
ovisno o organizacijskoj strukturi, uključenim poslovnim procesima i procedurama. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
100,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, Republika 
Hrvatska 

MJERA 3.2. Razvoj znanja i obrazovanja 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je  stvaranje kvalitetnijeg obrazovnog okruženja u gradu Pregradi. 
Posljedično, jačanjem i ulaganjem u obrazovanje, osim promjene obrazovne 
strukture  stanovništva, omogućit će se kvalitetniji život odnosno veći potencijal za 
razvoj područja. 
 
Mjere kojima će se postići cilj kvalitetnijeg obrazovanja su dvojake, odnose se na 
infrastrukturno unapređenje obrazovnih ustanova i tzv. soft mjere kojima se izravno 
ulaže u kapacitete i znanja, stvaranjem sinergija ili omogućavanjem novog 
obrazovnog sadržaja. 
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Ključni 
pokazatelji  

➔ povećani infrastrukturni kapaciteti u školstvu 

➔ osnovano Pučko otvoreno učilište 

➔ održane edukacije o digitalnoj pismenosti stanovnika 

Nositelj i 
partneri  

OŠ Pregrada, SŠ Pregrada,  Fakultet za dentalnu medicinu i zdravstvo u Osijeku, 
ostale obrazovno odgojne institucije, Učenički dom u Pregradi, Grad Pregrada 

Ciljna 
skupina 

učenici i studenti 

Projekt: Jačanje digitalne pismenosti građana 

Ovaj projekt odnosi se na jačanje digitalnih kompetencija građana odnosno stvaranja navika 
korištenja digitalnih alata u svakodnevnom životu s ciljem prepoznavanja njihove funkcionalnosti i 
praktičnosti. U cilju jačanja digitalnih vještina građana Pregrade, treba osigurati kontinuiranu 
podršku građanima u cilju svladavanja prepreka digitalne transformacije. Grad će usko surađivati s 
obrazovnim sektorom (srednja škola, knjižnica) te organizacijama civilnoga društva kako bi se pružile 
adekvatne edukacije oko korisnih digitalnih alata u svakodnevnom životu. Obzirom da su starije 
osobe često manje digitalno pismene, organizirat će se međugeneracijske radionice na temu 
korištenja digitalnih alata i infrastrukture. U suradnji s raznim udrugama (primjerice Udrugom 
umirovljenika Grada Pregrade, Pregrada.info, Mreža udruga Zagor, Crveni križ Pregrada i dr.) te 
srednjom školom u Pregradi izradit će se program osposobljavanja starijih za korištenje osnovnih 
digitalnih alata u onom obimu koji im je koristan. Osim radionica za starije, Grad će u suradnji s istim 
dionicima pružiti informacije o raznim on-line edukacijama i tečajevima za sve generacije te pružati 
informacije o održavanju raznih webinara koji mogu biti korisni široj zajednici. 

Razina prioriteta 1/2/3  
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
25.000,00 HRK godišnje 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun, EU 

Projekt: Stvaranje poticajnog digitalnog okruženja 

Stvaranje poticajnog digitalnog okruženja ostvarit će se na nekoliko načina. Grad će inicirati 
organizaciju hackathona u Gradu Pregradi u suradnji s obrazovnim sektorom te vanjskim 
stručnjacima iz IT sektora te facilitatorima događanja. Grad Pregrada će financijski pomoći u 
testiranju i realizaciji pobjedničke ideje te na taj način potaknuti razvoj i implementaciju digitalnih 
rješenja. Osim toga, time će se doprinijeti i stvaranju sadržaja za mlade koji je u analizi kvalitete 
života u Gradu prepoznat kao jedan od većih nedostataka.  
Zatim, za jedan start-up godišnje, Grad će pružiti financijsku podršku, izravno ili kroz pružanje 
prostora ili nabavu potrebne opreme. Grad će poslužiti kao kontakt točka za povezivanje 
novoosnovane IT tvrtke s lokalnim poduzetnicima u cilju facilitacije novih poslova.  
Treće, Grad Pregrada će na godišnjoj razini raspisivati natječaj i dodjeljivati namjenska sredstva za 
digitalizaciju lokalnih poslovnih subjekata. Time će se unaprijediti lokalno gospodarstvo koje će 
postati učinkovitije i stvoriti primjer na koji način gradska uprava može biti predvodnik digitalizacije 
na području Grada, ne samo unutar gradske uprave i prema građanima, već i prema poduzetnicima. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
50,000.00 HRK godišnje 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun, EU 
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Projekt: Proširenje i dogradnja DV Naša radost 

U narednom periodu Grad planira proširanje i dogradnju dječjeg vrtića Naša radost. Projektirana je 
rekonstrukcija – dogradnja zgrade javne i društvene namjene - zgrade dječjeg vrtića i natkrivene 
terase na postojećoj katastarskoj čestici. Dogradnja dječjeg vrtića planirana je iz potrebe za 
povećanjem postojećeg kapaciteta. Projektirane su dodatne dvije jedinice za mješovite skupine 
vrtićke dobi, s mogućnošću spajanja jedinica u zajednički polivalentni prostor (za održavanje dječjih 
priredbi, predstava i sl). Dogradnjom se planiraju prateći sadržaji vrtićkih jedinica (garderoba i 
sanitarije), jedan uredski prostor za odgojno - obrazovne radnike te zasebni ulaz s istočne strane. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
2,400,000.00HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, 
KZŽ,Ministarstvo znanosti i 

obrazovanja  

Projekt: Proširenje i dogradnja zgrade OŠ 

Centralna osnovna škola u gradu Pregradi izgrađena je je 1983. godine. U lipnju 2019. godine 
dovršena je energetska obnova u vrijednosti od 7.356.000 kuna u kojoj je promijenjen kompletan 
krov, obnovljena fasada, kotlovnica i zamijenjena unutarnja rasvjeta, a u isto vrijeme obnovljena je 
i sportska dvorana odnosno postavljena nova gumirana podloga. Školski prostor u trenutnom tlocrtu 
ima 18 učionica – 5 specijaliziranih i 13 klasičnih od kojih su tri manje površine, knjižnicu, sportsku 
dvoranu, blagovaonicu, garderobu i ostale prateće prostorije. Gledajući opremljenost, kabineti 
fizike, kemije i biologije su nanovo opremljeni za izvođenje praktične nastave pomoću sredstava 
MZO-a, a informatička učionica opremljena je s 25 novih prijenosnih računala sa sredstvima 
dobivenim od MZO-a.  
 
Obzirom da je u osnovnim školama na području Grada Pregrade primjetan porast broja upisane 
djece u posljednjih sedam godina, te je, možda još i važnije, značajniji porast primijećen u upisu 
djece u vrtiće potrebno je planirati proširenje i dogradnju zgrade Osnovne škole kako bi se povećali 
kapaciteti i unaprijedio rad. Uz centralnu zgradu u Pregradi, potrebno je u suradnji s Krapinsko-
zagorskom županijom infrastrukturno ulagati u područne škole kako bi se poboljšali uvjeti za 
obrazovanje. Osim dogradnje i proširenja, potrebno je kontinuirano ulaganje u zamjenu namještaja 
i starije opreme i alata, te nabava didaktičkih materijala i knjiga.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

3 

Trajanje projekta 
 
 

 12 mjeseci 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
5.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Krapinsko - zagorska županija 
Ministarstvo znanosti i 

obrazovanja 

Projekt: Izgradnja zgrade Visoke zdravstvene škole (i smještajnih kapaciteta) 

Grad Pregrada u sektoru obrazovanja ima izgrađene specifične kapacitete u području obrazovanja 
zdravstva. 2010. godine otvoren je Dislocirani Sveučilišni studij sestrinstva u Pregradi. Riječ je o 
dislociranom sveučilišnom studiju sestrinstva, najprije Medicinskog fakulteta u Osijeku, a danas 
Fakulteta za dentalnu medicinu i zdravstvo u Osijeku. U 2020. godini, ukupna upisna kvota je bila 60 
izvanrednih studenata, a potražnja za navedenim studijem je  kontinuirano dobra.  
 
Iz tog razloga, Grad želi dodatno ulagati u ovom specifičnom području obrazovanja na način da 
izgradi novu zgradu Visoke zdravstvene škole koja će imati i smještajne kapacitete te tako omogućiti 
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dolazak i obrazovanje osoba koje ne žive u Pregradi.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

3 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
15.100.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Ministarstvo znanosti i 
obrazovanja, EU 

Projekt: Izgradnja i uspostava Pučkog otvorenog učilišta 

Kako bi se unaprijedila kvaliteta cjeloživotnog obrazovanja i uveli novi programi obrazovanja, planira 
se projekt uspostave Pučkog otvorenog učilišta kao centralnog mjesta za kulturu, mlade i 
cjeloživotno obrazovanje u gradu. Infrastrukturno, prostor za Pučko otvoreno učilište radit će se u 
okviru projekta koji obuhvaća i projekt obnove kinodvorane, odnosno uspostave centra za mlade i 
kulturnog centra.  
 
Pučko otvoreno učilište pružat će verificirane programe obrazovanja odraslih, a bit će usmjereni 
između ostaloga i na programe stručnih osposobljavanja i prekvalifikacija za nezaposlene osobe i 
pripadnike marginaliziranih skupina, kao i na programe prekvalifikacije sukladno potrebama lokalnih 
gospodarstvenika.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

7 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
500.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: STrEMimo digitalnim vještinama 

Potrebno je staviti veliki naglasak na obrazovanje za poslove budućnosti, odnosno STEM područje 
obrazovanja i to od predškolske dobi. Obrazovno odgojne ustanove treba kontinuirano opremati 
odnosno ići u korak sa brzo rastućom tehnologijom te učenicima omogućiti da svoje obrazovanje 
temelje na najnovijoj tehnologiji u području IT i STEM-a općenito.  
 
Osim ulaganja u infrastrukturu, potrebno je dodatno unaprijediti znanja profesora i učitelja, kako u 
pogledu upotrebe novih digitalnih alata prilikom poučavanja, tako i u odnosu na njihove stručne 
kompetencije, kako bi oni bili upoznati sa svim novitetima u svojim područjima ekspertize. 
Navedeno se može raditi sufinanciranjem odlazaka profesora na seminare, edukacije i programe 
usavršavanja sukladno programu koji bi se izradio na početku svake školske godine. 
 
Potrebno je razviti sustav stipendiranja učenika temeljem njihovih rezultata u školovanju, s fokusom 
na poseban interes za STEM područja te odlaske na natjecanja (npr. Croatian makers liga). Grad će 
razviti program stipendiranja učenika koji nastave školovanje u STEM području, s obvezom 
prebivanja na  prostoru Grada po završetku obrazovanja, kako bi se potaknulo ostajanje mladih 
visokoobrazovanih ljudi. 
 
Nužno je kvalitetno informirati učenike već u ranoj fazi njihovog školovanja gdje se po stjecanju 
kompetencija i vještina iz IT područja mogu zaposliti, i to na način da se surađuje sa relevantnim 
institucijama. Osim suradnje sa HZZ-om, potrebno je razviti suradnju sa Odjelima za ljudske resurse 
uspješnih IT tvrtki. Zaposlenici HR odjela će održati predavanja na temu rada u svojim tvrtkama kako 
bi se učenicima pokazalo koje pogodnosti takva zanimanja/tvrtke nude po završetku odnosno 
nastavku obrazovanja iz područja IT tehnologija. 
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Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta 
 
 

7 godina  

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
50.000,00 HRK godišnje 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

MJERA 3.3. Razvoj kulturnog i društvenog potencijala grada za sve dobne skupine 

Cilj mjere i 
kako 
doprinosi 
razvojnom 
cilju 

Cilj mjere je  unaprijediti ponudu Grada Pregrade u kontekstu kulturnih, sportskih i 
općenito društvenih događanja. U tom kontekstu ulagat će se u razvoj infrastrukture 
koja će omogućiti takve sadržaje, ali i u stvaranje samog sadržaja od strane ključnih 
dionika.  
 
Mjera podrazumijeva obnovu prostora koji će postati novi kulturno društveni centar 
Pregrade i mjesto okupljanja svih generacija te produkcije kulturnog sadržaja. 
Ulagat će se u obnovu i dogradnju postojećih institucija kako bi se unaprijedila 
ponuda sadržaja. Veliki naglasak stavljen je na unapređenje sportske infrastrukture 
(igrališta, tereni, sportska zajednica i dr.) ali i na opću društvenu infrastrukturu po 
mjesnim odborima i centralno (npr. zgrada vatrogasnog doma). Poseban naglasak 
stavljen je na sadržaj za mlade prema donesenom programu kao i ulaganje u 
demografsku obnovu odnosno provođenje populacijske politike.  
 
Provedbom projekata ove mjere, Pregrada će postati aktivan grad u smislu 
korištenja sportskih kapaciteta, ali i u smislu produkcije sadržaja odnosno događanja 
u gradu za svoje stanovnike. Provedbom projekata želi se potaknuti dinamika grada 
i njegovih stanovnika, aktivizam usmjeren prema jačanju zajednice.  

Ključni 
pokazatelji  

➔ otvoren kulturni centar Pregrade 

➔ uređena 4 društvena doma 

➔ uređena 2 dječja igrališta 

➔ izgrađen bazen sa popratnim sadržajima 

➔ umanjen godišnji pad broja stanovnika 

➔ uređena sportska infrastruktura 

Nositelj i 
partneri  

Grad Pregrada i ostale gradske organizacije koje sudjeluju u provedbi pojedinih 
projekata 

Ciljna 
skupina 

Stanovnici grada Pregrade 

Projekt: Obnova kinodvorane 

Kino dvorana u Pregradi bitan je faktor društvenog i kulturnog života grada, te mjesto okupljanja i 
produkcije sadržaja. Osiguravanjem jednog takvog prostora za održavanje kulturnih sadržaja u gradu 
značajno će se utjecati na kvalitetu kulturnog života u Pregradi.  
 
S obzirom na navedeno, pristupit će se nastavku obnove kino dvorane, nakon obnove krovišta, 
uredit će se u potpunosti i unutarnji prostori kako bi zgrada bila reprezentativna i funkcionalna, te 
će na taj način objekt ponovno postati mjesto susreta generacija i stvorit će se reprezentativan 
prostor za kino, kazalište, priredbe i druženje. Obnovljena dvorana također će osvježiti, probuditi i 
revitalizirati centar grada, što je jedan od strateških ciljeva razvoja.  
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Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

3 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
9,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Kulturni centar 

Projekt izgradnje kulturnog centra grada Pregrade, već je pripremljen u suradnji s Glazbenom 
školom i udrugama u kulturi te se za njega traži financiranje u okviru fondova EU. Projekt obuhvaća 
rekonstrukciju i dogradnju zgrade Glazbene škole u kulturni centar 
 
Cilj projekta je podizanje kvalitete kulturnog života kvalitetnim i dostatnim prostorom kojim će se 
dodatno obogatiti kulturna i turistička ponuda Grada, potvrditi i ojačati status Pregrade kao grada 
kulture i tradicije te potaknuti mlade i sve ostale zainteresirane na još veći kulturni angažman. Takav 
prostor omogućit će okupljanje djelatnika u kulturi, međusobno umrežavanje i poticanje kulturnog 
stvaralaštva te stvaranje kulturnog središta grada za domaće i okolno stanovništvo, budući da će 
centar pružati prostor za rad Glazbene škole, kao i prostor za rad udruga u kulturi i radu s djecom.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

3 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
10,000,000.00 HRK  

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU - naročito PO4 i PO5 
Ministarstvo kulture i medija 

Projekt: Muzej grada Pregrade – proširenje sadržaja i modernizacija stalnog postava te uređenje 
prostora za povremene izložbe 

Muzej grada Pregrade Zlatko Dragutin Tudjina nalazi se u centru Pregrade, u obnovljenoj 
novouređenoj zgradi izgrađenoj 1908. godine. Stalni postav otvoren je krajem 2007. godine, a 
predstavljeno je 639 eksponata. 
 
Planira se obnova prostorija muzejske čuvaonice, jedinih prostora u zgradi muzeja i knjižnice koji 
nisu obnovljeni tijekom projekta obnove i uređenja zgrade prije otvorenja stalnog postava 2007. 
godine. Uz navedeno, planira se uređenje prostora za povremene izložbe kako bi se proširile 
sadržajne mogućnosti Muzeja te ugostile izložbe izvan Pregrade. Osnovna ideja projekta je 
proširenje sadržaja i modernizacija stalnog postava uređenjem prostora s multimedijskom 
prezentacijom dvoraca pregradskog kraja kako bi se dodala vrijednost sadržaju muzeja.  
 
Uz obnovu prostorija, muzej će nastaviti s kupnjom potrebne opreme i namještaja zbog 
odgovarajućeg čuvanja i preventivne zaštite muzejske građe i dokumentacije. Muzej će ulagati u 
odgovarajuću digitalnu opremu na koju će se pohranjivati podatci sa svih muzejskih računala i na 
kojem će se nalaziti baza podataka o muzejskoj gradi i dokumentaciji, a u skladu s nacionalnim i 
međunarodnim smjernicama za vođenje muzejske dokumentacije. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 
 

Trajanje projekta  
 
 

18 mjeseci 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
2.265.809,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Ministarstvo kulture, i medija, 
Lokalni proračun, 

EU 

Projekt: Uređenje dječjih igrališta 

Nakon uređenja dječjeg igrališta Kunapark koje je u potpunosti obnovljeno i uređeno novim 
spravama, Grad će nastaviti s uređenjem drugih igrališta u  Gradu sukladno potrebama. Za početak 
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određeno je igralište kod područne škole u mjesnom odboru Gorjakovo, a kasnije će uslijediti i druge 
lokacije temeljem pripremljenog plana uređenja i mogućnosti financiranja, kako bi se djeci omogućili 
uvjeti i prostor na kojem će moći kvalitetno i sigurno razvijati svoje društvene i sportske vještine i 
sposobnosti. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

kontinuirano 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Izgradnja biološkog bazena s pratećim objektima i infrastrukturom 

Grad Pregrada pokrenuo je projekt izgradnje prvog biološkog bazena u Hrvatskoj. Riječ je o eko-
bazenu koji djelomično 'kopira' izgled jezera, a u jednom svom dijelu ima suhi filter i pregrađeno 
područje s regeneracijskim biljem i raslinjem, tako da bez dodavanja ikakvih kemikalija uvijek ima 
kristalno čistu vodu. 
 
Projekt je u visokoj fazi spremnosti, te je izrađena projektno tehnička dokumentacija koja definira 
izgled infrastrukture. Pregradski bazen bit će površine 1500 četvornih metara, imat će šljunčanu 
plažu koja će se u blagom nagibu spuštati prema bazenu, veliko područje za neplivače dubine 1,35m 
te područje za plivače dubine 2,5m na kojem će biti i mogućnost postavljanja triju plivačkih staza. 
Uz to, imat će drvene platoe i molove za sunčanje, dječje igralište te dva objekta: za ugostiteljske 
usluge, garderobe, recepciju, sanitarije, saune te prostoriju za prvu pomoć. Realizacijom projekta 
Pregrada bi dobila značajnu turističku atrakciju koja bi zbog porasta broja posjetitelja mogla poslužiti 
kao poticaj razvoju prateće turističke infrastrukture i rastu ukupnih prihoda od turizma. 
 
Bazen je planiran na lokaciji iza zgrade nekadašnjeg Doma zdravlja, uz potok Kosteljinu, čime se 
nastavlja kontinuitet namjene te se dodatno naglašava briga o okolišu grada.  
 
Vrijednost čitavog projekta je otprilike 12 milijuna kuna, a očekivano je sufinanciranje iz europskih 
sredstava u iznosu od 85 posto. Preostalih 15 posto financijske konstrukcije bi bilo financirano iz 
raznih domaćih fondova, tako da se gotovo cijela investicija može pokriti bespovratnim sredstvima. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
12,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

EU, Lokalni proračun 

Projekt: Unapređenje sportskih kapaciteta 

Zgrada sportske zajednice u vlasništvu Grada Pregrade, nedavno je energetski obnovljena. Obzirom 
da Grad Pregrada želi dodatno unaprijediti kapacitete u području sporta, pristupit će se dodatnoj 
rekonstrukciji zgrade Sportske zajednice kako bi se omogućili veći kapaciteti i bolja funkcionalnost.  
 
Uz navedeno, uložit će se sredstva u izgradnju tribina i igrališta s umjetnom travom. Grad će 
kontinuirano raditi na unapređenju i drugih sportskih kapaciteta na području grada, prvenstveno u 
segmentu infrastrukturnih radova kako bi osigurao što je moguće bolje uvjete za bavljenje raznim 
sportovima.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

2 godine 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
 3,000,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Lokalni proračun, 
Republika Hrvatska 
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Projekt: Dogradnja Vatrogasnog doma 

Dobrovoljno vatrogasno društvo Pregrada obilježilo je 2019. godine 130. godišnjicu postojanja i 
djelovanja. DVD Pregrada broji ukupno 120 članova od kojih su 31 operativni, 42 ostala, 20 mladeži 
i 21 podmladak. Obzirom na dugu tradiciju i kvalitetu usluga koje pružaju odnosno doprinose 
sigurnosti života u Pregradi, razrađen je projekt rekonstrukcije, dogradnje i nadogradnje 
vatrogasnog doma, koji je spreman za prijavljivanje na vanjske izvore financiranja, sa pripremljenom 
dokumentacijom i građevinskom dozvolom. Projekt uključuje dogradnju garaže za navalno vozilo i 
još jedan kat, a vrijednost cjelokupne investicije procjenjuje se na 3.500.000 kuna.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta 
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
3,500,000.00HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

EU, Hrvatska vatrogasna 
zajednica 

Projekt: Poticanje privatnih investicija za izgradnju  Doma za osobe treće životne dobi 

Kako bi osigurao kvalitetu života za sve dobne skupine, grad Pregrada radit će na privlačenju 
investitora koji bi uložili sredstva u osnivanje Doma za osobe treće životne dobi.  
 
Takav dom nudio bi kvalitetan smještaj i skrb osobama treće dobi, bilo da su pokretne, polupokretne 
ili nepokretne. Cilj je ovakve specijalizirane ustanove korisnicima pružiti potrebnu njegu i skrb, kakvu 
sami ne bi mogli ostvariti, te tako zadržati kvalitetu života na visokoj razini. Obzirom na demografsku 
strukturu stanovništva, ovim projektom, Grad dodatno ulaže u brigu o starijim osobama te im 
omogućava ostanak u Pregradi uz povećanje kvalitete života.  

Projekt: Izgradnja Športskog centra i Društvenog doma u Cigrovcu 

Grad Pregrada kontinuirano ulaže u djecu i sport. Do sada je otvoreno mini nogometno igralište i 
društveni prostor (montažna kućica sa pripadajućim sanitarnim čvorom) kod Strabića, a izrađen je 
idejni projekt čvrste zgrade sa većom dvoranom, igralištima i uređenim okolišem koji će se 
financirati u razdoblju 2021.-2027. godine. Tim projektom dodatno će se unaprijediti kvaliteta života 
u okolici grada Pregrade.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
2.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Uređenje društvenih domova po Mjesnim odborima 

Društveni domovi u lokalnim mjesnim odborima centar su društvenog života zajednice i nužno je 
kontinuirano ulagati u predmetnu infrastrukturu kako bi se povećala kvaliteta života stanovnika. 
Grad Pregrada će kontinuirano i dalje ulagati u unapređenje društvene infrastrukture po mjesnim 
odborima prema utvrđenom planu i programu obnove ovisno o stanju infrastrukture i potrebama 
zajednice.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

Kontinuirano 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
1.000.000,00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 

Lokalni proračun, 
EU sredstva 
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Projekt: Obnova sakralnih objekata 

Grad Pregrada prepoznao je važnost obnove sakralnih objekata kao važnog dijela kulturne baštine 
Pregrade i njezinih mještana zbog čega kontinuirano sudjeluje u obnovi istih. U narednom periodu 
Grad će i dalje sudjelovati u obnovi sakralnih objekata, crkava i kapelica na cijelom administrativnom 
području jedinice lokalne samouprave. 
 
Obnova i stavljanje u funkciju kompleksa kod Župne crkva Sv. Mirka (Emerika) u Kostelu te obnova i 
stavljanje u funkciju kompleksa Župne crkve Marije od Pohoda u Vinagori prioritetni su projekti 
obnove sakralne baštine kojima će se posebna pažnja posvetiti u periodu 2021.-2027. godine. Cilj 
projekta je obnova, zaštita i očuvanje vrijedne kulturno-sakralne baštine pregradskog kraja. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

2 

Trajanje projekta  
 
 

Ovisi o obuhvatu projekata 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
Ovisi o obuhvatu projekata 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Ovisi o obuhvatu projekata 

Projekt: Unapređenje pristupačnosti prostorima javne namjene 

Grad Pregrada želi biti inkluzivan pristupačan grad koji brine o svim stanovnicima i posjetiteljima, pa 
je tako jedan od projekata unapređenje pristupačnosti prostorima javne namjene prema Pravilniku 
o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti kojim se 
propisuju uvjeti i način osiguranja nesmetanog pristupa, kretanja, boravka i rada osobama s 
invaliditetom i smanjene pokretljivosti i daju smjernice za unapređivanje pristupačnosti 
građevinama javne namjene.  
 
Navedeno se prvenstveno odnosi na zgradu gradske uprave, ali i sve druge javne zgrade, poput 
muzeja koji će također omogućiti pristupačnost. Pristupačnost će se omogućiti raznim tehničkim 
rješenjima ovisno o tehničkoj izvedivosti pojedinih rješenja na zgradama.  
 
Uz navedeno, nova parkirna infrastruktura koja je planirana olakšat će pristup važnoj društvenoj 
infrastrukturi osobama koji imaju teškoće u kretanju, kao što su starije osobe ili osobe s 
invaliditetom kojima je svakako nužno osigurati pristup svim društvenim sadržajima i lokacijama. 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

1 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
500,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Soft projekti prema Gradskom programu za mlade 2021-2025 

Grad Pregrada je u rujnu prošle godine inicirao projekt Za mlade za Pregradi, kojemu je glavni cilj 
izrada Gradskog programa za mlade. Izradi ovog lokalnog strateškog dokumenta u području mladih 
prethodilo je prikupljanje informacija od samih mladih kroz online upitnik i fokus grupe u kojemu je 
kroz dijalog s mladima i organizacijama civilnog društva dobiven uvid u potrebe i probleme  mladih 
na gradskom području. Gradski program za mlade Grada Pregrade rezultat je zajedničkog rada 
udruga mladih i predstavnika Grada Pregrade. 
 
Radna skupina definirala je četiri glavna tematska cilja - područja unutar kojih bi se GPM trebao 
razvijati, s predloženim aktivnostima, indikatorima aktivnosti, nositeljima, prijedlogom financiranja 
i rokom provedbe nužnim za realizaciju pojedinog cilja: 
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● jačanje informiranosti i participacije mladih u zajednici 
● unapređenje zdravlja i zdravih stilova života mladih 
● omogućiti mladima rano stjecanje neovisnosti te zasnivanje vlastite obitelji 
● osigurati uvjete za kvalitetno provođenje slobodnog vremena 

Neki od ciljeva uključeni su u ostalim projektima navedenim u ovom dokumentu pa je potrebno 
raditi na sinergiji i međusobnom nadopunjavanju projekata koje provodi Grad i ostali akteri.  

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

5 godina 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
100,000.00 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 

Projekt: Ulaganje u demografsku obnovu 

Grad Pregrada je svjestan problema depopulacije i smanjenja broja stanovnika te će ulagati napore 
na rješavanju tog problema koji će biti obuhvaćeni planom demografske obnove Grad Pregrade. 
Navedenim planom definirat će se posebne mjere njeni korisnici, trajanje i sredstva kako bi se 
kontinuirano provodile mjere koje će polučiti rezultate.  
 
Neke od mjera koje će tijekom razdoblja provedbe strategije biti detaljnije definirane su: 

● poticajna stanogradnja - davanje stana u najam po povlaštenoj cijeni uz mogućnost otkupa 
gdje uplaćeni najam ulazi u cijenu kupnje ili davanje zemlje za gradnju kuće s mogućnošću 
otkupa; 

● nabava udžbenika i radnog pribora za djecu 
● povećanje sredstava za novorođeno dijete 
● stipendiranje djece u višečlanim obiteljima 
● nabava informatičke opreme 
● besplatni vrtić za 3 dijete 

Razina prioriteta 1/2/3 
 
 

1 

Trajanje projekta  
 
 

Kontinuirano 

Procijenjena vrijednost 
projekta 

 
3.500.000 HRK 

Potencijalni izvor financiranja 
 
 

Lokalni proračun 
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4.2. Vremenski plan  

 

Razvojni cilj 1: Pregrada je grad koji kontinuirano ulaže u kvalitetu života 

svojih građana infrastrukturnim unaprjeđenjem i očuvanjem okoliša 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

Mjera 1.1. Razvoj komunalne i vodne infrastrukture 
       

Proširenje sustava odvodnje i izgradnja UPOV-a u Pregradi, Aglomeracija 

Pregrada        

Rekonstrukcija sustava vodoopskrbe        

Upravljanje gubicima i sanacija gubitaka na vodoopskrbnom sustavu 

Pregrade        

Izgradnja poslovne zgrade Niskogradnja d.o.o., Pregrada        

Mjera 1.2. Razvoj prometne infrastrukture 
       

Biciklistička staza Pregrada - Krapinske Toplice- Zabok uz potok Kosteljinu        

Sanacija i dogradnja nogostupa na prostoru Grada Pregrade        

Sanacija nerazvrstanih cesta i ulica na području Grada Pregrade        

Uređenje parkirnih mjesta na području Grada        

Razvoj javnog lokalnog prijevoza        

Mjera 1.3. Razvoj širokopojasne infrastrukture        

Uvođenje širokopojasnog interneta        

Mjera 1.4. Razvoj i revitalizacija gradske jezgre        

Poticanje privatnih investicija za razvoj i revitalizaciju gradske jezgre        

Mjera 1.5. Razvoj održivih rješenja za zaštitu okoliša 
       

Energetska obnova javnih zgrada području Pregrade        

Uvođenje pametne javne rasvjete        

Unapređenje sustava upravljanja otpadom        

Sanacija kamenoloma “Pregrada II”        

Zaštita lokaliteta Kunagora        

Razvojni cilj 2: Pregrada je poticajno i prepoznatljivo mjesto za pokretanje 

i razvoj gospodarstva 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

Mjera 2.1. Razvoj poslovne zone kao centra gospodarske aktivnosti 
       

Uređenje poslovne i prometne infrastrukture        
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 Promocija poslovne zone        

Mjera 2.2. Razvoj diverzificiranog gospodarstva 
       

Poticanje poduzetništva na području PZ        

Poticanje prerađivačke i IT industrije        

Poticanje startup-ova        

Poticanje privatnih investicija za razvoj potencijala zelenog gospodarstva 

korištenjem biomase        

Mjera 2.3. Razvoj poljoprivrede i umrežavanje aktera ruralnog razvoja 
       

Revitalizacija autohtone zagorske kleti za promociju lokalnih proizvoda        

Poticanje vinogradarstva na području Pregrade        

Umrežavanje aktera ruralnog turizma        

Revitalizacija Vinskih cesta        

Zelena tržnica        

Poticanje poljoprivredne proizvodnje        

Mjera 2.4. Razvoj turističkog potencijala grada 

       

Obnova, sanacija i vrednovanje povijesnih zidina Kostel-grada         

Šumska staklana         

Poučno-zabavne pješačke i planinarske staze        

Novi turistički programi        

Razvoj originalnih suvenira        

Brendiranje grada i lokalne uprave kroz izradu višejezičnih marketing 

materijala        

Uređenje šetnica sa turističkim putokazima i aplikacijom za smartphone        

Obnova izletišta "Vražja peć"        

Obnova kuće Janka Leskovara        

Revitalizacija starog kamenoloma u turističke svrhe        

Poticanje privatnih investicija za razvoj turističkog potencijala Pregrade        

Razvojni cilj 3: Pregrada je grad znanja, mjesto okupljanja, društvenih 

događanja i kvalitetnih usluga za svoje građane 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 

Mjera 3.1. Razvoj pametne i otvorene gradske uprave 
       

Usklađivanje katastra i gruntovnice na području naselja Pregrade        
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Uspostavljanje informacijskog sustava prostornih podataka Grada Pregrade        

Razvoj nove platforme za komunikaciju s građanima i e-usluge        

Interaktivna vizualizacija gradskih podataka        

Jačanje gradske uprave za digitalno poslovanje         

Mjera 3.2. Razvoj znanja i obrazovanja 

       

Jačanje digitalne pismenosti građana        

Stvaranje poticajnog digitalnog okruženja        

Proširenje i dogradnja DV Naša radost        

Proširenje i dogradnja zgrade OŠ        

Izgradnja zgrade Visoke zdravstvene škole (i smještajnih kapaciteta)        

Izgradnja i uspostava Pučkog otvorenog učilišta        

STrEMimo digitalnim vještinama        

Mjera 3.3. Razvoj kulturnog i društvenog potencijala grada za sve dobne 

skupine 
       

Obnova kinodvorane        

Kulturni centar        

Muzej grada Pregrade – proširenje sadržaja i modernizacija stalnog postava 

te uređenje prostora za povremene izložbe        

Uređenje dječjih igrališta        

Izgradnja biološkog bazena s pratećim objektima i infrastrukturom        

Unapređenje sportskih kapaciteta        

Dogradnja Vatrogasnog doma        

Poticanje privatnih investicija za izgradnju  Doma za osobe treće životne 

dobi        

Izgradnja Športskog centra i Društvenog doma u Cigrovcu        

Uređenje društvenih domova po Mjesnim odborima        

Obnova sakralnih objekata        

Unapređenje pristupačnosti prostorima javne namjene        

Soft projekti prema Gradskom programu za mlade 2021-2025        

Ulaganje u demografsku obnovu         
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5.   Provedba 

  

5.1. Odgovornosti za provedbu i praćenje provedbe 

 

Za provedbu Plana razvoja nadležan je Grad Pregrada na čelu s gradonačelnikom kao odgovornom 

osobom. Grad Pregrada koordinira procesom koji ima za cilj realizaciju mjera razvoja grada sukladno 

terminskom planu. Gradonačelnik je odgovoran za redovno izvještavanje o provedbi Plana i 

uspješnosti zadanih ciljeva. Na godišnjoj osnovi, krajem svake kalendarske godine, a najkasnije do 20. 

prosinca revidirat će se i pripremiti operativni plan za sljedeću godinu. U Operativnom planu detaljno 

se razrađuju zadaci kao i poimence dodjeljuju odgovornosti i rokovi za provedbu konkretnih zadataka, 

koji predstavljaju nužne korake za postizanje ciljeva strategije. Praćenje provedbe se odvija na način 

da odgovorna osoba priprema godišnja izvješća o provedbi. Gradsko vijeće zaprima i odobrava 

godišnja izvješća te daje preporuke za unaprjeđenje izvršavanja. 

 

5.2. Izvještavanje, praćenje i ocjena uspješnosti 

 

Izvještavanje i praćenje provedbe provodi se kroz sustav godišnjih izvješća koje priprema vodstvo 

Grada Pregrade, a odobrava Gradsko vijeće. Godišnja izvješća o provedbi daju ocjenu provedbe Plana 

razvoja navodeći jesu li planirane aktivnosti provedene u potpunosti, djelomično (u postotku) ili nisu 

uopće. Uz to, Godišnje izvješće donosi podatke o razini postizanja indikatora za pojedinačne mjere te 

prijedlog korektivnih mjera, ukoliko se procjenjuje da se ta razina ne približava ciljanim vrijednostima 

adekvatnom dinamikom. Ukoliko potrebe provedbe nalažu, gradonačelnik ili Gradsko vijeće mogu 

predložiti reviziju Plana razvoja kako bi se sadržaj uskladio s eventualnim novonastalim okolnostima ili 

poteškoćama u provedbi. Kako bi na operativnoj razini upravljali provedbom i prikupljali podatke 

potrebne za pripremu Godišnjih izvješća o provedbi, vodstvo Grada održavat će interne sastanke s 

radnom skupinom i širim krugom dionika radi internog praćenja napretka u provedbi Strategije. 
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Obrazac operativnog plana i izvještavanja 

 

 

Planiranje 

- popunjava se početkom godine te 

sukcesivno kako se planiraju novi zadaci 

Izvještavanje 

- popunjava se krajem provedene aktivnosti 

odnosno krajem godine 

 

Odgo
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osoba 

Rok 
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aktivnosti 

Očekivani 

ishod - na 

razini 

aktivnosti 
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aktivnosti 

Ostvareni 
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Kako ishodi 
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/projekt 

- 
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ili 
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ske 

organiz

acije 

- navesti 
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izvršenje 

aktinvosti 

odnosno 

pojedinog 

zadatka 

- opisati koje 

radnje se 
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poduzeti u 
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predmetnog 

projekta 
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